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Köztársasági radikálizmus.
Francziaország, ha alszik is, nagyon nyug­

talanul álmodik és folyton egyik oldaláról 
másik oldalára fordul. Az egészben oly 
nyárspolgárias természetű köztársasági kor­
mányzat a minisztériumoknak már szinte 
megszámlálhatlan sorozatát nyütte el, és 
tegnaptól ismét egy tisztán radikális mi­
nisztérium jegyébe lépett. A franczia köz­
társaság az egyetlen a két hamisszféra ösz- 
szes köztársaságai közül, melynek kor­
mányzata parlamentáris alapon van szer­
vezve. Senki sem mondhatja, hogy ez az 
egyetlen példa a köztársasági parlamentá- 
rizmust csábitó színben tünteti föl, és bi­
zonyos, hogy sem az Egyesült-Államok, 
sem Helvéczia nem irigyiik érte a fran- 
cziákat.

A parlamentek rendszerint már úgy ke­
rülnek ki az általános népszavazat rostájá­
ból, hogy semmi határozott jelleget nem 
képesek fölvenni. Valamely elvnek biztos 
uraim t, az egységes, állandó parlamenti 
többséget nem teremthetik meg. Hozzájá­
rul ehhez a parlamenti hangulatok olyan 

! rendkívüli szeszélyessége, a melyet talán a 
nemzeti temperamentumból kellene kima- 
gyarázni, melynek azonban semmi köze a 
neptrzések sokat emlegetett ingatagságá- 
hoz, mert csak a hivatásos politikusok, a 
rafinált szellemek örökös izgalomhajhásza- 
tából vagy furfangos spekuláczióiból szár­
mazik. Kormányok buknak és emelkednek, 
többségek szerveződnek és szétomlanak 
úgy, hogy az eseményekben semmi logikai 
előzményüket megtalálni nem lehet. A leg- 
csunyább vonása ennek a parlamentariz­
musnak az üres stréber-szellem általános 
versenyfutása, mely a demokratikus mély­
ségekből törve föl, — a hatalom fényes gömb­
jei. az örökös pályázatra bocsátott minisz­
teri tárczák körül örült rajzást viszen 
végbe. Ennek a franczia köztársasági típus­
nak legerőteljesebb, legtüzesebb képviselői 
épen azok, a kiket radikálisoknak nevez­
nek. A nagy elveket és a hagyományos 
jelszavakat persze ezek hordják örökké lár­
más ajkukon, ha pedig a hatalom elnyeré­
sének megjön az alkalma, mindig készek 
érte nagy elvi alkukra is ; de oly módon, 
hogy azért tovább is elöl loholhassanak a 
népszerűségért és az utcza tetszéséért való 
versenyben, melytől a köztársasági hata­
lom elnyerése függ. A milyen mohó a ha­
talomvágyuk, annyira irtóznak a hatalom 
komoly felelősségétől. így történik, hogy 
Francziaország az örökös miniszterváltozá­
sok között mindig egy csapáson halad, 
jobban mondva vesztegel. Mert Mac-Mahon 
bukása óta hol opportunista, hol radikális 
czéggel voltak ép mindig ugyanazon rend­
szer, ugyanazon politika, ugyanazon elv 
volt uralmon, melyet a mérsékelt köz- 
társaságiak fentartani igyekeztek, a radi­
kálisok elhagyni nem mertek. A kor­

mányzati szellemnek ilyen bámulatos 
állandósága együtt a kormányok örö­
kös változásával okozták legfőbb részben 
azt, hogy a köztársasági kormányzat há­
rom évtizede sem a közszellem egészséges 
fejlesztésére, sem termékeny reformok meg­
valósítására nem volt képes.

Ez a sajátságos köztársasági parlamen­
tarizmus most létrehozta a radikális Bris- 
son-miniszteriumot olyan programmal, mely­
ről méltán mondhatni, hogy azt a reakezio- 
náriusokkal szövetkezett Mélinetől vette 
egyenes örökségbe. És ugyanez az uj 
képviselőház, mely a házelnöki méltóságba 
már régtől bevált Brissont nem akarta 
elnökéül fogadni, helyébe az opportu­
nista irányzat egyik legharcziasabb képvi­
selőjét ültetve az elnöki székbe, most fé­
nyes többségnek bizalmi szavazatával ju­
talmazta meg a Brisson-kormány programin- 
szerü bemutatóját. Jellemzőbbet valóban 
alig is lehetne képzelni, mint ennek az 
egész kormány változásnak történetét.

Az a furcsa és ellentmondó szavazás, 
mely Meline bukását okozta, mégis tiszta 
irányadással szolgált abban az egy tekin­
tetben, hogy egy tisztán republikánus ele­
mekből álló többségre kívánta fektetni a 
kormányzatot. Bizonyos, hogy ilyen több­
séget tesz szükségessé a köztársaságnak 
még távolról sem biztosított létérdeke, 
és a képviselőháznak ez utasításában csak­
ugyan az ország közszellemében rejlő mély 
igazság jutott kifejezésre. Ez a republiká­
nus többség előbb sem alakulhatott, most 
sem alakulhat másképen, mint a mérsékel­
tek és radikálisok egyesüléséből. Igazában 
az felel meg a dolgok és elvek természe­
tének is, ez folynék a parlamenti helyzet 
erkölcséből. Mi jogosultsága van is az örök 
versengésnek és ádáz harcznak olyan tábo­
rok között, melyek akár ha együtt, akár 
ha külün-külön jutottak kormányra, nagy­
jában ugyanazon elvek szerint kormányoz­
tak ? Mindazok, a kiket Méline bukása után 
Faure a kormányalakításra meghívott, meg 
is kísértették a már annyiszor összeková­
csolt és annyiszor szétpattant konczentrá- 
cziót. A mérsékeltek, noha ők képezik a 
hatalmasabb frakeziót, szigorúak voltak 
ugyan az elvek tekintetében, de engedéke­
nyebbek a személyes kérdésekre nézve. Vi­
szont a radikálisok, szokásukhoz híven, 
hajlékonyaknak mutatkoztak az elvekre 
nézve, de annál erőszakosabban érvényesí­
tették személyes követeléseiket. És ime, az 
eredmény az lett, hogy a radikálisok telje­
sen elsajátították a mérsékeltek programmját, 
de a kormány alakításából teljesen kizár­
ták a mérsékelt republikánusokat. Mérsékelt 
programra — mérsékeltek nélkül, sőt a mér­
sékeltek ellenére — szinte paródiának lehet 
tartani. Hogy az ilyen erőszakolt, csupán 
személyes czélokra vagy kicsinyes párt­
érdekekre szabott alakulással a köztársa­
sági parlamentarizmus ezután sem fogja

megtalálhatni természetes súlypontját és 
nem lehet a közszellem állandó vezetőjévé, 
ezt az igazságot a francziák előtt Brisson 
tegnapi fényes győzelme nem fogja elho­
mályosítani. Ilyen körülmények közütt még 
arra is vajmi kevés a garanczia, hogy az 
uj kormány azt az öntudatosan elszánt, a 
köztársaság nyílt és titkos ellenségei irá­
nyában hajthatatlan szellemet fogja képvi­
selni, melyet programm-nyilatkozatában oly 
fennen hangoztat. Pedig azok a titkos ellen­
ségek, a kik a nyíltaknál sokszorta hatal­
masabbak, közvetlenül előtte emelkednek ki 
a sötét árnyékból, ülnek oda asztalához 
és kapaszkodnak bele karjába olyan erő­
szakos nyomással, hogy a pezsgő radikális 
vér mihamar megzsibbadhat benne, és lan- 
kadtan hull majd ott alá, hol legerősebben 
ütnie kellene.

Brisson, a kormány feje saját szemé­
lyére nézve ugyan a republikánus szellem 
igaz és megbízható letéteményesének van 
elismerve, ü még azok közül a veteránok 
közül való, kik a köztársaság megalapítá­
sáért vívott nehéz küzdelmekben aczéloz- 
ták meg jelleműk és elveik erejét; az ő 
radikalizmusa nem abból a forrásból bu­
zog, melyből a Bourgeois Cavaignac-fajta 
njabb radikálisoké, mert az nála a régi 
ellenségek ellen lobogó igaz szenvedély és 
a köztársaság érdekeinek komoly féltése. 
De kérdeni lehet, hogy az ifjúkori érzései­
ben megrögzött, kissé ünnepléssé vált öreg 
harezos nem szolgál-e csak diszezégül, 
melynek függönye mögött a hatalom­
sóvárgás fesztelenebből törhet zsákmánya 
után a piaczi udvaronezság a tömeg 
előtt bátrabban fejtheti ki nyelvelő művé­
szetét. Abban a programú (nyilatkozatban, 
melyet a képviselöházban felolvasott, van­
nak hangzatos jelszavak is, melyek igen 
nagy jelentőséggel bírnak, ha a radikális 
kormány azokat komoly valóságra akarja 
váltani. Nyilatkozatát úgy végezte, hogy a 
kormány, minden olyas kísérletet, mely a 
világi társadalom függetlenségét és a pol­
gári hatalom szupremácziáját igyekeznék 
megcsorbiíani, a legnagyobb erélylyel fog 
visszautasítani. Igen, ez iész majd az igazi 
próba. Ha e kijelentés foganatja csak ab­
ban mutatkoznék, hogy a radikális kor­
mányzat, a mint szokta, ismét olcsó haj­
szákat rendez katholikus papok ellen, 
— Francziaország hamar leszámolhat a 
Brisson-kormánynak köztársasági misszió­
jával. A mit ennek a kormánynak folyton 
szeme előtt kell tartania, az, hogy a nagy- 
gyá nevelt és vad gőgjében dédelgetett milita- 
rizmus ma oly szerepet nyert Franczia­
ország közéletében, mely nemcsak, hogy a 
köztársaság intézményeit fenyegeti halálos 
veszedelemmel, de magát a polgári igaz­
ságszolgáltatást, a jogállam legelső feltéte­
leit teszi kérdésessé. Ezt a veszedelmet ma 
már csak nagy erélylyel, nagy bátorsággal, 
és talán csak nagy válság árán lehet le­

győzni. Hogy ezt a feladatot a radikális 
párt teljesíteni fogná, erre az előleges biza­
lomnak minden jogezime hiányzik.

Budapest, Julius 1.
A főrendiház uj elnökei. A főrendiház el­

nökévé, az elhunyt Tóth Vilmos helyébe, mint 
egy félhivatalos lap jelenti, gróf Károlyi Tibort, 
alelnökivé pedig Daruváry Alajost fogják ki­
nevezni.

Az esküdtbirósá (/okról szóló törvény
életbeléptetése. Az esküdtbiróságokról szóló tör­
vény életbeléptetése tárgyában egybehívott szak- 
tanácskozmány junius 28-un és 29-én tartott ülé­
sében megállapította a végrehajtási rendelet teljes 
szövegét. E rendelet szerint az említett törvény 
jövő évi január 1-én lépne életbe és a rendelet 
arról intézkedik, hogy az esküdtlajstromok össze­
állítása a jövő év oly szakában történjék, hogy 
még kellő időben meg legyen állapítható az 
esküdtbirósági kerületek száma és minden kerü­
letre nézve az ülésszakok száma és ideje, vala­
mint a szolgálati lajstromban minden egyes ülés­
szak tartamára, felveendő esküdlek száma is, úgy 
hogy a bűnvádi eljárás maga a törvényben meg­
határozott időben, tudniillik 1900. január 1-én 
minden akadály nélkül életbeléptelhetö legyen. A 
végrehajtási rendelet tüzetesen körülírja és meg­
határozza az egyes érdekelt közigazgatási hatósá­
gok és testületek részéről úgy a jövő évben, vala­
mint azontúl minden évben teljesítendő feladato­
kat, valamint azokat a határidőket is, melyeken beiül 
ezek teljesitendök. A rendeletét a történt meg­
állapodások szerint most végleg szövegezik és 
annak közzététele még a nyár folyamán várható.

A boszniai és herezegovinai papok özvegyei­
nek és árváinak ellátása. A boszniai országos kor­
mány a boszniai és herczegovinai görög-keleti vallása 
papok özvegyei és árvái ellátására szánt alap létesítését 
határozta el, s erre vonatkozólag törvényjavaslatot dol­
gozott ki, mely törvényjavaslathoz a legfelsőbb jóváha­
gyást már meg is nyerte. A kormány ezen alap javára 
évenként 5000 frtot fog fordítani.

A habom.
Camara spanyol tengernagy hajóhadának tény­

leges útnak indulása, úgy látszik, Washingtonban 
meglehetős ijedelmet okozott, ámbár igen kevés 
okuk van erre. A második spanyol flotta nagyon 
keveset végezhet Manillában és nem akadályoz­
hatja meg a város elestél. Ila pedig Camara 
megérkeztekor már a csillagos lobogó leng Cindad 
Murada Manilla ormain, akkor Camara egyáltalá­
ban semmit sem fog tehetni hajóival. Manilla el- 
estével a spanyol uralom megszűnik a Fiiippini- 
szigeteken. Ha a kiéhezett város a felkelőknek 
adja meg magát, a mi az eddig érkezett jelenté­
sek szerint igen valószínű és nem késhetik sokáig, 
akkor a hatalmaknak közbe kell lépniük. Mert 
Aguinaldot ez idő szerint még nem ismerték el egy 
független hadviselő fél képviselőjének és a Kelet- 
Ázsiaban érdekelt hatalmak nem tűrhetik meg, 
hogy a tagalok lázadás utján íüggetlen, sza­
bad államot alkossanak. Ez esetben azon­
ban az Egyesült-Államok működése is be 
lenne fejezve. Mert ha a felkelők a kikötőben 
tétlenül veszteglő amerikai hajóhad segélye nél­
kül kerítenék Manillát hatalmukba, akkor Dewey 
tengernagy természetesen elveszíti minden jogát

A Habsburgház konszolidácziója.
(1298. jut. 2.)

— Irta: Z. A. G. —

Magyarország mai uraikodóházának ősei két­
ségtelenül I. Rudolffal kezdtek emelkedni, de a 
Haosburg-ház világtörténelmi hatalmát még sem 
6, aanem fia L Albrecht áliapitotta meg ma hat- 
naz esztendeje a gőllheimi csatában, a hol nassaui 
Adolf német király koronáját és életét vesztette.

a gőllheimi csata döntötte el a Habsburgok 
jővijét Ettől kezdve a család folyton növekedett 
hatilomban és tekintélyben, hogy egyikévé le­
gyei a leghatalmasabb dinasztiáknak. A többi 
unkodóházak tagjai vagy sokkal ifjabb szárma­
zásúak, vagy ma már hazátlan földönfutók. Csak 
a Habsburgok trónja áll még, bár sokszor meg­
ingott, de semmi vihar nem volt képes meg­
dőltem.

1 mint egy család hatalomra jut, a hizelgés 
ipanodik a sötét múltat megnépesiteni történelmi 
ásóikéi, a kik valószínűleg semmiféle összefüg­
gőben nem állanak az állítólagos utódokkal. Így 
a Htbsburg-ház őséül is amaz Eticot tették meg, 
a ki már 684-ben Elzász herczege volt és tőrcs­
apja lett a Lothringen- és Baden-házaknak s 
mint ilyen valóban törzsapja királyunknak, I. Fe- 
rencz Józsefnek, de nem törzsapja a Habsburgok­
nak. n kiknek nevét Mária Terézia csak fiúsítás 
utján származtatta át utódjaira.

Solkal hihetőbb a másik monda, a mely sze­
rint tgy straszburgi sajtkereskedőnek pappá lett 
fia, Wem er, alapította úgy a családot, mint az 
ősi várat, a melyről tudjuk, hogy Wemer strasz- 
burp oüspök építtette 1027 körül Windischnél az 
Aar mellett a mai Aargau kantonban.

E:t a kastélyt a püspök egyik rokona örökölte 
és fölvette egyúttal a Habsburg grófja czimét is. 
Rudolfig, a későbbi császárig a család bebizo- 
nyitiatóan nem is bírt több vagyonnal s épen ez 
a szegénység volt Rudolf legjobb ajánlólevele a 
megválasztatásra.

Scha a legenda emberről annyi 
nem hordott, mint épen Rudolfról, 
vallásos volt, szerény és takarékos, 
monda szerint találkozott egy lelkészszei, a ki az 
IT testét vitte s épen levetette saruit, hogy egy 
egy patakon átgázoljon. A gróf leszállt lováról, 
felültette a lelkészt és elkísérte a faluig, majd 
neki ajándékozta lovát ezzel a szóval:

— Ne mondhassa soha senki, hogy oly lovon 
ültem, a mely Urunkat hordozta!

szépet össze 
A hir szerint 
Egy napon a

Ez a lelkész titkára lett később Mainz érseké­
nek. a ki palotájáért Rómába menet szerződésre 
lépett Rudolffal, hogy kisérje és védelmezze a ve­
szedelmes utakon. Az érseknek nagyon megtetszett a 
gróf s mikor utóbb arról folyt a vita, ki legyen király, 
a vékonypénzü Rudolfot ajánlotta, a ki majd 
nem fog visszaélhetni hatalmával.

Ezzel a legendával szemben történelmi tény, 
hogy Rudolf II. Frigyes udvarában nevelkedett, a 
honnan későbbi ellenségéhez, II. Ottokár cseh ki­
rályhoz szökött. Az interregnum zavarai alatt 
megölte Trieffenstein Hugót, elfoglalta birtokait és 
más uradalmakat is. Később a sváb földön, Zü­
rich kantonban, Kyburg és Baden grófságban, 
Úriban, Schwitzben és Unterwaldenben sok bir­
tokot és védnökséget szerzett, az akkori idők 
szellemében, mindent fegyveres kézzel.

1273. szeptember 29-én választották meg Ru­
dolfot német királylyá Frankfurtban és október 
28-án koronázták meg Aachenben. Ez alkalom­
mal nem volt jogara, a melyre a hűbéresek le­
tegyék a hódolati esküt, megragadott tehát egy 
feszületet és lelkesülten szólt:

— E jel váltotta meg a világot, kétségtelenül 
föl is ér egy jogarral!

Ez a tagadhatlanul igen ügyes rögtönzés rop­
pant hatással volt az egybegyűltekre.

Csak II. Ottokár, Csehország harczias királya 
nem ismerte el Rudolfot, a ki azonban legyőzte 
és hódolatra kényszeritette ellenségét. Ottokár el­
vesztette Ausztriát, Stájert és Krajnai, Cseh- és 
Morvaországot pedig térdein állva kellett hübérül 
elfogadnia Rudolftól. E szertartásos jelenet alatt 
Rudolf intézkedésére a császári sátor falai le­
omlottak s az egész hadsereg ott latta térdén a 
büszke Ottokárt a gyűlölt Rudolf előtt!

A cseh király vad haraggal szivében távozott 
és nyomban uj harezra készült, de ellenfele ügye­
sebb volt. Megszerezte IV. László magyar király- 
szövetségét, a kinek 40.000 vitéze (a német tör­
ténetírók által igen hálásan affénáhnliche Kumanen- 
nek nevezett csordák) a Morava völgyében Rudolf 
kis seregével egyesülve, első ízben mentették meg 
a Habsburg-házat a bukástól. Ottokár elesett, de 
fiának, Venczelnek meghagyta Rudolf Csehorszá­
got azzal a föltétellel, hogy egyik leányát nőül 
vegye.

A Habsburgoknak később annyira emlegetett 
házassági politikáját Rudolf kez_dte meg különösen 
leányainak férjhez adásával. Őt méltán lehetett 
Németország apósának nevezni. Vejei veitek

Lajos, a rajnai pfalczgróf, Albert szász her- 
czeg, Ottó brandenburgi örgróf, Ottó bajor 
herczeg, Venczel cseh király, Martel Károly ma­
gyar trónkövetelő és Thierry, Cleves grófja.

Három fia közül 1282. deczember 27-én I. 
Albrechtnak adta hübérül az Ottokártól elvett 
Ausztriát, Stájert és Krajnai s ezzel megalapította 
az úgynevezett osztrák házat. De Rudolf nem elé­
gedett meg ezzel. A császári méltóságot is meg 
akarta szerezni fiának, miben csakis halála aka­
dályozta meg.

1291. julius 15-én halt meg Rudolf Germers- 
heimban és Albrechtnak első dolga volt Trifels 
varát elfoglalni, a melyben a koronát őrizték. Ám 
hiába, mert a választók gyűlölve a sápadt, egy­
szemű herczeg szigorát, fösvénységét és kapzsisá­
gát, Adolfot, Walram nassaui gróf fiát választot­
ták meg. Ő volt a legszegényebb fejedelem, a ki 
valaha császári trónon üli, de nagylelkűsége és 
nemessége szinte páratlan volt. Brabanti János 
herczeget öt csatában verte meg, a hatodikban 
legyőzték és elfogták. Mikor Adolfot a herczeg elé 
vitték, ez gőgösen kérdezte tőié:

— Ki vagy?
— Nassau grófja, a birodalom szegény ura. És 

te ki vagy ?
— János, Brabant herczege, a ki ellen oly ma­

kacsul küzdöttél s a kinek öt csatában öt legjobb 
vezérét ölled meg.

— Csodálom, hogy te kikerülhetted csupán 'el­
lened kivont kardomat! — felelt a fogoly császár 
s ez a bátorság annyira meglepte Jánost, hogy 
barátjául fogadta és gazdagon megajándékozva 
bocsátotta el.

De felhők tornyosultak a császár leje főié. 
Albrecht hadat gyűjtött, megnyerte a választók 
többségét és vádat emelt a császár ellen lopás, 
orgyilkosság, nöcsábitás és szentségtörés miatt. 
Mindazzal őt vádolta, a mit seregei követtek el s 
a választó fejedelmek 1298 junius 23-án letették 
a császári méltóságról Adolfot és helyébe megvá­
lasztották I. Albrechtét.

A két ellencsászár serege Gőllheimnál találko­
zott 1298 julius 2-án. A gyilkos csatában Adolf 
trónját és életét vesztette, mig Albrecht e diadal 
által végleg konszolidálta a Haubsburg-ház hatal­
mát. A pápa hatalma sem ártott neki többé, a 
ki önigazolásra hívta fel Albrechtét, kijelentvén, 
hogy isten haragja zúduljon az ő fejére, ha va­
laki elismeri a királygyilkost.

Ér mégis elismerte.

Albrecht ugyanis szövetségre lépett szép Fülöp 
franczia királyival s oly félelmes erejű hadsereget 
szervezett, hogy az engedetlen bécsiek kénytelenek 
voltak mezítláb járulni eléje ésngy adni át városuk 
kulcsait. A kemény uralkodó ekkor dvrabokra 
tépte Bécs szabadalomlevelét. Azután a rajnai 
választók ellen fordult, a kiket szintén legyőzött. 
A pápa, csakhogy a gyűlölt franczia király ellen 
szövetségesévé tegye, elismerte ezek után Albrech­
tét, a kinek ez volt legnagyobb, de egyszersmind 
legutolsó sikere is.

Fivérének, Rudolfnak fia ugyanis nagykorúvá 
lett és atyai örökségét kérte. Albrecht, a ki egy­
úttal gyámja is volt Sváb Jánosnak, az örökség 
helyett virágbokrétát küldött neki. Az ifjú ekkor 
összeesküdött nagybátyja ellen, ■ a kit, mikor a 
szabadságukért küzdő svájeziak ellen vonult. 1308 
május 1-én meg is gyilkolt. Ettől fogva Jánost 
parricidának nevezték. Mindenkitől üldözve, a 
gyilkos Rómába menekült, a hol V. Kelemen 
papa feloldozta ugyan, de egyúttal egy pisai ko­
lostorba záratta. Ott halt meg, mint szerzetes, 
1368-ban. Czinkostársai nem jártak ilyen jól.

Albrecht neje, Erzsébet, és Ágnes, huszonegy 
gyermekének egyike, rémséges boszut álltak a 
császárért. Egyetlen napon hatvanhárom hűbéres 
feje hullt a porba, Blamont Tibaldot és ártatlan 
nejét pedig három napig törték kerékbe, mig ki­
szenvedtek. Ágnes vérszomjas tigrissé vált és 
maga gyilkolt. Egyik összeesküvőnek apró gyer­
mekét is ki akarta végezni, de a katonák kira­
gadták kezeiből. E boszuállás után apátságot ala­
pított Künigsfelden, de Strobel von Offlringen, 
az agg remete visszautasította a meghívást az 
apátságra.

— Nem szolgál Istennek — szólt — a ki ár­
tatlan vért ont és rablásból alapit monostort: 
Istennek csak a jók és könyörületesek tetszenek! 
Albrecht után már könnyű volt az osztrák her- 
czegeknek emelkedni. Egyik utódja a gőllheimi 
győzőnek, II. Albrecht, mint Zsigmond magyar 
király veje először egyesítette Német- és Cseh­
ország, Ausztria és Magyarország koronáit fején s 
ettől fogva a Habsburg-ház folyton nőtt hatalom­
ban. A kezdetnek utolsó jelenete azonban két­
ségtelenül az a diadal volt, a mely ma hatszáz 
esztendeje, nassaui Adolf trónjába és életébe 
került.

arra, hogy a szigetcsoport ügyeibe tovább befoly­
jon. Másrészről nem valószínű a San-Francisco- 
ból elindult segédcsapatoknak idejében való meg­
érkezése Manillába, hogy a flottával együtt tá­
mogassa a felkelőknek ostromát. És végre is mit 
végezhet az a 2500 ember, a kik — a Miles tá­
bornok által vezényelt 85.000-nyi sereg helyett 
— május 25-dike óta hajóznak a .City of Sidney 
and Australia“ hajóin Manilla felé, különösen ha 
úgy vannak felszerelve, mint Schalter tábornok 
kubai csapatja! ? Ha Camara nem boszulhatja 
meg többé Dewey caviíei győzelmét, akkor szá­
mára már csak az Egyesült-Államok nyugati part­
jainak bombázása marad hátra, a hol pedig ke­
vés dicsőséget arathat, tekintve a kikötők kis 
számát. Biztosabb eredményre vezetne, ha el 
tudná fogni az amerikai csapatszállító hajókat, a 
melyek nagyon gyenge fedezet alatt vitorláznak, 
ez által megakadályozná az amerikaiak további 
működését a Filippini szigeteken. De bármi is le­
gyen Camara czélja, puszta elindulása megijesztette 
a washingtoni tengerészeti kormányt és ezért fel­
tűnő, hogy olyan intézkedések megtételére kény- 
szeritették, a melyek esetleg meglepő változásokat 
okozhatnak a kubai hareztéren. A tengerészeti 
kormány legutóbbi szenzácziós rendelete is mu­
tatja, mily meggondolatlanul járnak el a yankeek 
tábornokai és tengernagyjai. Ezen a hétfőn nyílt 
rendeletben utasította ugyanis „Oregon“ és 
„Jowa“ sorhajókat, „Newark“ pánezélos czirkálót, 
három segédezirkálót és három szénszállitó hajót, 
hogy li aison tengernagy vezetése alatt, a ki 
eddig Kuba északi részén vezényelte a kis blokád- 
hajórajt, a spanyol partokat támadják meg. Ame­
rikában már látják romokba heverni Fertői, Vigo, 
Cadix, Cartagena, Valencia és Barcelona városait, 
a kanári és baleari szigeteken pedig már a csil­
lagos lobogót lengeti lelki szemeik előtt a szél. 
Pedig igen kétséges, hogy csak egy spanyol ki­
kötő is megérezze az amerikai ágyúgolyók erejét, 
a matanzasi, cardenasi, cabanasi, san juan 
de portorikói és santjagói bombázások leg­
alább arra engednek következtetni. Az ame­
rikai hajóhad ez által nagyon meggyengül úgy, 
hogy Cervera esetleges kirohanásának köny 
nyen nagy sikere lehet. Ha sikerül a spanyol 
tengernagynak elhagyni'Santjago öblében levő 
börtönét, akkor egy csapásra megváltozik a spa­
nyolok helyzete Kubán. A kérkedő Shafter tábor­
nok vállalata, a ki Santjagoba érkezésének nap­
ján már diadalmas táviratban tudatta vitézül és 
bátran keresztül vitt partraszállását, — a mely 
azonban még ma sincs befejezve, — nagy bizal­
matlansággal találkozik. Nehéz ágyúi megrekedtek 
a parti homokban, nincsenek sem lovai, sem 
öszvérei a tovaszállitásra, emberei egyenruha nél­
kül állanak, ezenkívül pedig a sárgaláz, a félelmes 
„vórnito“ kezd a kimerült legénység között dü- 
höngeni. Már kétkedni kezdenek, vájjon meg­
rohanhatják-e Santjagót tetemes segédcsapatok 
nélkül, vájjon a csapatok kibirják-e a gyilkos 
éghajlatot és Mac Kinley kétségbe van esve, hogy 
nem halasztotta el a hadjáratot őszre. És azután 
Santjago után még Havanna. A helyzet most 
kezd végre komolyodni, a két uj hajóhad — 
Natsai-é és Camara-é — kezdik a dolgokat ve-
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Leült a zongora mellé és a mely dalt a fiatal 
leánytól csak kívántak, mind úgy kisérte, hogy 
bebizonyította zenész voltát. Természetesen sür­
gették, hogy játszón el valamely darabot is; 
megtette s ha nem is éppen kiváló, de minden­
esetre olyan tehetségnek adta jeleit, mely méltán 
meglephetett egy lovas-tisztnél.

Duriezné — egészen elragadtatva — csodálta, 
hogy karddal az oldalán és fölsarkantyuzva, va­
laki épp olyan könnyen futtassa ujjait a zongo­
rán, mint egy nő.

Emile most örvendett ügyetlenségének és az 
imént hallatott sok hamis hangnak. Nem nagyon 
vágyott tündökölni a szórakoztató művészetekben, 
melyekben általában csakis annyira kielégítő ered­
ményeket tudott elérni, mint a zenében. Csak a 
barátjával, a kinek jól ismerte az Ízlését, akarta 
meghallgattatni a húga tiszta és üde hangját. És 
az őt ért kis szerencsétlenség úgy végződött, hogy 
jobban nem is kívánhatta; hatványozott remény­
ségek ébredtek a szivében. Mert Gábriellé dalait 
és Arnaud Ernest keringőit duettek, négykezes 
darabok követték. A fiatal zenészek együtt be­
tűzték a hangjegyeket, együtt nevettek, a mikor 
ugyanazon egy helyen megtévedtek, egy-egy pil­
lantással vagy szóval figyelmeztették egymást a 
nehéz helyek közeledésekor. Látni lehetett Gáb­
riellé bájos arczát olykor balra fordulni, hol 
komolyan, tekintetével figyelemre intve, hol mo­
solyogva, pajkosan félrehúzva ajkait ragyogó fo­
gai fölött

A kapitány egészen fölindultán és elkáprázva 
állt föl a zongorától.

— Már éjfél! — kiáltott föl az óraütések 
hallatára. Milyen hamar telnek el a kellemes 
perczek ! Ez az este ugyancsak rövidnek tűnt föl 
előttem.

— Csak öntől függ, hogy többször is ilyenek­
ben legyen része, ha ugyan őszintén beszélt, — 
mondá Duriez. Örvendeni fogunk, ha a magáénak 
tekinti a családunkat és a házunkat.

A fiatal ember pár köszönő szót mondott s 
maradt még egy kis ideig, mig a legénye, a ki a 
konyhában kártyázott, a kapott parancs folytán 
elővezette a lovát. -i
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szedelmesebbnek feltünletni. 
nak merni az ellenfelek.

Kérdés, mennyit fog-

Camara tengernagy flottája.
Madrid, julius 1.

A tengerészeti minisztérium táviratot kapott, a 
mely tudatja, hogy Camara tengernagy hajóraja 
áthaladt a Szuez-csatornán.

Ez azonban nagyon valószínűtlen. Nem azért, 
mintha szénhiány tartaná vissza Port-Saidban a 
spanyol flottát, hanem a miatt a körülmény miatt, 
hogy a spanyol hajók abban az állapotban, a 
melyben most vannak, nem bírnák ki az Indiai- 
Oczeánon dúló viharokat. Camara hajói nagyon 
gyatra állapotban vannak, piszkosak s a gépeik 
rosszak. Az „Andax* torpedóüző hajó kijavítása 
egy hetet igényel. A „Buenos-Ayres“ s az „Isla 
de Panay“ segédczirkálók, s a „Covadonga* és 
.Colon“ ágyunaszádok a port-saidi öbölnek olyan 
pontján horgonyoznak, a hol csak azok a hajók 
szoktak, melyek hosszabb ideig maradnak ott. A 
„Pelayo* hadihajó kapitánya betegen érkezett 
Port-Saidba. A „Pelayo“ és „Carlos V.“ csata­
hajók botrányos állapotban vannak s a torpedó- 
vadászok nem tudnának messze menni.

A spanyolok, mint Kairóról jelentik, megkezd­
ték a szén á(hordását saját hajóikról, a melyek 
Spanyolországból érkeztek. Az egyiptomi kormány 
jegyzékben közölte, hogy ily eljárást nem enged­
het meg és azt követelte, hogy haladéktalanul 
hagyják abba a szén átrakását. Ezenkívül a hajó­
raj köteles elhagyni Port-Saidot, mert a szokásos 
-4 órai határidőt jóval túllépte. A spanyolok erre 
kijelentették, hogy hajóikat tatarozni kell és elkezd­
ték a szenet és egyéb szereket kirakni s a hajó­
kon javításokat eszközölni.

New- York, julius 1.
A New-York Herald washingtoni jelentése sze­

rint Watstm tengernagy hajórajának főfeladata az, 
hogy Camara spanyol hajóhadát a Filippi szige­
tekhez kövesse, minthogy az itteni tengerészeti 
körök megvannak győződve, hogy Camara oda­
megy.

A helyzet Kubán.
Jfewyork, julius 1.

Pando tábornok St. Louisba érkezett, a mely 
A4 mértfőldnyire fekszik Santjago de Kubától, 
tiarcziát 3000 emberrel Santjago de Kubától nyu­
gati irányban vissza fogják küldeni, hogy Pando 
tábornok előnyomulásával szembeszálljon.

A New-kork Post washingtoni távirata 
hogy tegnap 6 száUitóhajó öOO emberrel 
Tompából.

Cervera tengernagy elfogott táviratai 
Santjago de Kubában már igen szűkén 
éle em és nemsokára teljesen elfogy. Az amerikai 
hajóhadnak már napok óta nem sikerült a kikötő 
b járatánál levő ütegeket megszólaltatnia, noha 
az amerikai hajók igen közel mentek hozzájuk.

A jelzőosztály főnöke a kubai jelzőosztály ve­
zetőjétől táviraton kapott, a melyben tudatja, 
hogy nem egészen két mértfőldnyire Santjago de 
Kubától táviró- és telefonállomást állítottak fel, a 
mely Baiquirin keresztül összeköttetésben áll 
Guantanamóval.

Washingtonba állítólag távirat érkezett Shafter- 
;ji- melyben jelenti, hogy ma reggel nagy csata 
kezdődött, mely még mindig tart.

Támadás St.-Jágó de Kuba ellen.
Playa del Este, julius 1.

Ma reggel megkezdődött Santjago de Kuba ellen 
r általános támadás szárason és vizen. A „Vezu- 

vms“ amerikai czirkáló hajó nagy sikerrel hasz­
nálta dinamitágyuit. Elkeseredett küzdelem fejlődött 

I az egész vonalon. Lawton tábornok előrenyo- 
és megszállta Cabanot, Santjago egyik kül­

sősét. Az amerikai hajóhad a Morro-erődüket 
f a klkötő bejáratánál levő többi erődöt bom-

amerikai csapatokat, a melyek nagyon közel nyo­
multak a városhoz. Eddig 9 kubai és 8 amerikai 
sebesült meg.

Lesz-e békekötés ?
Köln, jul. 1.

A .Köln. Ztg.“ azt jelenti Madridból, hogy 
Blanco tábornagy a spanyol kormányhoz intézett 
jegyzékben leghatározottabban a béke ellen nyilat­
kozott, a mely, úgymond, ilyen körülmények közt 
sokkal veszedelmesebb volna a háborúnál. Pol­
gárság, hadsereg mind a háború folytatását 
kívánja.

Madrid, jul. 1.
A Falra ügynökség jelenti, hogy Sagasta mi 

niszterelnök, a kit az állítólagos béketárgyalások­
ról keringő hírek felől megkérdeztek, kijelentette, 
hogy ezek a hírek alapi a'anok és abszurdok és 
hogy csodálkozinia kell azoknak a keletkezésén. 
Senkitől sem kértek tanácsot a béke kérdésében 
és teljesen légből kapott az az állítás, hogy 
Blanco tábornagy ilyenféle kérdésre válaszolt 
volna. Az események menetétől függ, hogy mikor 
fog a kormány a béke iránt tárgyalásokba bocsát­
kozni, akkor fog tárgyalni, ha ennek ideje el­
érkezik.

Madrid, julius 1
Mig a barcelonai püspök a béke megkötésének 

■zükségessége mellett nyilatkozott, addig a segubiai 
püspök a szent háború érdekében bocsátott ki ira­
tot. A barcelonai kereskedelmi kamara a kor­
mányhoz intézett beadványában a béke megkötését 
óhajtja. A szoczialisták központi bizottsága nyi­
latkozatot küldött szét, a melyben a háborúnak 
folytatását az erők fennálló aránytalansága mellett 
őrültségnek mondja és azt állítja, hogy a munká­
sok a békét óhajtják.

A gráczi községi választások.
Gráczban a kormány — mint annak idején megírtuk 

— a miatt a renitenczia miatt, a melyet Gleispachnak 
a tartományi törvényszék elnökévé történt kineveztetése- 
kor tanúsított, a községtanácsot feloszlatta. Az uj válasz­
tások szeptember 13-ára, 27-ére s október 5-ére vannak 
kitűzve. A németek szövetkeztek, hogy újból megválasz- 
szák a volt községtanács tagjait a keresztény szoczialis­
ták kivételével.

A hatalmak magatartása.
Berlin, jul. 1.

Manilából a Wolf-ügynökségnek érkezett meg­
bízható hírek szerint a spanyol főkormányzó kí­
vánságára a napokban értekezlet volt a német 
czirkáló hajóraj parancsnoka Diederichs ellenten­
gernagy és a főkormányzó között, a mely alka­
lommal a főkormányzó a spanyol kormány nevé­
ben azt a javaslatot tette, hogy a semleges hajók 
parancsnokai vegyék át Manilát depozitumképen. 
Diederichs ellentengernagy, tekintettel az amerikai 
blokádra, nem állott rá e javaslatra.

A galicziai állapotok.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Lemberg, julius 1.
Á legutóbb kitört zavargásokról még a következő ér­

dekes részleteket közölhetem: Az ó-sandeczi polgárok 
elmentek a kameniczi korcsmába, a hol buzgón ürítet­
ték a pálinkás üvegeket és tökéletesen lerészegedtek. 
Részegségekben azután elkezdettek zavarogni, a mire a 
megrémült zsidó korcsmáros mindent megadott nekik, 
a mit csak kívántak. Ezalatt az idő alatt a szomszéd 
faluból is jöttek parasztok és ezekkel együtt kirabolták 
a korcsmát és a házát felgyújtották. Az elrabolt pálinka 
egy részét eldugták az utszéli árokba, a többit bele- 
öntötték a Poprád folyóba vagy kiöntöttéle az 
útra. Az ó-sandecziek közül sokan olyan részegek vol­
tak, hogy odaestek az útra és egész éjjel és a követ­
kező nap ott feküdtek. Az egyikük, Szexczik Péter, 
egy híd alatt meghalt a túlságos alkokol élvezete 
miatt, egy másik pedig, névleg Tivardowski, élet­
halál között lebeg.

Az ó-sandeczi polgármester nem volt jelen, Przi- 
bylski alpolgármester pedig mindenféle kifogásokkal 
halogatta az idegen rendzavarók összegyűlését megtiltó 
rendelet foganatosítását.

A tatonasag egy darabig tétlenül nézte a kihágásokat 
és az ó-sandeciek koholt rablás! fairével félrevezettette 
magát a környéken való portyázásra. Az ó-sandeci pol. 
gárok és vasárnapi ünneplőbe öltözött asszonyaik úgy 
tettek, mintha kirándulásra mennének a közeit 
erdőbe. A derék kirándulók egyike a katonai őrség 
szemeláttára lopott egy hordó spirituszt, a mi­
nek azután mindannyian nekiestek. A parasztok egyike 
a katonaság előtt emelte fel botját és Így kiáltott: «Fel 
a munkára ! Vezetlek benneteket!» A tömeg «Hurrá ! 
Előre!» kiáltással megrohanta Holländer borkereskedő 
házát. A polgárság egy része elállta a katona­
ság útját és azt mondották, hogy ütni nem szabad ; 
mások segítettek a parasztoknak az ajtók bezuzásában. 
Az ajtók engedtek és a rabló csőcselék valóságos orgiá-
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bolni a zsidót, akkor nekik mint falubelieknek 
elsőbbségi joguk van.

Lemberg, julius 1.
Lengyel lapok jelentik Uj-Sandecből, hogy úgy 

a városban, mint az egész kerületben nyugalom 
uralkodik. Csak a limanowai kerületben fenyegető 
még mindig a helyzet, de ott is remélik, hogy 
nemsokára visszatér a nyugalom. A statárium el­
rendelése erős benyomást tett. A zavargások tár- 

fagyában megindított vizsgálatot nagy eréiylyel foly­
tatják. Minden egyéb vizsgálati ügyet egyelőre 
félretesznek. Alexináczban még mindig folytatják 
olyan emberek letartóztatását, a kiknél a ház­
kutatásnál rabolt tárgyakat találnak. (N. Fr. Pr.)

Krakó, jul. 1.
Erakóból állítólag több, nem ide illetékes szo-

czialistát kiutasítottak.
Ma itt 14 szoczialdemokrata és néhány keresz­

tény-egyesület, Podgorczában pedig három mun­
kásegyesület működését felfüggesztették.

A Reformának egy távirata szerint paraszt­
bandák tegnap éjjel Bochnia mellett valamennyi 
korcsmát elpusztítottak. (N. Fr. Pr.)

Lemberg, jul. 1.
A «Dziennik Polski» kiemeli, hogy a kivételes intéz­

kedések a birodalom auktoritásának, valamint az állami 
és tartományi hatóságok tekintélyének megóvása végett 
szükségesek voltak. Remélhető, hogy az óvintézkedések 
emez ultimarácziója rövid idő alatt eloltja a szalma- 
tüzet, a mit az egész lakosság őszintén óhajt.

A «Kurier Lwowska» kifejti, hogy az államférfiak a 
fokép 0-Sandeczben előfordult események által érezték 
indíttatva magukat, hogy a statáriumot javaslatba hoz­
zák. Ezek az események már nem a közönséges kihá­
gások jellegével bírtak többé, hanem anarchisztikus fo­
galomzavarokat árultak el. Egész bandák, itt-ott 500 
emberrel, vonultak fel, hogy romboljanak, raboljanak 

meg volt győződve, hogy

és könyvtár-egyletnek könyv, 

tót-társaságnak mu-

a tiszafüredi múzeum­
aira gyarapítására 200;

a turócz-szentmártoni múzeumi 
zeum és könyvtárgyarapitásra 300;

az alsó-fehérmegyei történelmi, régészeti és termesze 
tudományi egyletnek ásatásra 200;

a biharmegyei és nagyváradi régészeti 
egyletnek .ásatásra 200;

a lmnyadmegyei történelmi és 
ásatásra 300;

1-5 történelmi 

régészeti társulatnak 

a nagyenyedi kollégiumnak ásatásra 200;
a soproni városi és megyei muzeum-ecyesüMnek it­

tasra 300; '
szabolcsmegvei múzeumnak

mindez

jelenti,
elindult

szerint 
van az

múlt

bazta. A spanyol hajóhad tüzelés vette

Washington, julius 1.
A szenátus mai ülésén Tillmann tengerészeti 

államtitkár kifejti, hogy tekintettel arra a kijelen­
tésre, a mely a kongresszus részéről a háború ki­
törése előtt elfogadott határozatban foglaltatik, 
Kuba, Puerto-Rico és a Filippini-szigctek állandó 
birtokbavétele szószegés volna a világgal szem­
ben. Ennek már csak a gondolata is bizalmatlan­
ságot kelhet Európában. Ebben az esetben Né­
metország és talán más nemzetek is követelné­
nek részt a zsákmányból. Szóló izgatott hangon 
hozzátette, hogy ő a mellett van, hogy adják ér­
tésére Németországnak és a többi európai hatal­
maknak, hogy az Fyyesiilt-Államok nem tűrnék a 
politikájukba vagy akczwjukba való beavatkozást.

Teller kijelentette, hogy ha értésére adták az 
európai nemzeteknek, hogy az Egyesült-Államok 
beavatkozást nem tűrnek, ez nem is fog be­
következni.

kát ült.
A katonaság éjfélig nyugodtan nézte a foszto­

gatást. A legnagyobb lelkinyugalommal raboltak. A lisztes­
zsákokat kivittek az utczára, felnyitották és megvizsgál­
ták, a jobbfajta lisztet kocsikon vitték el. A konyha­
eszközöket összeválasztották és kiki választott belőle. Így 
tartott reggelig.

Uj-Sandec mellett egy faluban szerdáról csütörtökre 
virradó éjjel felgyújtották két zsidó tiorcsmáros házát. 
A tettet állítólag még a statárium kihirdetése előtt kö­
vették el. Már arra gondolnak, hogy lassankint vissza­
hívják a különböző falukba szétosztott katonaságot. 
Csak Polna és Bobowa környékén tartanak újabb za­
vargásoktól. Ezekbe a falukba sürgősen küldöttek 
század katonát.

Uj-Sandecből érkezett táviratok

és minden zavargó 
szabad neki.

A «Slovo Polskié» a vagyon- és személybiztonság ér­
dekében követeli a zavargások megfékezését, a melyek 
az országot kompromittáljak.

A «Gazette Narodowa» és a «Ruch Katolicki» ha- 
sonló szellemben írnak.

egy

AUSZTRIA.
Osztrák béketárgyalások.

Gróf Thun miniszterelnök — mint Bécsből táv­
iratozzak — eredetileg csak két napig akart 
tanácskozni az ifju-csehek bizalmi férfiaival. Több 
ífju-cseh vezérférfiu kérelmére azonban a tanács­
kozásokat tegnap már befejezték s egyelőre nem is 
folytatjuk. Azt hiszik, hogy gróf Thun most az 
alkotnianyhu cseh nagybirtokosok pártjához fo= 
kozeledm. Dr. Baemreither kereskedelmi miniszter, 
a ki az előkészületek megtétele végett Prágába
utazott, már ismét visszatért Becsbe, de útközben 
Chlumetzkyvel is tanácskozott. Gróf Thun minisz- 
terelnoka feudális nagybirtokosokkal és a cseh 
képviselőkké1 tartott értekezleten egy a kormány 
altat kidolgozott nyelvtörvényjavaslatot terjesztett elő. 
A feudálisok és a cseh képviselők e tervezethez 
hozzájárulták.

szerint most már 
az egész kerületben nyugalom van. Itt-ott elő­
fordulnak kisebb kihágások, de ezek igen jelentéktele. 
nek. letartóztatások azonban tovább folynak.

Ó-Sandecben sok keresztény polgárt elfogtak, mert 
rájuk lehetett bizonyítani, hogy tényleges résztvettek a 
zsidók kirablásánál. A letartóztatottak között van 
az ó-sandeci községtanács több tagja is. Ezeknek 
a derék férfiaknak eljárásáról az antiszemita lengyel 
lapok természetesen egy szóval sem emlékeznek meg. E 
helyett inkább hosszasan értekeznek Galiczia gazdasági 
és társadalmi viszonyainak szanálásáról, természetesen a 
zsidók megszorításának alapján. A zavargásokra érdekes 
fényt vet egy a «Gazeta Narodowa»-ban megjelent 
részlet, a melyet állítólag gróf Pininski helytartó be­
szélt el. Egy nyugatgalicziai faluba betörtek a környék­
beli parasztok, hogy kirabolják a falu zsidó korcsmáro- 
sát. Gyorsan elhatározva üsszeröffentek a falubeliek és 
megakadályozták a rablótámadást, de csak 
azért, hogy ők maguk rabolják ki a szegény 
embért. azzal érvelne. br. 7-v 7.-77

Néhány perczczel utóbb Arnaud Ernest gyors 
getesoen haladt át Vilié d'Avraynek a hold* fé- 

nyevel megvilágított szép erdőjén. Lovasvadász- 
-z, íetere nem sok hajlandósága volt az ábrán­

dozásra; csak középszerűen élvezte a magány 
varázsát egy melancholikus tájék keretében” 
nagyon is megtisztelni hitte volna a

A múzeumok és könyvtárak országos taná­
csának ülése.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
Ma délelőtt tartotta első ülését a múzeumok és 

könyvtárak országos tanácsa a számára berende­
zett József-kőruti helyiségben. Az ülés emelkedett 
hangulatban kezdődött: a tanács tagjai részesí­
tették lelkes ováczióban az elnököt, Széli Kálmánt, 
a kinek kipróbált munkaerejétől, odaadó buzgó 
ságától sokat vár a tanács és bizonyára nem ok 
nélkül. Az ülés főtárgya volt különben a múlt 
évi költségvetésből fenmaradt fölösleg könyvtári 
czélokra való hovaforditásának az eldöntése. A 
tanács úgy határozott, hogy ezt az összeget a 
vidéki kulturális intézetek között osztja fel. Hogy 
miként, arról alább adunk tudósítást.

Az ülésen Széli Kálmán v. b. t. t. elnökölt. Jelen 
voltak : Porzsolt Kálmán előadó titkár, Fraknól Vil­
mos főfelügyelő, Szalay Imre főfelügyelő-helyettes és a 
tanács tagjai majdnem teljes számmal. A napirend előtt 
Fraknól Vilmos püspök, a múzeumok főfelügyelője 
örömének adott kifejezést, hogy a közoktatásügyi kor­
mány a múzeumok és könyvtárak országos tanácsának 
élére megnyerte Szélt Kálmánt, a kiváló államférfiul, 
ki nagyszabású politikai és“közgazdasági vezérlő munkás­
sága mellett a nemzeti művelődés terén is oly fényes 
eredménynyel működik. Széli Kálmán megköszönte az 
ovácziót s ezután bejelentette, hogy a király jóváhagyta 
az országos tanács szabályzatát, a választott tagokat a 
közoktatási miniszter megerősítette s ez alapon a taná­
csot végleg megalakuljak jelentette ki.

Az ülés legfontosabb tárgya volt a vidéki múzeumok 
és könyvtárak számára az 1897-iki költségvetésből fen­
maradt 4504 frt 53 krnak a szétosztása. Erre vonatko­
zólag elfogadták Szalay Imre miniszteri tanácsos fő- 
felügyelőhelyettes javaslatát, mely szerint az államsegély 
összege a következőképen osztatnék szét;

az Esztergom-vidéki történelmi és régészeti társulatnak 
ásatásokra 200;

a mosonmegyei történelmi és régészeti egyletnek ása­
tásokra 500;

Téglás Gábornak az alföldi 
Sára 600;

nacs
titkárt

a nyíregyházai 
tusra 400;

a szegzárdi múzeumnak ásatásra 400; 
a szombathelyi múzeumnak ásatásra 500 forint 
A szétosztás e módja ellen Porzsolt Kálmán előadó 

titkár különvéleményt jelentett be, a mennyiben a j 
nács többsége leszavazta a három első közművelődé 
egyesületnek az Erdélyi Magyar Közművelődési Egye=Q. 
letnek és a Dunántúli Közművelődési Egyesületnek nén' 
könyvtárak felállítására szolgáló államsegélyt, a mii -2 
országos muzeum- és könyvtárbizottság javasolt. A j 

ügyrendjének elkészítésével Porzsolt Kálmán előadó 
a muzeum és könyvtáregyletek számára pedig 

minta-alapszabályzat készítésével a muzeumfelügyelöket
biztúk meg.

Az országos muzeum és könyvtárbizottsághoz érkezett 
múzeumi ajándéktárgyak szétosztása tekintetében a le», 
közelebbi tanácsülés fog határozni.

A nép- és vándorkönyvtárak számára mint a könyv- 
jegyzék készítésével Széli Kálmán esetleg Fraknói Yjj. 
mos elnöklete alatt Berzeviczy Albert, György Aladár 
Rákosi Jenő, Beöthy Zsolt, Fehérpataky László és Per- 
zsolt Kálmán tanácstagokat bízták meg.

Elhatározták továbbá, hogy a földművelési minisz­
terhez feliratot intéz a tanács, hop 
lókra gyűjtők számára esetröl-esetre 
felmentést a vadászati és halászati

római sánezok kutatá-

n. - —  csillagokat,! a D“nez kisasszony szemeit hozzájuk hasonlítja. 
' Setienegyszer sem lassította hát meg menését, 

■ nng \ ersaillesba érkezett; egyetlenegyszer sem 
■Óhajtott es nem emelte föl tekintetét az éjszakák 
ezüst bolygójára; de elgondolta, hogy Gábriellé a 
természetesebb és a legcsinosabb kis lány a 
ivei meg eddig találkozott; hogv a legszelleme- 
ebb es Kétségkívül a legjobb leányka is és 

' f.y Ainaud kapitány, ha valamikor megháza-
dik, nem vesz feleségül senki

• rieflet.

kifejlődött már benne a női méltóság érzete Ez 
aztán segítségére volt az erőlködésekben, melye­
ket hirtelen és fantasztikus észjárásának féken- 
tartasa végett kellett kifejtenie. Általában ez 
sikerült is, neki; mikor valamely szalonba lépett, 
tol tudta venni azt a mosolygó közönyösséget, 
mely a jól nevelt nők tulajdona, 
kőlcsi egyenruhája ; de 
kissé. . . .

eleinte
ugyszólva er- 

nehezére esett

Az urak, 
agyjá 

virágokat

mást, csakis

- ki hitte volna, — mondta magaban és n 
■ nogy annak a köpezős Emilének, a 

embernek az egész könnyű lo- 
hugocskája" lehet

-nehezebb
lesagnál, ilyen bígos kis

otthon ?
- Bizonyosan nem kaczér, - fűzte tovább a 

- uodolatait, nem kiszámítás volt hát, ho»y olvan 
.unteteket szegzett reám; olyan szomomakat. a 

;. .or a veszelyemket beszéltem el és olyan ra- 
->o=o„at. a mikor valamely mulatságos történetet 

, Isten.em, milyen kedves, a mikor 
Igazi kis madár, olyan szelíd és olyan 
e Ls a hantia is olyan, mint a ma-

... • mondta az első bálja után,
meghagyjak nekünk a változatos öltözékeket, a 

s a szalagokat; de azt a csúf fekete 
luhat, melyet szerényen önmaguknak látszanak 
megtartani, a mi szegény lelkünkre adják rá.

Azért hát Duriez Gábriellé nem szerette a vilá- 
got. A mit szeretett, az a szülei háza volt, a hol 
a padlástól a pmezéig dalolva szaladgálhatott. 
Nem tudta egyébiránt, hogy micsoda egy párisi 
bereit lakas, mert Durieznek a rue des Petites- 
Lcuiies utczaban sajat palotája volt, a melynek

h ualKr0dai, foglaltak eL Falun Gábriellé 
me0 szabadabb volt, bárha Montretout távolról 
sem képviselt előtte valamely eszményi tartózko- 
dasi helyet; a mi a fürdőket illeti, olyanokat 
mint Biantz és Trouville, azokat " ’
lölte. De azért bárhol

7 a múzeumi ezt- 
adjon a miniszter 

törve'nyekken me», 
szabott tilalmak alól. Kimondotta a tanács, hoev°a 
mennyiben egyes vidéki természetrajz! gyűjtemény k 
számára preparálandó állatok küldetnek a tanácshoz," ez 
»aj.it preparátora által fogja a tárgyakat elkészíttetni. A 
vidéki természetrajzi gyűjtemények beosztásáról és be­
rendezéséről szóló részletes utasítás és szabályzat fcészi, 
lésével megbízták a nemzeti muzeum szaktudósai:. A 
miniszterelnök és a közoktatási miniszter leiratát a műn- 
kácsi várnak múzeumi czélokra való használása tár­
gyában kiadták a múzeumok országos főfelügyelőjének. 

\egui az 1898. évi költségelőirányzatot állapítot­
ok

VIDÉK.
Tanító-gyűlés. Julius hó 4-én, 5-én és 6-án tart­

ják meg Pancsován a délmagyarországi tanitógvülést, 
mely iránt, mint táviratban jelentik, oly nagy az érdek­
lődés, a minő az egyesület fennállása óta eddig még 
nem volt. Az idáig jelentkezett résztvevők száma tulha 
ladja a hétszázat. A résztvevők közöt: a tanügybarálo- 
kon, tanítókon és tanítónőkön kívül tanfelügyelők, pa­
pok, ügyvédek és orvosok is vannak.
i . Kí“tasított szoczialisták. A szocziaiisla vezető­
ket kezdik immár a vidéki városokból kiutasítani a bel- 
ügyminiszternek a szoczialisíákra vonatkozó ismeretes 
recdelete alapján. Aradról jelenti tudósítónk hogv' á 
városi rendőrkapitányság Muzslay Géza szobafestőt, a 
«Munka ore» czimü szoczialista lap szerkesztőjét, a vá­
rosból örökre kitiltotta s illetőségi helyére, Kolozsvárra 
tolonezoitatía. Aranyos-Maróiról pedig azt Írják, hogv 
Rudnyanszlcy Titusz szolgabiró Franl Bernát asz- 
talos-segedet kiutasította, mert az ottani munkások közi 
a szocziahzmust terjesztette.

A «Zsolnai nemzeti szövetség» julius 3-án, 
vasárnap, tartja ünnepélyes alakuló közgyűlését. A szer 
vezo-bizottság elnöke báró Kloch Károk, a L-Rvnnni1-1.-., C- - , ■ „ kloch Károly, a központ ki­
küldötteit bzalavszky Gyula főispán üdvözli. A központ 
képviseletében részt vesznek dr. Herczegh Mihálv elnök, 
űr. Lehoczky Antal országgyűlési képviselő, dr. Kiss 
Janos egyetemi tanár, Barabás Béla országgyűlési kén- 
viselő es dr. Kriváchy Géza ügyvivő igazgató.

* Képviselői beszámoló. Dr. Purgly Sándor, az 
enyingi Kerület országgyűlési képviselője, mint egy táv 
irat jelenti, tegnap tartotta meg beszámolóját Siófokon 
s kijelentette, hogy a mostani kormánvnvai meg vau 
elegedve. Chacun a son gout.

ólmot csempésznem abba a bohókerült kevés 
fejecskébe.

— Ólmot, vajon annyira szükséges az ólom, 
tizennyolcz éves korban ? Nagyon csendes volt 
ma egész nap, az igaz. Nem beteg-e?

— Beteg, milyen eszme ! No, ha a lányunk 
kezd reám hallgatni, az bizonyosan nem az ön 
hibaja, Duriez ur. Te sajnálatosan gyenge vagy, 
azzal a gyermekkel szemben; te nevetsz először, 
a mikor pirongatom.

A bűnös lehorgasztotta a fejét és nem vála­
szolt, de másnap megfigyelte a leányát; azonban 
latva annak rózsás arczát, szép szemeinek boldog 
kifejezését, nem őrzött meg a legcsekélyebb nyug-

denütt boldognak érezte
-indtam 

: evet! . . 
tani. . . 
vicáé. 
Gábriellé 

■ nyomást 
mondat

kedves, megnyerő vidámsága mély 
tett a gondtalan katonatisztre, a ki 

gyanánt a .Mindegy- szót vésellp kardja markolatára. Ile
Ez a vidámság kissé a meggondolatlanságba 

csaphatott at, mikor a fiatal leány teljesen áten- 
edte masat a termáim „ 8n^

a fiatalság, a 
volt ez az élet;

kissé
át,

magút a természete élénkségének Frrp 
.»zuiei többször figyelmeztetni kényszerültek ót és 

nem minden ok nélkül, néha megremegtetteDurieznét.
Gábriellé nehezen tudta megérteni, ho»v a 

vnagban a szavaknak, a mozdulatoknak nem”sza- 
pmüv-Smbn tkadni0k’ szinle ősztönszerüeknek

ícnntui«; ijedten hallotta, hogy szelesnek vagy ka-
“Äak* AZ, UtnbU jelzönek ugyan nem 
■ J«.a -n L-Ijesen a horderejét, csak a feltűnő a 
ivereseU öltözetekre gondolt, a mikor előtte em-

mélyen gyü- 
volt is a családja, min-

j.„,- “ v ----- magát; övéi körében,
daczara az anyai pirongatásoknak, melyektől nem
Ifi1 ‘íedL meg es daczára Emile évelődéseinek, 
me yek bosszantottak is, mulattatták is, szive sze- 
mt kaczaghatott, szabadon nyilváníthatta a gon- 
" es gyöngéd érzelmeit. Bátran megmond­

hatott mindent, a mi eszébe jutott 
lelkesedés, a szépség költészete 
de ezt Gábriellé nem gyanította.

Lz évben azonban, a mióta Párisi elhagyta 
úgy látszott, változás ment végbe a. fiatal leány 
termeszeiében. Kevésbé volt élénk, nem zaklatta
° W, =,r aZ,,anyjat- h°gy engedje Emile társasá­
gba., száguldozni az erdőben, nem próbált a 
kcile.-z maidon munkájára vállalkozni; nem veze-

‘ ía‘fan sok koldust a házhoz és csinos 
arczocspujat nem nyomta többé a könvvszekré-
^,brU:eg;ajl0Íh0zl annyira sóvár sóhajtok kí­
sér...ben, hogy majdnem betörte velők. Ellenke­
zőn megtörtént vele, rettenetesen szeretetreméltó 
1pót ?i* °Ky , Uj könyvvel a kezében, me-rié-sas .ím »vtF •wä’s.

Fajdalom! Az ólom-szemcsék, melyeknek sú­
lyosságát Dunezné olyan nagy megelégedéssel 
eszlelte, röppentyű lőpora voltak, mely serczegve 
robbant szét a legelső szikrától.

A márkiné és az unokaöcscse látogatása el­
oszlatták a kissé szomorú benyomást, a melyet 
Gabriellenel bizonyos lépcsőn való találkozás idé­
zett elő a Grenelle-Saint-Germain utczában.

A fiatal leány (hogy megfelelő, bárha nem ele­
gáns kifejezést használjunk) érzett valamit a le­
vegőben; és ez a valami nem nyugtalanította, 

tt fi20™ ’ ürömmeltelt kíváncsisággal léleg-

sajatságos jelenségnek az oka, még nem sikerült 
megállapítani; azt hiszik azonban, hogy ilyenkor 
a felhők hiányában a nap sugarai erősebben érik 
az embereket és ez okozza a gyenge idegzetüek 
szorongó érzését.

Különben is, nem szívesen engedte át magát a 
bizonytalan érzelmeknek, a melancholiának, a 
melyet teljesen nevetségesnek talált. Ha még 

arlatlan’ mé8 olyan fiatal volt is, számo” 
tudott inaganak adni arról, a mi szivében végbe­
ment ; csakhogy nem tartotta időszerűnek, hogy 
nagyoms mélyen a szivébe tekintsen. ''

K Belga békák Párisban. A íranczia fő­
varosban nagy a becsülete a kirántott béka- 
ezombnak, annyira, hogy a franczia békák nagy 
szaporaságuk ellenére sem elegendők a párisi 
myenczek kielégítésére. Miután pedig íranczia em­
ber nemet békát politikai okokból nem eszik 
nem maradt más hátra, mint Belgiumból hozni 
bekakat. Az üzletet belga ügynökök vezetik, kik 
Axel varos mellett létesítették a belga kiviteli 
mészárszékét. A vágóhíd áll három mocsárból, a 
hol egy ember kézzel kiszedi a békákat, éles 
bicskákkal kétfelé vagja, az elejét oda hajítja cgy 
masik embernek, a ki viszont lehúzza a béka- 
ezombok bőrét, a ezombokat kis pálcikákra tűzi 
es azutáni jég közé csomagolva mehet a portéka 

aiisba. Minden egyes küldeményt a polgármester 
franezm nyelvű bizonyítványa kiséri, melyben arról 
ad hiteles tanúbizonyságot, miszerint ama bizo- 
njos „cuisses de grenouilles“ békaczombok mely 
helyről szármáznák. Hogy melyik pocsétából, az 
nem all benne Hanem hogy micsoda állatkínzás 
az eleven bekakat kétfelé metszeni, 
balomra pobálni, a mely még 6—7 
arró1 talun nem gondolkoznak a párisi békaczomb- 
evok, mert ha igen, akkor talán 
oly jó étvagygyal.

a béka elejét 
óráig is éléi,

azt bizonyítja, hogy a többi érzék áital történő 
kikorrigálás folytán látjuk a fordított képben je- 

tárgyakat egyenes állásban.lentkezö

K Kő egy élöfában. 
van egy oly nevezetessége, 
páratlan egész Európában. Ez 
dig nem valami ritka állat, hanem 
melyben egy kő látható. A fa. a mely 
100 éves lehet, ott áll az egyik ut mellett a fa 
sorban és törzsében egy meglehetős nagysági kő 
van. A kő, melyről nem tudni, hogy kerül, a 
faba, egészen körül van nőve a fától*.

A berlini állatkertiek 
a mely alkalmadat 

a nevezetesség pe- 
egy fa, a 

ugv 83-

mégsem ennék

(Folytatása következik.)

„ a fiásik lapra fordítóit.
Gábrielje nagyon boldoggá tesz, — mondta 

Dunezne a férjének, egészen 
válik.............. Azt

bizalmasan 
és nyugodttá okossá 

hiszem, hogy si-

•iff* időjárás és az idegesek. Hoev az 
időjárás befolyással van a kedélyállapotr? azt 
mindnyáján tudjuk. Meg van ez az egészséges 
embereknél is, nem csodálandó tehát, hogy me»- 
eralc az időjárás változását az idegesek. A külőnb- 
f®8’ helyesebben: a különösség olt kezdődik, 
Hőin kozun.se°es’. az egészséges ember a rossz 
mel 32 ldegefnek Pedi= a jó idő árt
^z égPnkpJ-. r nV-6° a !e=szarazabb, szól nincs, 
az t0en eCJ felhő sem mutatkozik, akkor p K»- 
turhetetlenebb az időjárás az idegeseknek," ” 1 
ha nincs is tikkasztó hfeég "Hegy

meg
esnek .

é* fordit°tt látás. Mindnyájan 
„yenes aljasban látjuk a tárgyakat, vagyis pél­

dául embernél a fejet fenn. atóbak^t llnn stb ;

min? -íhIm eT- °!y öllmagától értetődő dolog, 
m nt altalaban hiszik. A fiziológia ugyanis kideri-
forditoít gf ,a,SZem reczehártyáján a tárgyak képe 
Itni nl ’ ,h Cfnek megfelelően fordítva kellene 

unk a tárgyakat. Hogy nyitjára jöjjön, 
miként, van, hogv egyenes állásban látjuk
sé,t?hUG?°irge S‘ratton/ angQl tudós különös ki- 
seilethez folyamodott. Álarczot vett fel, melyen a
szemek eiőtt két lencse volt elhelyezve. Ezeken
IUoTa1 1 argyakat’ mindent fordított helyzetben 
látott. A la koronája a földet érte, a törpe nedi» 
a levegőbe állt, a házak a tetejükön alUakPsib”
^WtPcaanéhban C5ak Pát" napig volt ‘gy- Miután 
, tc(i nehany napig viselte az álarczot, ennek

-s mmdent egyenes állásban látott. F.r

mégis 
a tár-

-jé A feltalálások költségei. Azt hihetne az 
ember, hogy feltalálónak lenni annyit jelent, mint 
niinden koczkázat nélkül vagyoni szerezni. Nhc> 
másra szükség, csak egy jó eszmére és a Zitán 
be lehet szerezni a tengernyi pénzt. Csakiogy 
nem egészen igy van a dolog. A feltaláld; is 
olyan üzlet, mely nagy koczkázat tál jár, aráiylag 
talán még nagyobbal, mint akármilyen náslk. 
Mert nem elég a jó eszme; szabadalom is kell, 
hogy mások el ne kaparintsák a nyereséget, a 
szabadalom pedig sok pénzbe kerül. Tanu.kod- 
hatik erről egy kansasi feltaláló, a ki kiszámloita, 
hogy mennyibe kerül egy találmánynak a világ 
összes országaiban való szabadalmazása, iue a 
számítás eredményei: Jelenleg G4 állam ad sza­
badalmakat, ezek közül 16 Európában, 8 áfriká- 
ban, 4 Ázsiában, 27 a két Amerikában es 9 
Ausztráliában. A szabadalom ára termés.elesen 
igen különböző, átlag azonban 568 frt, minél­
fogva azon összeg, melyet a feltaláló azért tizet, 
hogy szabadalmát mindezen államokban meg­
kapja, 36.376 frtot tesz ki. Nem csoda azután, 
ha annyi életrevaló idea parlagon hevei anyagi 
áldozatok hiánya miatt, a példák pedig ízt iga­
zolják, hogy7 a kinek volna 36.376 frtja szabadal­
maztatásokra, annak nem igen van ked'e talál­
mányokon törni a fejét.

!X Reményteljes biztatás. A leány megin­
dult hangon mondja kérőjének :

— Megfogom osztani banatait és gondaií.
De nincs bánatom, sem gondom — vála­

szol a fiatal ember.
— Majd lesz, ha 
biztató válasz.

összeházasodunk — hangzik

UJD<
__ Tuetétettél fél 

a laknék előfizetése 
láelőbb megújítani ] 
sl(tküldé$éber. fenn

Előfii

Egész évre . 
Negyedévre . 
Egy hóra. .

Különös figyelemh 
szebb és legtartalmal 
szalon“-nak kiadón 
értelmében előfizetőiA 
egész évre 4 forintéi 
évre 1 forintért i 
dijak az Egyetértés 
is küldhetők.

— Személyi hit 
niszterelnök folyó jj 
ban nem ad általá 
József főpolgármeste 
badságra, nővérével I 
völgybe utazik. Tá 
polgármester látja ej 
— Onu, athéni orca 
táviratozzék — Athj

— Egyházi élőiéi 
küzoktatásügyi miniszte! 
veszprémi székesegylil 
Szűzről nevezett bélavi! 
vesiprémi plébánosnak] 
zeit vásárhelyi czimzeta

— A királyné 
Erzsébet királyné lse' 
elejtették. Ezzel elled 
bői, hogy a királyi 
czegnö holnap reggej 
állomásról Ischlbe. J 
Ischlben tölteni s on|

— Kitüntetés. A 
teriura ideiglenes vezet] 
előterjesztése folytán ]\ 
szabadalmazott dunagöl 
hajógyárai főnökének, 
lyamhajózás és hajóépij 
réséül, a Ferencz Jif 
nyozta.

— A luxemburg 
Egy Luxemburgból érki 
nagyherczeg tegnap eisl 
herczeg állapotáról a " 
ki; «A sétakocsizás a 
kőrtünetei mulóban vall

— József főherczg 
czeg kisjenői tartőzkou.i 
állandóan derült, víg i;| 
tréfál, adomázik s megij 
ját kíséretének. KüiönősI 
főherczeg intimusa szokj 
Életmódja oly egyszerű, | 
közönséges vitoriav ászod 
magas urban József főfal 
a főherczeg egyesegyedü 
hossan pálczával a kiesi 
indul, előbb megnézi, v 
szegény, de különösen 
czeget és a legutolsó fiij 
czeg pedig, mikor a 
szokta jelenteni tiszttartJ 

— Zsebpénzem, háiaj 
Mikor visszatér, első 

Pétert, s addig zaklatja ] 
kelletlen elhagyja az ág 
kán esik meg, hogy a I 
az creg Péter bácsit, a | 
is hangosan felkaczag. 
Péter-Pál napján csillogd 
venapja alkalmából úgyJ 
szerenádot rendeztetett 
szóra fölébredvén, gyorsj 
nek köszönetét mondjon] 
kiment az udvarra, ho| 
lány lépett elő és fölváll 
kel fogadta. Alig, bogy] 
lépett kísérete élén 
tréfás beszéddel üdv!í 
gattak a meghívott nóta] 
utána a főherczeg mag| 
urakat és Ormos elé 
és Bodnár ezredes 
verset olvastatott tel r.| 
ionos derültsége közt. 
kát. — Délután a dobi 
nepélyt rendezett a főbe] 
dött, a mit czigány-lóverj 
lovaikon futtattak es a 
főherczeg jutalmazta m< 
következett Négy helyen] 
külön a magyarok, reá] 
magyarok czigányzene ni 
val, az oláhok és czigánl 
után a főherczeg megveJ 
feldíszített helyen Or mól 
jó vacsorához ült. Ott 
és az ováczió. A népünn 
kisjenői szép napoknak, 
valószínűleg elutazik.

— A berlini magyal
este — mint Berlinből ti 
lini magyar egyesület kői 
uyes ünnepély játszódott ] 
előkelőség legnagyobb rti 
óén, a férfiak fekete ri( 
bácsi volt az ünnepség 
össze a Wilhelmshallebaj 
Uiég ifjan pezseg a vér. 
berlini magyar egyesületi] 
T°lt, s ezenkívül is igen ] 
■Uagyarság ügye körül, 
tóttá az ülést és meleg 
érdemeit. Majd a fényes ] 
átnyújtott egy remek kia
felirattal:

Berlini MA 
Breitschum 

40 éves tagsági I 
ISA

Ezután az ünnepelt aj 
jUeghatottságtól könyes 1 
honfitársainak. Majd A>a J 
László nagykövet szerencl 
Németh Péter a berlini í 
szömötte fel a legöregebb 
mondottak még Ealudy\ 

Kalmár Jenő titkai 
Kalmár Jenő muiattattU 
iátékával, mig végre úgy 
Uhgvált társaság, bangó



e"?,?tnek Lönjr 

ltot társaságnak tou. 

részeti és természet. 

|5zeti « történelmi 

[vészeli iársulatna'g 

200;

i-egyesületnek ás», 

múzeumnak

•'i00 forint. 
t : Kálmán elő.. ;ó 
I mennyiben a ta- 
jeUű közművelődési
lüvelödési Egyes;;.
[Egyesületnek "nép.
Isególyt, a mit „ 
|z javasolt. A -,a. 
wlt Kálmán előadó 

I 32 imára pedig
luzeumfelügyeíöket

kottsághoz érkezett 
.-kictetében a leg.

la mmt a könyv­
it leg Fraknó. Vij.

György Aladár, 
|v Easz.ó és Por-

mveiési minisz- 
múzeumi ezé- 

.on a miniszter 
vényeiken meg.

I tan.<cs, hoev a 
gyüjt.'ménv k 

; a tanácshoz, ez
elkészíttetni. A

ztásiró! és fc... 
szabályzat készi, 

szaktudósai:. A 
r leiratát a mun- 

használása tár- 
líof 1 ügyelőjének. 
Eyzatot állapitól.

|en és 6-án tart-
tan.tógyülést, 

I nagy az erdek- 
óta eddiz még 

fk száma tűi ha 
tanügybaráto- 

cíeiügyeiök, pa-

í^l ÚJDONSÁGOK.
ggoroafi; juiiius %

—sU vezeti, 
.s.tani a bel- 

Itkozó ismeretes 
at ink. hogy a 

szobafestőt, a 
;esztéjét, a vá- 

Kolozsvárra 
d iruk, hogy 

Bernat asz- 
mnkások közt

Julius 3-án- 
|üíeset. A szer' 

központ ki- 
.. A központ 
Mihály elnök, 

selő, dr. Kiss 
gyűlési kép- 

zgató.
kő' Nándor, a2 
I min! egy táv 
|j át Siótokon 

meg van

történő 
képben je-

I állatkertiek 
aikalmatint 

ketesség pe- 
jrgy fa. a 
ly ugv Sít— 
|i ellett a fa­

agysági kő 
kerül, a

úhetné az 
lent. nini 
ni. Xhcs 
5 a zitan 
Csakiogy 
alaíai is 
aráiylag 

1 rmsik. 
t is kell, 
séget. a 
anu.kod- 
tamtulía, 
a világ 

ir.e a 
ad sza- 

í Afrik á- 
a és 9 
ísielesen 

rrinél- 
rt tizet, 
n meg- 

azután. 
^er anyagi 

izt iga- 
I szatadai- 
Idre talai-

— julius 1.
7-J’Í?*tíIÍte!SeVcér'Ítík ""** “ * előfizetőinket, 

t kiknek előfizetése junius 30-án leiárt, hogy azt 
kelőbb megújítani sztveslxd/enek, nehogy a la- 
küldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre.................................... 20 frt — kr
Negyedévre . . , . . 5 , —
Egy hóra...........................................1 , 80 *

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk le" 
szebb es legtartalmasabb divatlapjának: a , Hivat 
szalon'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron- 
egesz évre 4 forintért, félévre 2 forintért; nedved­
en-e 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők. 1

- Személyi hírek. Báró Bánffy Dezső mi­
niszterelnök folyó julius hóban és augusztus hava 
tan nem ad általános kihallgatást. — Márkus 
József főpolgármester holnap reggel hat heti =za 
badságra, nővérével Márkus Emmával Marilla­
völgybe utazik. Távolléte alatt Halmos Jánou 
nolgármester látja el a főpolgármesteri teendőket

Omi. athéni orosz követ. — mint Pétervárról 
táviratozzak — Athénból odaérkezett.

- Egyházi előléptetések. A király, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Szalag Mihály 
veszprémi székesegyházi kanonoknak a Boldogságos 
Szűzről nevezett bélavizi, dr. Rideg Gyula kanonok és 
vesiprémi plébánosnak pedig a Szent Lambertről neve­
zett vásárhelyi czimzetes apátságot adományozta.
- -4 királyné nyaralás,,. Megírtuk, hogy 

In-éhet királyné Ischlbe való utazásának tervét 
elejtették. Ezzel ellentétesen most azt írják Becs­
ből. hogy a királyi pár. valamint Gizella föher- 
czegnő holnap reggel utaznak a penzingi vasúti 
állomásról Ischlbe. A királyasszony két hetet fog 
lseidben tölteni s onnan Nauheim-fürdöbe megy.

— Kitüntetés. A király, a személye körüli minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
előterjesztése folytán Renner Vilmos Frigyesnek, az első 
szabadalmazott dunagőzhajózási társulat főmérnöke és 
hajógyárai főnökének, a közlekedés és különösen a fo­
lyamhajózás és hajóépités terén szerzett érdemei elisme" 
réséül, a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adoma" 
cyozta.

— A luxemburgi nagyherczeg gyógyulása.
Egy Luxemburgból érkezett táviratunk jelenti, iiogy a 
zagyherczeg tegnap első Ízben kccsizolt ki. Ma a uagy- 
herczeg állapotúról a következő orvosi jelentest adtak 
í.: «A sétákocsitás a nagyherczegnek jót tett. A tüdő 
icrtünetei mulóban vannak. Az általános állapot jó.»

— József föherczeg szerenádja. József főher­
ceg kisjenői tartózkodása alatt, mint lapunknak írjuk, 
állandóan derült, vig hangulatban van. Reggeltől estig 
tréfái, adomázik s megtréfattatja egyik vagy másik tag­
ul kíséretének. Különösen az öreg Ormos Péter, a 
Sherczeg intimusa szokott czéltábiája lenni tréfáinak. 
Eeunédja oly egyszerű, begy senki sem ismerné fel a 
közönséges vitoriavászonba öltözött és szürke kalapos 
magas urban József főherczeget. Alig pitymallik, mikor 
a íőberczeg egyesegyedül, a maga faragta két méter 
hosuu pálczával a kies Hadának tarL Valahányszor el­
bán.. előbb megnézi, van-e elegendő pénz nála ? A 
szegény, de különösen a czigánynép, jól ismeri a főher- 
czeget és a legutolsó fillérjét is elkéregeti tőle. A főher- 
tzeg pedig, mikor a kastélyba visszatér, rendesen ezt 
szekta jelenteni tiszttartójának :

- Zsebpénzem, hála istennek, megint elfogyott!
Mikor visszatér, első dolga az, hogy felkeresi Ormos

Pétert, s addig zaklatja tréfáival, míg az kényteien- 
keíietien elhagyja az ágyat és sétára kiséri. Nem rit.

esik meg, hogy a föherczeg annyira zavarba hozza 
az creg Péter bácsit, a mint nevezni szokta, hogy maga 
is hangosan felkaczag. A föherczeg humora különösen 
Péter-Pál napján csillogott fényesen. Péter bácsi ne. 
renapja alkalmából ugyanis a föherczeg korán reggel 
szerenádot rendeztetett tiszteletére. Péter bácsi a zene­
szóra föiébredvén, gyorsan felöltözött, hogy a főherczeg- 
nek köszönetét mondjon a figyelemért. Mikor azonban 
kiment az udvarra, hol a föherczeg várta, négy szép 
lány iépett elő és fölváltva humoros rimes feiköszöntők- 
ke, fogadra. Alig, hogy ezt bevégezték, József föherczeg 
lépett kísérete élén az ünnepelt elé és hosszabb 
tréfás beszéddel üdvözölte. Fél 9 órakor misét hall­
gattak a meghívott notabiiitások jelenlétében s ennek 
utána a föherczeg maga köré gyűjtötte a megjelent 
urakat és Ormos elé vezetvén őket, a saját, Libits 
és Bodnár ezredes által komponált pikáns Ízű 
verset olvastatott fel az utóbbival, a jelenlevők foly­
tonos derültsége közt Végre megvendégelte az ura­
kat — Délután a dohányos! pasztán pompás népün­
nepélyt rendezett a föherczeg, mely zsákfutassaí kezdő­
dött, a mit czigány-idverseny követett. A czigányok saját 
iova.kcn futtattak és a legjobb lovasokat maga József 
föherczeg jutalmazta meg. Erre a nemzetiségek táncza 
következett Négy helyen mulatlak a legények és leányok ; 
k-i.ön a magyarok, németek, oláhok és a czigányok. A 
Bagyarok czigányzene mellett, a németek luvómuzsiká- 
vai, az olahok és czigányok dudaszóval. A népünnep 
után a föherczeg megvendégelte egész cselédségét s a 
feldíszített helyen Ormos Peterrel és kíséretével maga 
jó vacsorához ült. Ott megint folyt a tréfa, az üdvözlés 
és az ováczió. A népünnep egyúttal befejezése is volt a 
kisjenói szép napoknak, mert a föherczeg holnap reggel 
valószínűleg elutazik.

— A berlini magyar egylet ünnepélye. Tegnap 
sste — mint Berlinből táviratozza levelezőnk a ber­
lini magyar egyesület körében, a XV iiheimshalleban fé- 
oves ünnepély játszódott le. Ott volt a berlini magyar 
előkelőség legnagyobb része, a hölgyek estélyi toalett­
ben. a férfiak fekete ruhában. Breitschicerdt Adolf 
bácsi veit az ünnepség tárgya, az ő tiszteletére jöttek 
össze a Wiiheimshalleban. Aggastyán már, de ereiben 
Bég ifjan pezseg a vér. 1842-ben ment Berlinbe és a 
Berlini magyar egyesületnek 40 év óta tagja. Elnös is 
volt, s ezenkívül is igen sok érdemet szerzett a berlini 
Bagyarság ügye körül. Krausz Bernát elnök megnyi­
totta az ülést és meleg szavakban méltatta az ünnepeli 
érdemelt. Majd a fényes társaság zugó éljenzés között 
átnyújtott egy remek kiállítású aranyérmét a következő 
fshrattal:

Berlini Magyar Egyesület 
Breitschu-erdt Adolfnak 

40 éves tagsági jubileuma alkalmából 
1858-1898.

Ezután az ünnepelt aggastyán meleg szavakban a 
Beghatottságtól könyes szemekkel mondott köszönetét 
honfitársainak. Majd Krausz Bernát Szögyény-Marich 
Eászló nagykövet szerencsekivánatait tolmácsolta. Ezután 
bémeth Péter a berlini magyar ifjúság nevében kö­
szön lőtte fel a legöregebb berlini magyart. Toasztokat 
Beadottak még Faludy Sándor aleinök, Stern< Art- 
^g. Kalmár Jenő titkár és Müller Mór. Ezután 
Kalmár Jenő mulattatta a közönséget virtouz-hegedü- 
iátékával, mig végre úgy reggel felé szétoszlott a disz- 
tingváU társaság, hangosan éltetve az őszhaju ünnepeltet.

— **®lsgterl hivatalnokok előléptetése. A ki­
rály, a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére dr.

izaknai Antal központi statisztikai hivatali miniszteri 
titkárt osztálytanácsossá kinevezte, — a földmivelésügyi 
miniszter előterjesztésére Lékky István miniszteri se­
gédtitkárnak a miniszteri titkári czimet, — a személye 
körüli miniszterelnök előterjesztése folytán grőf Osáky 
György Napoleon miniszteri fogalmazónak a miniszteri 
segédtitkári czimet és jelleget adományozta.

. -4 jégverések. Arról az országos csapás­
ról, a mely a múlt napokban hazánkat megláto­
gatta, még folyton érkeznek a vidékről elszomorító 
hírek. Szegedi levelezőnk táviratozza többek közt, 
hogy a környékbeli községekből másfél milliónyi 
jégkárt jelentettek be. — A földmivelési miniszté­
riumhoz újabban a következő távirati jelentések 
érkeztek:

Arad vármegye kisjenői járásában 29-én este 
fél 10 órakor nagy vihar és jégeső a kisjenői, a 
fekete-gyarmati, nagyzerindi, miskei, sikulai, ott- 
lakai és eleki határokban sok kárt okozott; utána, 
sőt már a vihar előtt is a gabonancmüekre igen 
károsan ható nagy köd volt. A búza-, rozs- és 
árpaszemek egy része kicsépelve, a földön hever 
s az eddig gyönyörűen állott ezukorrépa és ten­
geri is nagyban károsodott. Bánkuton a dohány 
is teljesen elpusztult.

Csanád vármegye nagylaki járásában a dió- 
nagyságú jég körülbelül 70 százalék kárt* tett. A 
ballonjai és kovácsházi járások szintén nagyon 
megkárosultak.

Heves vármegye hatvani járásában a jégverés 
okozta kár községek szerint 20 és GO százalék 
közt váltakozik.

Szatmár vármegye csengeri járásában csak ki­
sebb mérvű jégverés, de nagy vihar dúlt, mely 
fakat tört össze, boglyákat hordott szét s a ter­
ményeket földre terítette.

A legutóbb érkezett jelentések szerint az ara­
tás az ország minden vidékén zavartalanul folyik.

— Felhívás a jég-károsultakhoz. A jég­
kár ellen biztosító részvénytársaságok az 0. É. 
utján a következő közlemény közzétételére kér­
nék bennünket:

«A biztositó-társaságok minden lehető intézkedést meg­
tettek, hogy a jégkárok felvétele mielőbb, minél gyor­
sabban és pontosabban megtörténjék: A jégkárjelentések 
száma azonban olyan óriási, Iiogy a legjobb akarat 
és a legnagyobb erőfeszítés mellett is hosszabb időbe 
fog kerülni, mig a kárbecslők minden egyes kárt fel­
vehetnek. Szolgáljon ily körülmények közt a károsultak 
megnyugtatására, hogy a kárbecslésnek esetleges kény­
szerű késése érdekeiket semmiképen sem fogja sérteni. 
Legyenek ezért szives türelemmel, a szükséges gazda­
sági munkákat pedig kezdjék meg, folytassák és végez­
zék akadálytalanul, nem tekintve arra, hogy jégkáraik 
már felvétettek-e vagy még nem. A mely termény az 
aratásra mar megérett, azt arassak le halogatás nélkül, 
miután a biztosítási feltételek szerint a jégkár a belior- 
dás előtt a learatott terményekben ép úgy megállapít­
ható, mint a lábon állókban.»

— Kémet vendégeink. Podbielsky német biro­
dalmi államtitkár és kíséreté. Szalag Péter a magyar 
posta- es távírda-intézet elnükigazgatója, Faliért Karoly 
posta- és távirdaigazgató es Mennyei Vilmos posta- es 
távirdatanácsos kalauzolása mellett ma megtekintették 
a vasúti, posta- és tavirda-tanfolyam tantermeit és be­
rendezéseit, a búd .pesti telefon-hírmondót, a közvágó- 
hidat és a kőbányai sertésszallásokat, a mely két utóbbi 
iránt Podbielssy államtitkár, mint nagybirtokos is élénk 
érdeklődést tanúsított és gazdasági viszonyaink alapos 
tanulmányozására valló megjegyzésekkel kisérte Haber- 
hauer Karoly vágóhídi felügyelő magyarázatait. X’endé- 
geink ma este utaznak a Vaskapuhoz és innen Herku- 
les-fürdöre. a hol a miniszterelnök nejénél, báró 
Banff1/ Dezsőnénel fogják tiszteletüket tenni s egy né­
met es magyar nemzeti szalagokkal díszített virágcsok­
rot nyújtanak át a miniszterelnök nejének. Hasonlóan 
virágcsokorral fejezték ki tiszteletüket báró Dániel 
Ernő kereskedelmi miniszter nejének, valamint Szalay 
Péter elnokigazgató nejének. Nem kételkedünk abban, 
hogy vendégeink a legjobb benyomásokkal távoznak el 
körünkből.

— Wiassics miniszter a beszterczebányal 
püspöknek. Wiassics Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a következő táviratot intézte Rimély Karoly 
beszterczebányal püspökhöz, aranytniséje alkalmából: 

Arauymiséjének ünneplésekor ürömmel ragadom meg 
alkalmat, hogy őszinte tiszteletem nyilvánítása mel­

lett üdvözöljem. Méltóságodnak munkában és eredmé­
nyekben gazdag felszazados pályája hosszú sorozatát 
foglalja magában az egyház, a hazai tudományosság, a 
közművelődés és jótékonyság terén szerzett kiváló érde­
meknek. Midőn érdemteljes fáradozásáért a küzelismerés 
visszhangjaként köszönetét nyilvánítanék, kívánom mél­
tóságodnak, hogy a gondviselés kegyelme még sokáig 
éltesse és hazafias működését mindenkor siker ko­
ronázza.

— A német császár Palesztinái ntja. Közöltük 
berlini levelezőnk hire alapján, hogy a német császár 
palesztinai utjának programmját már végképen megálla" 
pitották. Az érdekes utazásról, Jeruzsálemből újabban a 
következőket jelentik : A Megváltóról nevezett uj tem­
plom fölszentelése október 31-én megy végbe. A né­
met császári páron kívül képviseltetni fogják mago­
kat az ünnepélyen, csaknem az összes európai protes­
táns udvarok. A Hohenzollem császári katonai 
zenekar, valamint a hajóraj matrózkara szintén közre 
fognak működni az ünnepélyek során. A programm 
következő : Október 23. és 25-dike között a hajóraj 
megérkezése Kaifába. A német gyarmatok és a karme­
litáknak meglátogatása. Lovakon és kocsiban való uta. 
zás C ás árián át, Jaífaba. A város megtekintése. A pro­
testáns hitközség fogadtatása. Ugyancsak lóháton való 
utazás Jeruzsálembe, mely tart két nap és két éjjel. Az 
utazók valamennyien a szultán által, Konstantinápoly­
ból küldött sátrakban fognak tanyázni, még pedig való­
színűleg északi irányban a damaszkusi kaputól. A 
császár lóháton, a császárné kocsin fog utazni. Lovakat 
és fogatokat a berlini udvari istállókból fognak küldeni, 
mert a vasutakat egyáltalában nem veszik igénybe. A csá­
szár kíséretében több mint háromszázan lesznek. A tő­
rök kormány lázas tevékenységet fejt ki az elpusztult 
utak helyreállítása körül.

— Sakk-verseny. A 17-ik mérkőzésnél Tarrasch és 
Csigorin között függőben maradt játékot Tarrasch nyerte 
meg. A mai 21-ik mérkőzésnél Schiffers győzött Baird 
ellenében, Jaworski Caro ellenében, Schowalter Halprin 
ellenében, Steinitz Mazco ellenében és XValbrodt Csi­
gorin elleneben. Alapin és Burn, Tarrasch és Tren- 
chard, Pilsoury és Lipke, valamint Schlechter és Ma- 
róczy között remis lett a játék.

— UJ pénztigyigazgató. A király, a pénzügymi­
niszter előterjesztésére Kemény Alajos pénzügyi titkárt 
és pénzügyigazgatói helyettest pénzügyi tanácsossá és 
naeykárolyi pénzügyigazgatóvá, a rendszeresített illetmé­
nyekkel kinevezte.

— Törökök kivándorlása a Dobrudzsából. Á
múlt hetekben, mint Romániából Írják, több mohame­
dán család kivándorolt a Dobrudzsából Törökországba.
A kivándorlásnak az az oka, hogy a román kormány 
sem iskolát nem adott nekik, sem vallásos érzelmeik 
ápolásáról nem gondoskodott. A kivándoroltak Panderma 
közelében telepedtek le.

— Ax Apponyi-C8alád öröme, Éberhard- 
ról érkezett távirat szerint örvendetes esemény 
van gróf Apponyi Albert családjában. Apponyl 
Albert neje ugyanis tegnap egészséges fiúgyermek- 
■iek adott életet Az újszülöttet nagyapja nevére: 
Györgyre fogják keresztelni.

— Fiaméi tanítók Budapesten. A fiumei tanítók 
közül ötvenhatan érkeztek meg ma este Budapestre, a 
főváros tanulságos látványosságainak megtekintésére. A 
kirándulás sikerén a kultuszminiszter és a tanítók ka­
szinója munkálkodtak, s természetesen gondoskodva 
van, hogy fiumei vendégeik pompásan érezzék magukat. 
A fővárosban három napot, Mezőhegyesen pedig egy 
napot fognak tölteni. Holnap, szombaton délelőtt a 
királyi palotát, Szabadság-szobrot és a Mátyás-templomot 
nézik meg. Délután a Margit-szigeten fognak szórakozni. 
XTasárnap délelőtt a Csalogány-utczai tanitónőképzőt, az 
Attila-utczai elemi iskolát és a Pedagógiumot fogják 
megtekinteni. Délután a Bem-Petőfi-körképet, állatkertet 
és Ős-Budát látogatják meg. Hétfőn a Park-klub, a 
Muzeum és az Iparművészeti muzeum lesznek soron. 
Ugyanezen nap estéjén utaznak Mezőhegyesre.

— Csakrabon, sziámi herczeg betegsége. 
Pétervárott — mint nekünk táviratozzak — 
Csakrabon sziámi herczeget és udvarmesterét, 
Piia-Makhilált e hó 27-én, midőn a peterhofi 
parkban sétalovaglást tettek, baleset érte. Lovaik 
egy kocsitól megijedtek és levetették lovasaikat. 
A herczeg a fején súlyosan megsebesült, mig az 
udvarmester csak könnyű sérülést szenvedett.

— Gróf Zichy Nándor dlszdoktorságja. A Szent 
István-társaság dísztermében ma megható, szép ünnep­
ség folyt le. Gróf Zichy Nándor diszdoktorságának öt. 
venéves fordulóját ünnepelték az egyetem, a Szent István- 
társaság és a gróf tisztelői. A gróf :gy óra előtt érke. 
zeit a társulat házába, a hol Kaposi József igazgató 
üdvözölte. Kevés vártáivá megjött dr. Herczcgh Mihály 
rektor és Frölich Izidor bülcsészetkari dékán hivatalos 
jelvényeikkel ékítve, s nyomukban az egyetem portása, 
ki a rektori botot emelte. Herczegh Mihály rektor 
emelkedett hangú szép beszédben üdvözölte a jubilánst- 
Az üdvözlés során, mely valódi történeti visszapillantás 
volt, s mely a grófot láthatólag meghatotta, kifejtette az 
egyetem rektora, hogy Zichy Nándor nemessége kettős. 
Egyik, melyet ősi származásának jellegeként örökölt, a 
másik, melyet mint buzgó, fáradhatatlan munkása a 
tudományosságnak, mint bajnoka a humanizmusnak, s 
mint igaz hazafi, a ki szenvedett is e legszentebb érzé­
séért, szerzett magának. Emlékezetébe idézte a szónok 
Zichy Nándor grófnak az 1SG3. évet, melyben haza- 
fiságáért börtönt szenvedett, megfosztották grófi kama­
rás! méltóságától, — de nem fosztottak meg attól a nemes­
ségtől, sőt aczélozták azt, melynek családfaja lelkében gyö­
kerezik : a jól végzett kötelesség, az önérzet nemességét. 
Üdvözölte végül az egyetem aranyjubileumot ülő fiat, a 
kire az Alma Mater mindenha büszke lesz s felhívta 
Frölich dékánt a diploma átnyujtására.

Frölich Izidor dekán szép beszéde során a követ­
kezőket mondotta:

♦ Meg vagyunk győződve, hogy nagymélldságod fényes 
pályája közepeit nem felejtette el teljesen szellemi anyját, 
mely büszkeséggel tekintett azon fiára, ki válságos idő­
ben szabadon adott kifejezést szabad alkotmányunk 
helyreállítása szükségességének, s ki a vall 3 isteni ere­
jére támaszkodva férfiasán viselte el az akkori hatalma­
sok haragj.it».

A beszéd végeztével átnyújtotta a grófnak a remekszép 
diplomát.

Gróf Zichy Nándor meghatottan mondott köszönetét, 
s kérte az egyetem képviselőit, hogy tolmácsolják háláját 
az egyetemnek e nem várt megemlékezésért. Visszaem­
lékezett beszédében az ötven év előtti időkre s úgy a 
tudomány, mint a politika s a társadalom változó aerái- 
nak megfigyeléséből arra a konklúzióra jutott, hogy egy 
csak az állandó és megnyugtató filozófia, annak a nyu­
galomnak bölcsészeié, mely a szivet, s az agyat egyként 
megtölti az igaz törekvések, a nemes eszmék, a haza- 
és királyszeretet eszméinek lobogója alatt töltött évek 
után a palya jutalmául az isteni békével, a lélek nyu­
galmával. Ez az öntudat kárpótolja öt ; habár sorsa 
hasonló lenne a századok sorsához, melyeket sokféle, 
ként bírálnak el, s ez a nyugalom nem fog elmúlni 
tőle soha.

Miután az egyetem küldötteivel beszélgetett a szép 
aktus véget ért.

Ezután a gróf politikai elvbarátai nevében Molnár 
János apát, Meszlényi Pál és Major Ferencz orsz. 
képviselők jöttek tisztelegni a jubilánsnak s jó kivánatai- 
kat kifejezni a nevezetes évforduló alkalmából. A grófot 
láthatólag meghatotta az üdvözlők meleg érzése és szép 
szavakban köszönte meg a megemlékezést.

— A mentők gyakorlata. Mint minden esztendő­
ben, úgy az idén is megtartották a mentők a maguk 
betegszállítási gyakorlatát. Az idei gyakorlat ma dél­
után volt a zuglói PasfcáJ-malomban. Ez alkalommal 
a mentő-egyesület palotájának udvarán dr. Kovács 
Aladár főparancsnok vezetése alatt harmincz mentő 
diszegyenruhában sorakozva várta gróf Andrássy Ala­
dárt, a mentő-egyesület elnökét, a ki úgy 5 óra tájban 
megjelent az egyesület érdemekben megőszült igazgatója 
dr. Kresz Géza, lovag Fáik Zsigmond és dr. Fír osz­
tok titkár kíséretében. A grólot a mentő egyesület 
nevében Goldhammer Zoltán mentő üdvözölte. Gróf 
Andrássy Aladár megköszönte a szívélyes fogadtatást 
és aztán végig nézte a Kovács Aladár főparancsnok 
vezénylete mellett előadott gyakorlatokat a mentő-palota 
udvarán. Ezután sajnálatát fejezvén ki, hogy a szabad­
ban tartandó nagy gyakorlatra még gyengélkedő álla­
pota miatt nem mehet ki, az egybegyűltek lelkes éljen­
zése mellett távozott. Előbb azonban még szép szavak­
ban úgy Kresz igazgató, mint Kovács főparancsnok előtt 
kifejezte elismerését a mentők gyakorlata föleit. 
Öt óra tájban a harmincz mentők Kovács fő- 
parancsnok vezénylete alatt álló Ke lermann 
Árpád, Franki Oszkár őrsvezetők, Jfeumann 
Honfi, Spitzer Benő, László Ödön és Rud- 
nay tisztek kíséretében az udvaron várakozó szer­
kocsira és három mentökocsira ültek és kihajtattak a 
zuglói Paskal-malomhoz, a hol az annak háta mögött 
elterülő nagy mezőn hozzáfogtak gyakorlataikhoz. Idő­
közben kocsin utánuk kijött dr. Kresz Géza igazgató 
nejével és három bájos leányával, Lóri, Elza és Mar­
git kisasszonyokkal és dr. Virosztek egyesületi tit­
kárral. A nagy gyakorlat kitünően sikerült. Ko­
vács főparancsnok ezúttal is pompás sikert 
mutatott fel. A gyakorlat ebből állott: 1. A kocsike­
zelés. 2. A kocsi-ágyak szerelése. 3. A kézi ágyak sze­
relése. 4. A betegek szállítása, a) sima talajon és b) 
akadályokkal. Az ambicziózus fiatal orvosok fáradhatat­
lanok voltak. Hogy szeretett mestereiknek, Kresz és 
Kovács dr.-oknak megmutassák, hogy mennyi fáradságot 
tudnak elviselni, szünet közben egy kis tüdőgyakorlatot, 
versenyfutást rendeztek. Kresz igazgató a gyakorla­
tok befejezése után köszönetét fejezte ki Kovács fő- 
parancsnoknak azért a buzgalomért és nagy szorga­
lomért, a melyet 6 kifejtett, hogy e gyakorlat minél 
fényesebben sikerüljön. A gyakorlattal megvolt elégedve. 
Ezután a gyakorlat befejezése után a mentők terített 
asztal mellé ültek és a mai nap emlékére hideg étel és 
sör mellett kedélyesen eltöltőtték az estét. Kovács fő- 
parancsnok, Franki őrsvezető, Flóris Áron mentő- 
orvos, Goldhammer mentő sikerült felköszöntöket mon­
dottak. Tíz óra tájban valamennyien a mentők-kocsikra 
ültek és a városba hajtattak. Mialatt a gyakorlat tartott, 
a mentő-palotában dr. Jfovotny József őrsvezető fel­
ügyelete alatt Kovács Ödön, Lessényi Aladár, Blau 
Béla és Fodor Rezső mentők képezték az őrséget és 
nem kevesebb mint 30 esetnél jelentek meg és nyújtot­
tak első segélyt

— Gyászmise V. Ferdinindért. A budavári ko­
ronázó Mátyás-templomban ünnepi gyászmise volt ma 
V. Ferdinand király lelkiüdvéért. A főszentélyben dí­
szes katafalk állott s a fentartott helyeken előkelőség k 
ültek, köztük Márkus József főpolgármester. Rúd na;/ 
Béla főkapitány, Rohonczy György altábornagy térpa­
rancsnok, több tábornok, az egyetemi tanács tagjai, 
fővárosi bizottsági tagok stb. Az istentiszteleten Bogi- 
sich Mihály ez. püspök pontifikáit dr. Kernes Antal 
budavári plébános és Bozóky káplán segédletével. Az 
ének- és zenekar Vavrinecz rekviemét adta elő.

— Uj tanszék a bécsi egyetemen. A vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium — mint Becsből táviratoz­
zak — jóváhagyta, Iiogy a bécsi egyetemen, az 1898 — 
1899-iki tanévtől kezve, tanszéket állítsanak a mate­
matikai statisztika és a biztosítás ügy számára.

— Herz Hornéi — beteg. Herz Kornél a 
Panama-botrány főhőse súlyos betegen fekszik 
Bornmoutbban. Állapota egy késő éjjel London­
ból érkezeit távirat szerint rosszabbra fordult.

— Szalavszky-alapltvány. Érdekes epilógusa van 
a Szalavszky—Rakovszky-párbajnak. Trencsén vár­
megye törvényhatósági bizottsága legutóbbi ülésében el­
határozta, hogy a vármegye közönsége által régebben a 
vöröskereszt-egyesület czéljaira gyűjtött összegből 2000 
koronát «Szalavszky Gyula ágyalapitvány« czimén az 
Erzsébet-kórház ágyalapjának adományoz. A vármegye 
ezzel megörökíteni kívánja annak emlékét, hogy főispánja 
Szalavszky Gyula e kórházban gyógyult fel súlyos lőtt 
sebéből, melyet a Rakovszkyval történt párbajában kapott. 
Az egylet igazgatósága köszönettel vette az elhatározást 
s felkérte Trencsénmegye alispánját az alapító-összeg 
beterjesztésére.

—- Sikkasztó hivatalnok. A sikkasztok ár­
mádiájában a legújabb, de nem utolsó rangú egy 
fiumei hivatalnok: Bauer Géza, a Schenker és 
társa szallitóczégnél alkalmazott hivatalnok, a ki 
ma délelőtt — mint egy távirat jelenti — 25.000 
forint elsikkasztúsa után megszökött. Bauer ez­
előtt pénzügyőri fővigyázó volt és csak rövid idő 
óta van Sciienkernél alkalmazásban. A fiumei 
rendőrség táviratilag értesítette a sikkasztásról a 
közeli kikötőket, mert Bauer reggel óta nem me­
hetett messzire.

— Keresd az asszonyt. Megemlékeztünk arról a 
drámáról, a mely legutóbb Monte-Carlóban történt és 
a mely egy teljesen tönkrement iparosezég főnökeinek 
és egy szép asszonynak a halálát jelentette. A véres 
dráma valódi okozója tulajdonuépen egy asszony : 
Poppené volt. Több százezernyi márka vagyona volt 
Poppenak, a mikor feleségül vette. Addig a hölgy sze­
gényes körülmények közt élt, de a hirtelen változás el- 
széditette és esztelen pazarlást vitt véghez. Csakhamar 
tönkretette a vagyont, a mikor a pénz elfogyott, előbb 
a pénztárossal kezdett viszonyt, hogy bűnös manipulá­
cióit egy másik bűnnel leplezze. Mikor a gyár össze­
roppant, 700.000 márka passzívájuk volt. A pénztáros 
volt az asszony eiső áldozata, mert az csakhamar ön- 
gyilkosságot követett el. Majd Süssenguttal, férjének 
társával kötött viszonyt, s mikor azt is kifosztotta, 
rábízta, hogy nősüljön újra, mert a hozományból re­
mélte fényüzési hajlamait kielégíthetni. De a nemezis 
nem maradt el. A már házassága előli* elárult leány 
hozománya nem bizonyult elegendőnek s az asszony- 
férjével s bűntársával együtt újabb 600.000 márka 
adóssággal Monte-Carlóba szökött, a hol öngyilkosságot 
köveitek el mindhárman.

— Egy pseudogróf üzelmel. Práeában — mint 
táviratilag jelentik — egy szédelgő, gróf Szepticki 
Szaniszló kamarás neve alatt tüzérfőhadnagyi egyenru­
hában. sok helyen adósságot csinált és egyéb csaláso­
kat is követeti el. Mikor nyomára jöttek a ♦gróf ur» 
üzelmeinek, hirtelen kereket oldott. Most köröztetik.

— «A vizsgálóbíróhoz kell mennem !» Furcsa 
meglepetésre ébredtek ma a bécsi tartományi törvény­
szék épületében a fogházőrök. Egy Bauer Mátyás nevű 
rab, a ki nemrég rablás! merényletet követett el, nyom­
talanul eltűnt a fogházból és senki sem sejti, hogyan, 
mi uton-módon szökhetetit el. Bauer Mátyás májusban 
betért egy bécsi ékszerüzletbe, mintha vásárolni akart 
volna. Olt hirtelen kis szelenczét vett a kezébe, kinyi­
totta s valami robbanó anyagot gyújtott meg benne. 
Mire a lüst eloszlott, a rabló eltűnt a boltból s magá­
val vitt egy 2500 frt értékű ékszert. Az utczán azonban 
lelarlózták s bevitték a nevezett börtönbe. Ott a foglyok 
mindennap a fogházőrök felügyelete mellett egy órai 
sétát tesznek. Tegnap délután fél három óra felé Bauer 
is sétált az udvarban. A felügyelő fogházőr Bauer két 
rabtársát s végül őt magát is néven szólította. Mikor 
rákerült a sor, előlépett és Így szólt :

— A vizsgálóbíróhoz kell mennem !
Ezzel elfordult és a folyosó kanyarulatán eltávozott. 

Azóta Bauernek teljesen nyoma leszett. A felügyelő 
abban a hitben, hogy Bauer tényleg a vizsgálóbírónál 
időzik, nem törődött tovább vele. Csak mikor este 10 
órakor sem került elő, tűnt föl a dolog s mindenfelé 
keresni kezdték. Az egész épületet tűvé tették, kikutat­
tak minden zeg-zugot; patkányt találtak eleget, de a 
rablót nem. Sehogysem tudják elhinni, hogy az épületet 
elhagyhatta, mert az, nézetűk szerint, óriási nehézségek­
kel jár. Ennek folytán a kijáratoknál megduplázták az 
az őrségeket, de hogy újra kézrekerithetik-e az nagy 
kérdés.

— 1-fgö lóvasúti telep. Bécsben, mint ne­
künk táviratozzék, ma este 7 órakor a Práterben 
a lóvasuttársaság nagy kocsiszínjében tűz támadt, 
mely az épület legnagyobb részét és az egész ta­
karmánykészletet elhamvasztotta. A lovakat csak 
nagy fáradsággal tudták megmenteni. A tűz oltá­
sánál állítólag néhány tűzoltó szerencsétlenül járt. 
A tűz még éjfélkor is tartott és mind "nagyobb 
mérvet ölt. Hir szerint egy elbocsátott istállóinas 
gyújtotta fel a kocsiszint.

— Öngyilkosság egy hajón. Múlt hó 27-én reg­
geli 4 órakor Günyő állomáson alul a fölfelé menő 
♦Iris» személyszállító gőzösről egy ösmeretlen utas ön­
gyilkossági szándékkal a vízbe ugrott. A kapitány azon­
nal megállította a hajót s mindent megtett a fuldokló 
ember megmentésére. Sikerült is az öngyilkost a vízből 
kifogni és a hajóra visszahozni, de akkor már nem 
volt benne élet. Miután a hosszabb időn át folytatott 
élesztési kísérletek teljesen eredménytelenek maradlak, 
a holttestet Gönyő község elöljáróságának adták át, a 
mely eltemettette.

— Halálos lovaglás. Iglófüreden a napok­
ban mulatságot rendeztek, melyen a kassai házi­
ezrednek Iglón tartózkodó zászlóaljából a tisztek 
is résztvettek. Éjjel hazafelé menet, mint tudósí­
tónk Írja, a kissé ittas állapotban levő Hauer 
Henrik százados oly szerenssétlenül bukott le lová­
ról, hogy agyrázkódást szenvedett. A súlyosan sérült 
kapitányt a kassai katonakórházba szállították s 
daczára a leggondosabb ápolásnak, életéhez igen 
kevés a remény. A szerencsétlenül járt százados 
iránt úgy a polgári, mint a "katonai körökben 
általános a részvét.

— A Wulff-czirknszban ma szombaton julius 2-án 
szenzácziós premiere lesz. Ma fogják ugyanis először 
előadni «Az elrablót! menyasszony» czimü pazar fény­
űzéssel kiállított vízi némajátékot, melynek érdekes cse­
lekménye a magyar népétéiből van merítve.
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— Gyilkos szerető. Szegeden — mint levelezőnk
táviratozza — borzalmas gyilkosság történt Süveg 
"♦Iván kőmiveslegény hosszabb idő óta viszonyt folyta­

it egy szép szegedi Ieánynyal, Török Annával. A ti- 
♦zonynak már látható következménye lett és azóta a 
férfi elbidegült kedvesétől. A leány csengései süket fü­
lekre találtak nála; Süveg tudni sem akart rója többet. 
A leány azonban tovább is utána járt, a mi úgy fel­
bőszítette a rabiatus szeretőt, hogy revolvert szerelt és 
midőn ma reggel ismét találkozott az áldott állapotban 
levő Ieánynyal, három lövéssel agyonlőtte. Süveg el­
menekült, de elfogták.

— Elfogott rablógyilkos. A szent-gál—nagyvá­
zsonyi utón történt rablógyilkosság tettesét ma — mint 
egy távirat jelenti — Kis Csorda János padragi lakos 
személyében elfogták. A gyilkos, ki a nagyvázsonyi ha­
tárban került hurokra, tettét a csendőröknek bevallotta.

Rövid hírek. Lázáron ismeretlen tettesek 
betörtek Ráda Simeon görög-keleti lelkész laká­
sába, s onnan 37 forint készpénzt s vagy 500 frt 
áru ruhaneműt elraboltak. A tetteseket nyomozza 
a csendőrség. — Pancsován Kocsis Ilona 18 
éves szép leány, mert szülei nem adtak vele ho­
zományt, s e miatt nem vette el udvarlója, elzá­
logosított gyűrűi árán hatlövetű revolvert vásárolt 
s azzal szivén lőtte magát. — Atányon két 
fiatal suttyó-legény egy leányba lettek szerelme­
sek, a ki azonban azzal vetett véget szerelmi 
ömlengéseiknek, hogy majd ha megemberkednek, 
akkor áll velük komolyan szóba. A két legényke 
ezen úgy elkeseredett, hogy mindegyik felakasz­
totta magát. —- Hajdú- Vámospércsen Major 
Margit nevű két éves kis leány, szülei gondatlan­
sága miatt éhen halt. — Csantavéren Szakács 
Gizella negyedféléves leányka véletlenül beleesett 
és belefulladt az utczán keresztül folyó Csikérbe.

■=" Boykottált sörgyár. Külföldön, különösen Né­
metországban nem ritka eset az, hogy a munkások 
boykot által boszulják meg magukat bizonyos gyárakon. 
Emlékezetben van még az a nagy boykot, melyet egy 
sörgyár ellen rendeztek. Ezt az eljárást most nálunk is 
meg akarják honosítani s első sorban az első magyar 
serfőző részvénytársaságon akarják gyakorolni. E társa­
ság ugyanis nemrégiben 24 munkást bocsátott el a kő­
bányai gyárból s másokat fogadott föl helyettük. Az 
elbocsátott munkások a fővárosi szocziaidemokrata párt ve­
zetőségéhez fordult támogatásért. A pártvezetőség magáévá 
tette ügyüket s két megbízottja tárgyalásokat folytatott a tár- 
saság igazgatóságával, hogy az elbocsátott munkásokat 
vegye vissza, de eredménytelenül. Ennek következtében 
a szoczialista-párt vezetősége kimondta, hogy az első 
magyar serfőző-részvénylársaság ellen a boykottot alkal­
mazza s 50.0U0 példányban felhívást terjeszt a munká­
sok közt, hogy kerüljék azokat, a felhívásban meg­
nevezett vendéglőket és sorházakat, melvek a nevezett 
serfőző sörét mérik. A felhívásban 120 ilyen vendéglő 
van felsorolva, a munkás-vendéglősöket pedig azzal 
fenyegetik, Iiogy őket is boykottálni fogják, ha a boykot­
tált sörgyár sörét tovább is tartani fogják.

— Tűzoltók balesete. Ma reggel félnyolczkor egy 
gyakorlatra vágtató tűzoltó-kocsi összeütközött a 131. 
számú villamos kocsival. A lovak ettől megbokrosodtak 
és (elfordították a kocsit. Az esés következtében négy 
tűzoltó, névszerint: Várossy Gyula, Szoldik János, 
Somogyi János és Takács Ferencz többé-kevésbbé 
megsebesültek, miért is az István-kórházba szállították 
őket. A vizsgálat szerint a tüzoltókocsi felelős a bal­
esetért, mert elmulasztotta a kellő jelt megadni.

■= A rendőri sajtóiroda hírei. Schorn Ferencz 
budapesti születésű 32 éves rendőr az éjjel a Dunába 
ugrott s belehalt. —- Takács Erzsébet 16 éves cseléd 
a Teréz-kürut 33. szám alatt levő lakásán marólúgot 
ivott. A mentők a Rókusba vitték. — Dubravolszky 
Ignáczné szül. Klein Lujza, egy fűszeresnek a felesége, 
eddig ismeretlen okból mellbe lőtte magát. A Károlyi­
kórházba vitték. — Dávid Ferencz bolti szolga (lakik 
Csengeri-utcza 43.) megtudta, hogy a felesége hűtlen 
hozzá. Ezért a férj oly dühös lett, hogy az asszonyt 
megszurkálta. A rendőrség letartóztatta Dávidot. — Ma 
délelőtt 9 és 10 óra között a déli vasútnak a fehévári- 
ut áthidalásánál levő 6 méter magas töltésén egy mun- 
káskinézésü ember a vonat elé vetette magát. A kere­
kek összemorzsolták. Eddig nem lehetett megállapítani, 
hogy az illető kicsoda.

Idegbeteg báró.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy könnyelmű fiatal ember, a ki bárói rangban szü­
letett, néhány nap óta lakója a budai Schivartzer-féle 
elmegyógyintézetnek. Kemény Györgynek hívják, fia 
báró Kemény Endre országgyűlési képviselőnek, s az 
a mód, a melyen a szomorú helyre jutott, igazán fel­
tűnő volna, hogy ha az ember csak azt hallaná, mi- 
képen jött a dolognak tudomására a fiatal bárónak az 
ügyvédje: dr. Zoltán Géza fővárosi ügyvéd.

A dolog igy történt:
Szombaton az ügyvéd még együtt töltötte az estét 

báró Kemény Györgygyel; együtt vacsorázott vele és 
megbeszélt valami privát ügyet. Miután a városligeti 
Weingrubernél fizettek, a fiatal báró azzal búcsúzott 
dr. Zoltántól:

— Doktor ur, ma ne firtassuk tovább a dolgot, kissé 
fáradt vagyok. Majd holnap délben teszem tiszteletemet 
önnél s akkor azután folytathatjuk.

Az ügyvéd beleegyezett és elváltak egymástól abban 
a tudatban, hogy vasárnap délben találkozni fognak. 
Zoltán várta másnap fiatal kliensét, de az nem jött sem 
délben, sem délután. A megbeszélendő ügy sürgős lé­
vén, másnap elment Kemény Györgynek felső erdősor 
18. sz. alatt levő lakására, hogy ott beszéljen a báróval.

Olt azonban meglepő hir fogadta. A házbeliek elmon­
dották neki, hogy Kemény György vasárnap összepakolt 
és azóta senki sem tudja hova lelt. Az ügyvéd azonban 
tudni akarta s épen azért megkezdette a nyomozást. 
Sikerrel járt mindjárt az első lépés, mert Zoltánnak 
megmondták, hogy melyik fiakkeres vitte vasárnap az 
előkelő család gyermekét. Erre az ügyvéd elment a bér­
kocsi-állomásra és ott az illető fiakkerest megkérdezte •"

— Hová vitte a báró urat ?
— Erzsébet-körut 2. sz. alá.
— Nem tudja, kihez ment a méltóságos ur?
— De igen. Azt mondotta, hogy fölmegy báró 

Splényihez.
Több se kellett az ügyvédnek. Kedden elment a 

rendőrtanácsoshoi és bemutatván magát előadta:
— Méltóságos uram, tudomásomra jutott, hogy báró 

Kemény György vasárnap itt volt s azóta nyoma veszett. 
Ha méltóságod sem tudja, hova lett, akkor valószínű, 
hogy bűnténynek esett áldozatul s ez esetben bejelentem 
az ügyet a rendőrségnek.

A báró igy felelt:
— Elmegyógyintézetben van.
Később Splényi előmutatott egy levelet, a melyben báró 

Kemény Kálmán, Györgynek nagybátyja arra kéri őt, 
hogy küldje elmegyógyintézetbe. Az ügyvéd ezzel meg­
elégedett, hazament és föltelefonozta az összes budapesti 
elmegyógyintézeteket. Utolsónak maradt a Schwarzer- 
féle. Ebben aztán ráakadt a szerinte eltűnt fiatal 
emberre. A dolog érthetetlen volt Zoltán Géza 
doktor előtt. Nem ismerte a módot, miképen jutott a
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báró a szomorú helyre, épen azért táviratozott a fiú 
apjának, báró Kemény Endrének, hogy György az őrül­
tek házában van. Az apát nagyon meglepte a dolog. 
Olyannyira, hogy ijedtében leesett a székről és sírva 
panaszolta övéinek:

— Szegény fiamat soha sem fogom látni. Ha eddig 
nem volt bolond, ezután fog megőrülni . . .

És rögtön irt az ügyvédnek megbízó levelet, mely igy 
hangzik:

Szíveskedjék fiam érdekében minden lehetőt elkövetni 
és őt hazaküldeni, miután ahhoz senkinek nincs joga.

Dr. Zoltán erre a következő táviratot menesztette 
Maros-Vécsre, Kemény Kálmánhoz :

Báró Kemény Endre úrtól megbízást nyertem fiának, 
Györgynek a tébolydából való kivételére és haza­
küldésére. Kérem méltóságédat, mint a ki beté­
tette, intézkedni méltóztassék Splényi ő méltósá­
gánál, hogy ez haladéktalanul megtörténjék, mert 
egészséges embernek őrüllek házában nincs helye 
és igy meg leszek kímélve a törvényes beavatkozástól. 
Egyúttal kérem méltóságodat. Splényi urat táviratilag 
tudatni, hogy az értekezést nekem György báróval en­
gedje meg. Minden tekintetűén azonnali intézkedést ké­
rek. Távirati választ mihez tartás végett.

A dologban Splényi azért szerepel, mert a Schwarä 
zenben az ügyvédet csak az esetben akarták György 
báróhoz bocsátani, hogyha Splényitői hoz igazolványt. 
A dolog igy igen misztikusan hangzik és isten tudja 
miféle gondolatokra ad alkalmat, épen azért elmondjuk, 
miképen jutott a báró a Schwarzerbe és báró Splényi 
az egész ügybe szereplőként.

Mindenekelőtt megjegyezzük, hogy báró Splényi 
rokona a Kemény-családnak.

A mi Györgyöt illeti, az négy évvel ezelőtt roppant 
sok adósságot csinált és Schreiber hírhedt pénzügynök­
kel is volt dolga. Attól kellett tartani, hogy az előkelő 
családot ezek a kellemetlen pénzügyek s egyéb botrá­
nyok kompromittálni fogják, épen azért György apja, 
Endre, nagybátyja, Kálmán, volt főispán es val. 
belső titkos tanácsos, mint Budapesten lakó rokont meg­
kérték, hogy rendezze a 22 éves fiatal embernek az 
adósságait. Splényi rendezte, mire György hazament, de 
csakhamar ismét roppant dáridókat csapott és valóság­
gal szórta a pénzt. Örökösen czigányok között vetődött 
és sok keserűséget okozott apjának és nagybátyjainak, 
a kiknek ó vök az egvellen örököse. Épen azért meg- 
nosszabbitottak György kiskorúságát es gyámul nagy­
bátyját, Simont rendelték melléje, segédgyámnak pedig 
dr. Folgovich Sándor nagyenyedi közjegyzőt. Mindez 
nem javította meg a rossz fiút.

Tiz-tizenket nappal ezelőtt arról értesült báró Kemény 
Simon, hogy György a tordai takarékban egy telek­
könyvi másolatra 5000 forintot vett föl s azt a pénzt 
Ludason színészekkel hamarosan elverte. A mije meg­
maradt belőle, azt pedig egy péuzágensoek ajándékozta 
azért, mert az Budapestről Maros-Ludasra kisérte. Ter­
mészetes, hogy a 3500 forint elköltése sok zajos tivor­
nyán volt csak lehetséges. Oly zajosak voltak ezek, hogy 
sz ettani szolgabiró figyelmeztette Györgyöt:

— Nem tűrhetem tovább a botrányokat. Jó lesz el­
utazni, nehogy eltolonczoitassam.

Ez hatott. György báró elhatározta, hogy Budapestre 
utazik, de már egy rossz pénz; sem volt. Épen azért 
attól, a kinek az előző napok egyikén 1500 forintot 
ajándékozott, 100 forintot kert kölcsön, hogy feljöhessen 
a fővárosba.

Es fel is jött.
A vonaton véletlenül találkozott nagybátyjával. Kál­

mán báróval, a ki a ludasi kalandról mitsen tudva, azt 
mondotta öcscsének:

— Pesten jöjj ei hozzám.
A fiú megígérte, de nem ment el. KÜmán nem 

tudta mire vélni a dolgot. De megértette másnap, mikor 
Simontól, a tulajdon testvérbátyjától levelet kapott, a 
melyben ez elmondja neki a marcs-iudusi tivornyázást 
és többek között azt irta :

Légy szives Splényi Ödönnel Györgyöt fölkeresni, 
hozd haza.

Splényi megtudta a fiatalember lakását s erről érte­
sítette Kálmánt. Erre ez megkérte Splényit, hogy be­
szélje rá a fiút: menjen el Kálmánhoz. Splényi erre a 
kérésre azt válaszolta:

— En szívesen teszek eleget kívánságodnak, de rend­
őr tisztviselő vagyok, nem tehetem.

Erre K. Kálmán egy másik unokaöcscsét, Kemény 
Ákos országgyűlési képviselőt kérte fel a közvetítő sze­
repre s ez el is fogadta azt. Ákos elment Györgyhöz, a 
ki szó nélkül engedelmeskedett. Elment Kálmánhoz. Jó 
akaratú intelmek következtek. És György bevallotta, 
hogy a börzén spekulált, továbbá olyan adósságokat 
csinált, a melyek utólag kellemetlenekké válhatnak.

Éz arra bírta Kálmán bárót, hogy a fiút Laufenauer- 
r: l megvizsgáltassa. Ez a fiú beleegyezésével megvizsgálta 
őt s úgy találta, hogy Györgyön a delirium tremens 
első jelei mutatkoznak s ezért azt ajánlotta neki, hogy 
menjen a Schwarzerbe. A fiatal báró beleegyezett s két 
rokonával áthajtatott a Schwarzerbe. Tehát: ebben 
'-piényinek semmi része nincs. Splényi engedélyére 
r.rmyiban volt szükség a Gvörgygyel való beszélgetés 
uzéljából, a mennyiben Kálmán báró arra kérte 
Splényit, hogy vigyázzon a fiúra, látogasson el hozzá 
^3 egyenlitie ki minden számláját a család terhére» 
végül pedig: csak azt bocsássa hozzá, a kit akar.

Íme: Splényi bárónak semmi része abban, hogy a 
fiú a Schwarzerbe jutott.

Az ügyvéd persze ezt nem tudja még. Holnap talán 
már megtudja. Módjában lesz az ügy állásáról magát 
kellőképen informálni.

A mi pedig Györgyöt illeti, az holnap elhagyhatja a 
Schwartzer intézetet. Az ügyvéd ugyanis következő táv­
iratot kapta Kemény Ká.mán bárótól:

Ha Kemény End re a fiát ki akarja venni a gyógyke- 
zelés alul, nem akadályozhatom. Jobb lenne addig várni, 
inig ügyvéd úrral és Endrével levelet válthatnak. Splényi 
urat táviratilag felkértem, hogy nevemben ügyvéd urnák 
Györgygyel találkozást eszközöljön és ha Endre nevében 
a Kibocsátást kéri, abba azonnal egyezzék bele.

György báró nem igen lesz hajlandó elhagyni a ideg­
gyógyintézetet, mert báró Splenyinek kijelentette:

Pompásan érzem itt magam; Ödön bácsi, mond­
hatom, jó dolog bolondnak lenni.

A dolog igy hát nem olyan tragikus, a mint egy 
esti lap írja, noha bizonyos, hogy báró Kemény Kál­
mánnak joga nem volt öcscséi a Schwarzerbe internálni.
Ez azonban már nem tartozik ránk.

színház és művészet.
— Csnrgay Adél hangverseny-kőrútjában folyó hó 

19-én Kecskeméten lépett fel. Az intelligenciia, mely 
már régóta várta a jeles művésznőt, a holt szezon da­
czára teljes számban megjelent az estélyen és lelkesen 
tapsolta a kisasszony bravúros énekét. Az őszszel, a 
mint halljuk, a kisasszony hosszabb külföldi körútra 
megy égj bécsi impreszárió felhívására.

— Arany anssony. A Kisfaludy-szinház, melynek 
igazgatója, Fejér Dezső, egymásután adatja a premiere­
ket ; egy Arany asszony czimü újdonságra készül. Az 
uj darab szerzője Zombory Gyula, a ki két év előtt a 
debreczeni népszínmű-pályázaton dicséretet nyert Mar­
git története czimü népszínművével.

— Megjöttek a huszárok. Éz a czime Lampérth 
Géza fiatal Írónk egy falusi idilljének, a mely ma ke­
rült színre először a budai színkörben. Lampérth neve 
nem ösmeretlen az irodalomban. Lírai költeményei meg 
megjelentek a lapok hasábjain s bizonyos természetes 
hevület s verselési erő jellemzi azokat. A kis idill, 
melyet ma mutattak be, nem lép föl nagy pretenzióval, 
cselekménye nincs, szövevénye naiv és semmi mást nem 
akart kifejezni, mint hangulatot, a mi részben sikerült 
is neki. Egy szabadságolt huszárlegény érkezik haza a 
szeretőjéhez, a kit épen valami hülye akar feleségül 
venni, de persze kosarat kap s a leány a huszárhoz 
megy feleségül. Ez az egész. Az alakok közül egy Hári 
János-féle harangozó megrajzolását kísérli meg a szerző, 
nem egészen sikertelenül. A közönség szívélyesen fo­
gadta a bluetlet és sokat tapsolt. A szereplők közül ki­
emeljük Dezséryt, a ki a harangozol és Békessyt, : 
ki a huszárt jálszta. Ez utóbbi csinosan énekel, jó meg' 
jelenése van, de játéka bizonytalan, kapkodó s a verses 
beszéddel sehogysem tud bánni. Krecsdnyi Vera egy 
parasztlányt ábrázolt kevés természetességgel és mérsé­
kelt sikerrel. A darabhoz Lányi Géza néhány csinos 
magyar dalt irt, a melyek tetszettek. (t.J

— Uj férfikarok és társadalmi dalok. Az «Apollo» 
czimü magyar férfikargyüjteménv XII. évfolyamának 
negyedik évi része a következő karokkal jelent meg 
vezérkönyv és négy szólammal, és a VI. két-két év­
folyamból álló részhez tartozó czim- és tartalomjegy­
zékkel : 235 kar. Lengyel néphimnusz ; 236. kar. 
Szentinnay Elemér : Vadász kar (Vajda János költe 
menyére); 237—239. kar. 1 ''úrföldi Elek: (A mis­
kolci! közművelődési egyesület által kiirt pályadíjnyertes 
eredeti magyar népdalok : a) Keserű a kükénvboko . . . 
b) Vadgalamb ... c) Biró uram ...); 240. kar. Magyar 
eredeti népdal: Kossuth Lajos azt izente ... A szer­
kesztőség legközelebb egy újabb müvét Humor (Le­

en y dalok) ez. a. a legkönnyebb zongcrakisérettel 
ellátva sajtó alá hocsájtolta, mely 24 liumorisztikus 
irányú dalra 1 — 1 Irinyi előfizetést nyit.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj honpolgár. Bylanfeldi Tróján Vilmos cs. és 

kir. vezéikuri százados ma tette le a polgármester előtt 
honpolgári esküt. A százados ebből az alkalomból 

200 forintot adományozott a pesti jótékony nőegyesület 
czeljaira.

Horvát tapintatlanság. Horvátországból német 
nyelvű megkeresés érkezett a magyar fő- és székváros 
polgármesteréhez. Zimuuu (Zimony) város polgármestere 
kéri a főváros polgármesterét arra, hogy tudassa vele, 
milyen kövezetei vannak a fővárosnak. Zimony város 
polgármesterének tapintatlansága, a melyben a magyar 
főváros polgármesterei németül kurte fel egy szívességre, 
mindenesetre kellő Ieczkében fog részesülni Halmos 
János polgármester által, a kit csak nem rég szidtak 
össze a román lapok «erőszakos» magyarosításáért.

— A külső soroksári-ut építése. A székes fővá­
ros mérnöki Éivutaia tegnap fejezte be a külső so­
roksári-uí kiépítési munkálatait. A 3-30 kilométer hosszú 
ut épilését a múlt évben kezdték meg. Az ut a koz- 
vágóhiütoi Erzsébeifalva határáig terjed és gránitburko­
lattal való kiépítése 400.000 forintba került. A kiépítés 
költségei azonban megkerülnek a fentartás által. Eddig 
ugyanis a rossz makadám-ut fentartásáért fizetett a fő­
város évente 30 ezer forintot, inig most az első hat 
éven a fentartás semmibe sem fog kerülni, húsz évig 
pedig csupán évi 25UU forint Költséget fog a fővárosra 
róni.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ha a vízvezeték és a kábel-vasút ügye nem lett 
volna kitűzve a mai közgyűlés napirendjére, úgy a szü­
net előtti utolsó közgyűlést aligha lehetett volna meg­
ártani. Így is alig volt 40—50 városatya jelen, a kik 
unottan hallgatták a napirend tárgyait, a melyek közül 
ebének az állandó vízvezetéki bizottságnak a vízmüvek 
április havi működéséről szóló jelentése került tár­
gyalásra.

Piperkovics Bátor jegyző volt az ügy előadója, 
a ki foglalkozván a jobbparti vízvezetéknél tapasztalt 
hibák helyreállítása iránt tett intézkedésekkel, előadta a 
múlt közgyűlésen a polgármester által már ismertetett 
tényeket és hozzáfűzte ahoz a bizottságnak a követke­
zőkben nyilvánuló javaslatait: Be kellene várni a tett 
intézkedések eredményét, addig a budai vízvezetéket 
állandóan figyelemmel kiséri a vízmű igazgatósága és 
ha az eddigi intézkedések nem vezetnének a kívánt 
eredményre, a továbbiakra nézve az állandó bizottság 
javaslatot fog a közgyűlés elé terjeszteni. A vízvezetéki 
igazgatót pedig felhívta a bizottság a jobbparti háló­
zat szorgalmas öblögetésére, a közönséget pedig a 
napisajtó utján hívták fel, hogy a vízszállítás körül 
netalán felmerülő zavarokat azonnal jelentse be 

A tanács a bizottságnak ezekben összevont jelentését 
tudomás vétel végett a közgyűlés elé terjeszti, egyben 
pedig bejelenti, hogy a jobbparti vízműnél tapasztalt 
hiba helyreállítása iránt tett intézkedések eredményét 
csak juiius közepe táján áliapithatják meg határo­
zottan.

A vizkérdéa.
E kérdéssel kapcsolatosan tárgyalta a közgyűlés a 

polgármester előterjesztését a székes főváros vízmü­
veinek szakértői vizsgálata tárgyában.

A polgármester ugyanis azt javasolta a tanácsnak, 
hogy a székes főváros vízmüveinek megvizsgálása 
czéljaiból hívjanak meg hazai és külföldi szakér­
tőket, és már eddig intézkedést tett arra nézve, 
hogy a fővárosi közmunkák tanácsa, a mérnök és 
épitész-egylet és a kir. József-müegyetem képviselői 
részt vegyenek a szakértői vizsgálatban. Azonkívül kül­
földi szakértőkül dr. Lueger Ottó drezdai műegyetemi 
tanárt és a birminghami vízmű tervezőjét óhajtja nug- 
hivatni.

Mint előre látható volt, a vizkérdés hosszabb vitát 
provokált.

Emmer Kornél, a budai vízmüvek mizériáinak os­
tromlója szállt először harezba és két szempontból 
szólt a kérdéshez. Megütközését fejezi ki a felett, 
hogy értesülése szerint a vizmüigazgatóság elhatá­
rozta volna, _hogy a budai horizontális meden- 
ezét július 15-én megnyitja. Igaz, hogv a víz­
vezetéki igazgató csupán kísérlet képen akarja meg­
tenni, meggyőződést szerezni a felől, vájjon onnan szár­
mazott-e a budai vizmü által szállított viz eliszaposodása 
és egyéb fertőzése. Bár nem ellensége a kísérleteknek 
még sem járul hozzá ahhoz, hogy most a legnagyobb 
forróságban Jllyen kísérleteket tegyenek. A polgármester­
nek szakértők meghívása tárgyában tett intézkedéseit 
örömmel fogadja és nem sokallja e czélra a várható 
kiadásokat. Mikor a főváros lakosságának ilyen fontos 
érdekéről van szó, .nem szabad fukarkodni a pénzzel. 
MmdameHett óvatosságból megkérdezni óhajtja a kül- 

meghívandó szakértőket, hogy milyen igényeik 
szemben. A polgármester elöter-

földról
volnának a fővárossal 
jesztéseit elfogadja.

Dr. Heltai^ Ferencz nem helyez súlyt a külföldi 
szakértők meghallgatására, bár a közönség megnyugta- 
tása czéljából nincs kifogása ellene. De a külföldi szak­
értők meghívása eseten kell készülve lenni arra, hogy

a jövő évi költségvetésben nagyobb összeg fog előre 
nem látott kiadásként szerepelni.

Polányi Géza szintén nem sokat remél a külföldi 
szakértőktől, mindamellett elfogadja a polgármester elő­
terjesztését, de kéri, hallgassák meg a kérdésben a fő­
város nyugalmazott vízvezetéki igazgatóját, a ki bizo­
nyára legjobbon ismeri a székes főváros vízmüveit.

A kérdéshez még Medrey Zsigmond szólt röviden, 
mire Halmos János polgármester részletes felvilágosí­
tásokkal szolgált a vízmüvek állapotát illetőleg. Az eddig 
tett intézkedéseket ismertetvén, megnyugtatta Emmert 
a megnyitandó medencze vizére nézve. A külföldi 
szakértők meghívására vonatkozó javaslatát illetőleg ki­
jelenti, hogy a vízmüvek szakértői meghívását úgy gon­
dolja, hogy azok ne egyszerre, hanem áltatok válasz­
tandó időben jöjjenek ide és tanulmányozva a kérdést, 
terjesszék be jelentésüket a tapasztaltakról, illetve adja­
nak választ a hozzájuk intézendő és pontokba foglalt 
kérdésekre.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a tanács, illetve a 
polgármester javaslatát és a bizottság jelentését.

A kábel vasút.
Az 1892-ik év óta húzódó kábelvasut ügye került ez- 

ulán napirendre. Az oly sokszor felszínre került s a 
különböző bizottságokon annyiszor keresztülment ügynek 
most a területhasználati szerződése került a közgyű­
lés elé.

A tanács a területhasználati szerződésnek meg­
állapított tervezetét elfogadta oly változtatással azon­
ban, hogy a pénzügyi bizottmány által a szerző­
dés 3. §-úhoz javasolt ama módosításokat, melyek 
szerint a beruházási tőke elszámolása az építés be­
fejeztével eszközlendő s e czélból a műszaki felülvizs­
gálat a vasút üzembe helyezésétől számítandó hat hó­
nap alatt foganatosítandó ; továbbá az elszámolás alól 
kivett 465.000 frtnyi összegre nézve a szerződésben 
kifejezés adassék annak, hogy ezen összeg szintén a 
székes főváros hozzájárulásával állapíttatott meg, a ta­
ni cs mellőzi s e két módosítással szemben a vasúti 
albizottmány által elfogadott eredeti szöveget állítja 
vissza, mert egyrészt a géperejű közúti vaspá­
lyák engedélyezése körül követendő eljárás szabá­
lyozása tárgyában kiadott 45.224/87. számú kor- 
mányliatósági szabályrendelet 8-dik §-a értelmében a 
műszaki felülvizsgálat elrendelése a kereskedelemügyi 
in. kir. miniszter hatáskörének tartatott fenn s igy a 
szerződés ezen hatáskörnek praejudikáló halározmányo- 
kat nein tartalmazhat ; másrészt pedig az alapítási 
költségek és időközi kamatok átalányösszegben való 
megaliapitása szintén a kereskedelemügyi miniszter joga 
s a székesfőváros hozzájárulásának a szerződésbe leendő 
felvételével a tanács nem kivan esetleges di [Te remiz in­
kát felidézni a székesfőváros és a kereskedelemügyi mi­
niszter között, a mely csak a vasút létesítésének elodá­
zását jelentené.

Megjegyzi még a tanács, hogy a szerződés bevezető 
részében az 5-ik sorban «rendszerű vasutak» szavak 
közé a «közúti» jelző beszúrandó; a 8. g. első bekez­
désénél pedig a 1U ölre való kiszélesítés köteiezetísé__e 
alól kivett szakasza a vasúti albizottság javaslatának 
megfelelűleg pótlólag felveendő, hogy az egyes telkek­
hez való hozzáférhetést a vallulat saját költségén elő­
állítandó megfelelő útátjárókkal tartozik biztosítani, mely 
kötelezettség már a közigazgatási bejárás alkalmával is 
megállapittatott.

Az ekként megállapított szerződés-tervezetet a tanács 
oiy javaslattal terjeszti a közgyűlés elé, hogy a szerző­
dés-tervezetet fogadja el s egyszersmind a múlt évi 
diczember hó 25-én kelt 1579,-97. számú közgyűlési 
határozatában az alapítási köllségek elszámolásától a 
fentebb előadottak, valamint a vasúti albizottságnak 
ez évi január hó 24-én kelt jelentésében kifejtett indo­
koknál fogva tekintsen ei. A tanácsot pedig utasítsa, hogy a 
szerződést törvényes alakban kiállítva a vállalkozó Weszely 
István és Mössuer Józsefiéi Írassa alá és a jóváhagyási 
záradékkal ellátva, a belügyminiszterhez és a kereske­
dőim! miniszterhez jóváhagyás végett terjessze fel. A 
jóváhagyás után az engedélyokiratot adja ki az enged­
ményeseknek.

A tanács e javaslata hosszú vitát keltett.
Palotai Rező volt az első, a ki hozzászólt a kér­

déshez és alapos pénzügyi tudással bírálta meg a sző­
nyegen levő kérdést. Kifogásolta az engedélyidőnek 90 
évben való megállapítását és a megváltási időpont mesz- 
szeségét. indítványt telt, hogy a közgyűlés mondja ki 
az engedéiyidónek 50 évben való megállapítását és 
egyben mondja ki azt is, hogy a megváltás joga a fő­
várost az 1925. év január 1-től kezdve illesse'”még.

Polcnyi Géza helyesnek és szükségesnek tartja a kabel- 
vasut létesítését. Maga az a tény, hogy a Svábhegy és bel­
város között a felépítendő eskütéri hídon keresztül köz­
vetlen összeköttetés log létesülni, ez olyan örvendetes 
tény, hogy azt mindenki megelégedéssel fogadja. Azon­
ban meg sem hajlandó a területhasználati szerződést a 
tanács áltál javasolt módozatok mellett megkötni. Fel­
tétlenül szükségesnek tartaná a szerződésbe felvenni azt, 
hogy az elszámolás alól kivett 465.000 frtnyi átalány- 
össz g «a székes főváros hozzájárulásával álla­
píttatott meg.» Felszólalása végén a vasúti szeren­
csétlenségek elkerülése végett kimondatni kéri, hogy a 
vasút, ha alkalmas mentőkészülék találtatnék fel, köte­
les ezt a meníőkeszüléket alkalmazni.

Még több módosítást is ajánlt Polcnyi, a 
kinek ma nem volt szerencsés napja. Még

«Sasok» padjaiból se hallatszott feléje he° 
lyeslés, de ennek daczára folytatta kifogásainak
felsorolását, alkalmat adva Heltainak arra, hogy folyton 
közbeszóljon és önönmagának, hogy azokra replikázzon. 
Végül kérte módosításainak elfogadását.

Heltai Ferencz védte meg a kábelvasutat és a ta- 
tanács javaslatát s polemizált Polónyival és Palotai 
Rezsővel. Alapos szakismeretre valló beszédében fölös­
legesnek tartja a Polúnyi által ajánlott beszúrást, mert 
az, hogy a 2,792.000 frtnyi építési töke a fővárossal 
egyetértőleg állapíttatott meg. amúgy is benne van a 
szerződésben. A mentókészülék dolgában nem a fő­
város, hanem a kereskedelmi miniszter van hivatva gon­
doskodni. Palotai indítványát a felszólaló elfogadnál de 
meg van róla győződve, hogy a vállalkozók nem fogadják.

A közgyűlés végül elfogadta a tanács javaslatát. Ez 
volt az első eset, hogy a .Sasok. csoportja a köz­
gyűlésen Polcnyi ellen szavazott.

Egyéb ügyek.
Az eskütéri Dunabid jobbparti hídfője környékének 

szabályozási terve módosítását kívánta a közmunkák 
tanácsa. A közgyűlés eh ez, a tanács részéről javasolt 
kikötésekkel, hozzájárult.

löbb vízvezetéki csőfektetés ügyének elintézése után 
a honvédhadapród-iskolaknál létesitett alapítványi he­
lyekre történt meg az ajánlás a honvédelemügyi minisz­
ternél. A közgyűlés első helyen Fritsch Vilmos Józsefet 
ajanlja, második helyen Löwenbein Nándort s harma­
dik helyen Orincsay Lajost. A cs. és kir. közöshadse­
reg hadapród-iskoláinál való alapítványi helyek közül 
szintén he kell tölteni egyet s erre a közgyűlés első 
sorban (jrbanek Ferencz Józsefet, másodsorban Gröber 
László Nándort s harmadik sorban Fánk Oszkár Rolan- 
dot ajánlja a budapesti cs. és kir. közöshadseregbeii 
hadapródiskola parancsnokságának.

Halmos János polgármesternek a kerületi elöljáró­
ságoknál megtartott évnegyedes vizsgálata eredményéről 
szóló jelentését tudomásul vette a közgyűlés.

A tanácsnak a fizetési előleg rendszerének alkalma­
zása tárgyában tett előterjesztését, mivel a közgyűlés 
tagjai az ülés vége felé már csak nagyon csekély szám­
ban voltak jelen, levették a napirendről.

Végül a lopolgármester kívánt kellemes nyaralást a 
bizottsági tagoknak és ezzel a törvényhatósági bizottság 
két havi vakácziója megkezdődött. Szeptemberig csendes 
lesz a városháza közgyűlési terme, ha csak valami 
rendkívüli alkalom nem hívja össze a város atyáit ta­
nácskozásra.

SPORT.
—• Hannoverben ötös kerékpáros match volt 1500 

méterre Büchner, Délén, Heering, Waschkewitsch és 
Bourguillon közt. Eredménye a következő: Büchner 3, 
Délén 6y2, Heering 10l/2, Waschkewitsch 11, Boucquil- 
lon 14 pont. A tandem-versenyben (2000 m.) 
Broka->De!en győzött Büchner-Waschkewitschel szemben. 
A győztesek az utolsó kört (500 m.) 28% mp. alatt 
kerekezvén be, leverték a világrekordot, mely 30 mp2 
volt.

— A Grand Prix kerékpáros verseny döntő futama
vasárnap lesz. Részt vehetnek benne: Morin, Domain, 
Nieuport, Prolin, Singroosi, Grogna, Parbly, Deschamps 
és Pontechi.

— A német derby eredménye még mindig ^ na­
gyon foglalkoztatja a német szaksajtót. Már kezd ismét 
felülkerekedni bennük az elbizakodottság és igyekeznek 
mindenképen úgy elcsürni-csavarni az eredményt, hogy 
olvasván elmélkedésüket, azt se tudjuk, haragudjunk-e, 
vagy kinevessük őket. Azt Írják többek közt, hogy a 
derby kimenetele első pillanatra a német tenyésztésre 
nem vet valami kedvező fényt, mert hiszen Habenichts 
csak nyakhoszszal győzött, a legjobbnak tartott három­
évesük Vollmond pedig Maikönig és Doria mögött érke­
zett a czélhoz, pedig ezek az osztrák derbyben csak a 
negyedik és ötödik helyre juthattak. Ezt következőkép 
óhajtanák szépíteni. Maiköniget és Doriát nem az osz­
trák devbyre, hanem a németre készítették elő ; június 
5-dikén tehát nem voltak oiy kondiczióban, hogy bele­
szólhattak volna a vépküzdelemben. Mindkettő verseny- 
képességének tetőpontjára a német derby napján ért, 
tehát sokkal jobbak voltak, mint az osztrák derby nap­
ján, mert ha akkor ily kondiczióban startolnak, kétessé 
tehették volna Áruló győzelmét. Hogy Habenichts csak 
egy nyakhoszszal győzött, azt annak szeretnék tulajdo­
nítani, hogy csak az utolsó perezben látta jockeyja 
szükségesnek Vollznondot felváltani. Vollmond pedig 
azért maradt el annyira, mert a verseny lassú irama a 
nagytestű lovat a hamburgi puha gyepen kifárasztotta 
és mert lovasa látta, hogy Habenichts biztosan győz, 
tehát a czél előtt mintegy feladták a versenyt. Hosszúra 
nyújtott elmélkedésüket a következő nevetséges kijelen­
téssel végzik : «Mindent egybevetve nagyon meg lehe­
tünk elégedve az eredménynyel. Kétségtelen, hogy ló- 
tenyésztésünk egyenlő magas fokon áll az osztrák-magyar 
tenyésztéssel». Az elmondottakhoz megjegyzést fűzni 
fölösleges, a ki figyelemmel kisérte a derby előzményeit, 
ismeri egyúttal a német szaksajtó színváltozásait, egye­
bet nem is várhatunk tőlük, de többet igen, mrrt a 
mily mérvben csökkent elbizakodottságuk a derhy kö­
zeledtével, ép oly mérvben fokozódik annak elmúltával 
és biztosra vehetjük, hogy néhány nap múlva még 
Áruló és Mindig is nullák Voilmondjuk és Habenichts 
mellett.

— A baden-badeai! nemzetközi hadseregi akadály- 
versenyre (a német császár tiszteletdija és 10.000 
márka, 6000 rn.) eddig 38 nevezés érkezett. A 
külföldiek körül csak a monarchia és a svédek van­
nak képviselve. Gróf Orssich P. két lóval, Thekla és 
Eglamourra!; a svéd Rosen Cl. szintén kettővel. Gróf 
Orssich említett két lovát még a Tiszti akadályver­
seny handicapba (liszt, dij és 3000 márka, 4500 m.) 
is benevezte. 40 nevezés érkezett.

— Habenichts, a német derhy győztese, valószínű­
leg hozzánk is «-ljön. A St.-Leger díjban, Föhn, Ama­
zone vagy Habichtsburg istállótársaival fog részt 
venni.

— A newmarketti lóárverésen Eszterházy L. 
herczeg megvette az 1890-ben született Crowntbarpe 
nevű kanczát 700 guineaért, Luczenbacher pedig az 
1887-ben született Podagr.i-t.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az SIa5 ieánykiház&sitási egyletnél ez évi

június hóban 814 jutalékrészt írtak be és naszjutalékok 
fejében 14.689 frt 82 krt fizettek ki. Az 1898. évi 
január 1-től junius 30-áig beirt összes jutalékrészek 
száma 4269 és a kifizetett nászjutalékok összege 106.569 
frt 31 kr.

— A zugligeti nyaralók panasza. A budapest-
zugligeti egyesület tegnap tartotta évi közgyűlését Sigray 
Pál elnöklete alatt. Eperjessy István iülolvasta az évi 
jelentést, melynek különösen az a pontja idézett föl 
élénk vitát, mc-ly a zugligeti rendőri expoziturára vonat­
kozik, melyből kitetszik, hogy az ottani közbiztossági 
állapotok nem megnyugtatók. Ünnep- és vasár­
napokon a szomszéd svábfalvakból hetóduló notórius 
koldusok és csavargók tolakodó megjelenése az exponál­
tabb helyeken fekvő nyaralókban nyugtalanító érzést 
kelt a lakók között; a városi csavargók látogatása pedig 
épen veszélyezteti a v a gyón bizton ságot. A pozsony hegyi 
eidei utakon, a Normafa környékén levő utakon foly­
tonos megtámadtatcisoknak van kitéve úgy a sé­
táló nyaraló, mint a kiránduló közönség. A jelenleg 
fennálló rendőri szolgálat melleit oly csekély számú 
rendőri személyzet, oly óriási nagy területen, mint a 
Lipótmező és Zugliget, a legjobb akarattal sem felelhet 
meg kötelességének. Az egyesület éppen ez okból, úgy 
a székes-fővároshoz, mint a rendőrséghez kérvényt inté­
zett, hogy a Zugligetben a közönség megnyugtatására 
rendőrségi expoziturát áliitsanak fel.

— A Szent-Lászió gyermekotthon javára e hó 
3-án (vasárnap) a Margit-szigeten rendezendő ünne­
pélyre nagyban készülnek. Mar felállították a czirkuszt 
is, a melyben folynak a próbák. A rendezőbizottság a 
jegyek árát 1 írtban, a gyermekjegyeket 20 krban álla­
pította meg, a melybe már a hajóra szóló jegy is be 
van tudva. Hajó lesz elegendő, melyek közül az 
utolsó különhajó éjjel 1 órakor indul el a szigetről.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A liémjf{/-csillád pőre. Érdekes fordulat 

állott be, mint nagyváradi tudósilónk Írja, a 
Bánffy-esaládnak a nagyváradi gór. kath. püspök 
elleni pőrében. A nagyváradi kir. lábla tegnap 
foglalkozott a pörrel és dr. Práter Imre biró 
referálása alapján megváltoztatta a törvényszék 
Ítéletét és Füvei Mikály püspököt keresetével 
elutasította.

A pár előzményei eléggé ismeretesek.
A Bánffy-család kolozsmegyei birtokai határosak a gör. 

katholikus püspökség biharmegyei birtokaival. A két 
megye között a határ soha pontosan megállapítva nem 
lett s Igy történt, hogy a Bánffyak a püspökség birto­
kából állítólag 28.000 holdat elfoglallak. A püspökség­
nek már nagyon régen, a foglalás idejében tudomása 
volt a dologról és már akkor — 1790 körül — meg­
tették a törvényes lépéseket, de az ügy a püspökök 
gyakori váltakozása folytán elaludt. Egy ízben Pap Szi­
lágyi József nagyváradi püspök megegyezett gróf 
Bánffy György főpohárnokmesterrel, hogy a pert 
választott bíróság utján fogják eldöntetni. Meg is 
alakult a bíróság, Horváth Lajosnak Bihar vár­
megye föispáni helyettese, később kúriai bírónak 
elnöklete alatt. Háiom évi hosszadalmas munka 
uián meg is hozta a bíróság Ítéletét, a határt meg is 
állapították s azt ki is jelölték. Majd 1874-ben Olteanu 
János püspök kérelmére újra határjárást tartottak, mert 
a választolt bíróság munkája nagyon bizonytalan dolog 
volt. Ki is szállott a határjárásra a váradi törvényszék 
a két megye alispánja, de a megállapításból ismét semmi 
sem lett.

Utoljára Pável Mihály püspök vette fel újra a port 
a Báníiy-család ellenében. Kérte, hogy az általuk elfog- 
alt 2S.000 hold erdő visszabocsátására és a 
kiirtott 1900 hold erdő megtérítésére kötelezze a 
bíróság.

A nagyváradi törvényszék helyt adott a püs­
pök kérelmének, a határvonalat az ő keresete 
értelmében állapította meg és kötelezte a Bánífv- 
családot 18.900 forint kártérítésre a letarolt 
erdőkért, valamint a perköltségek fedezésére. Ezt 
az Ítéletet változtatta most meg a tábla, elutasít­
ván a püspököt minden követelésével.
- Egy lélekkufár elitéltetése. Flattinger Fe­

rencz nagy-becskereki jonbmódu korcsmáros még a 
tavaszszal kicsalt egy leányt Belgrádba azon ürügy 
alatt, hogy szolgálatot keres neki. A leányt egy kétes 
hírű házban helyezte el, honnan az csak nagynehezen 
tudott megszökni. Hazajőve panaszt tett a rendőrségnél, 
hol Flattingert 20 frt büntetésre Ítélték. Torontálm igye 
alispánja most — egy távirat jelentése szerint — mint 
másodfokú hatóság Flaltingert 20 napi elzárásra és 100 
rt pénzbüntetésre Ítélte engedély nélküli kivándorlás 

közvetítése miatt.

— Megtámadott házasság. A főváros szé­
les köreiben jól ismert fővárosi háztulajdonos fiát 
álházasság kötésével vádolják és a feltűnést keltő 
ügyben már folyik is a búnvizsgálat a p^iviééki 
kir. törvényszéknél. Ez a legújabb szenzációja a 
főváros társadalmának, a melyről tudósítónk » 
következőket jelenti:

Két esztendeje körülbelül, hogy dr. Deutsch Albert 
gyógyszerész, Deutsch Károly fővárosi dúsgazdag fiát. 
tulajdonos fia megismerkedett egy szép, fiatal operai 
ballerinával, Kranner Rózsikéval. A leány ugylátszik 
nem idegenkedett a fiatal embertől és szívesen fogadta 
udvarlásait. A két fiatal teremtés titkos boldogságát e°y 
ideig mi sem zavarta meg. Egyszer csak azonban a 
leány nagyon komoly dolgokról kezdett beszélni né­
vadójának. A beszéd pointje rendszerint az volt, hogy 
a fiatal ember törvényes nejévé tegye őt, más- 
különben megszakítja a viszonyt. Ezt azonban Deutsch 
Albert nem igen óhajtotta, de viszont azzal is tisztában 
volt, hogy szülei ellenezni fogják, hogy a leányt feje. 
ségül vegye. Nagy lelkiharcz után elhatározta, hogy tit­
kon törvényes nejévé teszi Kranner Rózsit és családja 
nak semmit sem fog házasságáról elárulni.

Tervét végrehajtandó, két-háromszor kirándult a 
leánynyal a szomszédos Csík-Tarosára, a hol lakást 
is bérelt. Mikor negyedszer kimentek, megtartották a 
polgári esküvőt, a nélkül, hogy a törvényes határ­
időig (3 hónap) ott laktak volna, és a nélkül, hogy olt 
valaki ismerte volna őket.

Egyideig tényleg sikerült eltitkolni a fiatal embernek 
házas állapotát. De egy hónap előtt mégis megtudta a 
család az egész dolgot. Persze nagy lön a családi csete­
paté és a megrémült apa mindenáron kapaczitálni 
próbálta fiát, hogy váljék el ballerina-feleségétől. 
A fiatal ember azonban hallani sem akart. Ekkor az 
elkeseredett szülők meghívták Polúnyi Gézát, hogy te­
gyen az ügyben bünfeljelentést a fiú és azon ismeret­
lenek ellen, a kik elősegítették, hogy a fiatal ember 
szabálytalan utón megköthette a kellemetlen házasságot. 
A vizsgálatot dr. Bucz Lajos vizsgálóbíró vezeti, és pe­
dig anyakönyvi feljegyzések hamisságáról lévén szó 
közokirathamisitás miatt.

Érdekes, hogy a fiatal ember elmeállapotát orvosilag 
megvizsgálták, és az orvosok kijelentették, hogy a fiatal 
ember (a ki pár hónap előtt nyerte el az egyetemen a 
tudori fokot) gyengeelméjű...

A vizsgálat különben már be van fejezve, és most 
már az ügyészség fogja hallatni szavát ebben a kétség" 
telenül modern és érdekes pörben,

— A züllés utján. Egy előkelő földbirtokos család 
nemesi sarja felett hozott ma határozatot a budapesti 
büntető törvényszék. Bodrossy Viktornak hívják, az 
egykor jobb sorshoz . szokott ember, a ki birtoka elpré- 
dálása után csalással próbálta fentartani magát. Szó 
moru története a következő:

A Kollarits József és fia előkelő fővárosi ezég 
pár hét előtt azt a feljelentést tette, hogy 1897. szep° 
tember hóban Bodrossy Viktor magát vidéki földes- 
urnák mondva, közel 700 forint értékű árut rendelt 
meg készpénzfizetés mellett és a megrendelt árukat 
számla kíséretében a saját lakására vitette. Többszöri 
sikertelen sürgetés után a panaszos ezég utánjárt a 
dolognak és arról győződött meg, hogy Bodrossvnak 
volt ugyan egykor birtoka, de már nincs, jövedelme 
pedig annyi sincs, hogy a mindennapi kenyérre elegendő 
volna. Nyilvánvaló, hogy Bodrossy csak azért vette az 
árukat, hogy azokból magának pénzt szerezzen. Ugvan- 
igv tett a Holstein és Stern, Stockbauer és 'Zd- 
borszky czéggel is. Bodrossy azzal védekezett, hogy 
mikor az árukat megrendelte, még volt pénze. Azonban 
e vallomásra kevés Intelre talált és minthogy az is iga­
zoltatott, hogy Bodrossy egymásután eladogatta a hi­
telre vett árukat, feljelentették őt a hitelezők. Ma a 
törvényszék vádtanácsa három rendbeli csalás büntette 
miatt vád alá helyezte. Védője, dr. Falussy Árpád, 
felebbezett e határozat ellen a kir. Ítélőtáblához.

— Szabadkőművességre való hivatkozás - 
fegyelmi vétség. Egyik vidéki ügyvéddel történt meg 
a következő eset, a mely elég érdekes arra, hogy széles 
körökben legyen ismeretes:

B. ügyvéd úgy találta, hogy a törvényszék egyik bí­
rája kevés perköltséget ítél meg a váltópöreiben. Fogta 
hát magát s levelet irt a bírónak, tudtára adva neki, 
hogy ő nem valami «közönséges prókátor», hanem olyaa 
fiskális, a kinek államférfiakkal van ismeretsége, aztán 
meg mesteri fokra emelt szabadköm.üves is. 
Tartsa hát be a dijskálát, különben bepanaszolja az 
igazságügyminiszternél». Ezért a levélért vád alá ius- 
lyezte az ügyvédet a nagyváradi kamara, okul ezt 
hozva fel:

Panasziott ügyvéd, ezen bár magánlevelében fenyege­
tésekkel kívánta a panaszos bírót rávenni, hogv vele 
szemben a dijskálát tartsa meg, a helyett, hogy a sze­
rinte helytelen költségű i 1.-., uaí megfelebbezte volna; 
állítólagos jogsérelmének u: v, slására tehát olyan utat 
választott, melyet az i g. - u tisztességgel, az ügyvédi 
kar tekintélyével össze ec. -í: i; nem lehet, mely az 
ügyvédi kar becsületét és'tekintélyét mélyen sérti.

Ezt a határozatot helybenhagyta most a kúria is.

Az aradi sikkasztás.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Arad, juiius 1.
Most tárgyalja az itteni törvényszék azt a szövevényes 

bünpürt, a mely ides-tova három év óta tartja izgatott­
ságban egész Arad vármegye közönségét. Akkor ugyanis 
rájöttek arra, hogy a városi pénzekből több hivatalnok 
évek során át százezer forintot sikkasztott, a nélkül, 
hogy erről az illetékes körök valamit is sejtettek volna.

A büntető-tanács, a mely ezt a több hétig tartó 
ügyet tárgyalja, Fábián Lajos kir. törvényszéki biró j 
elnöklete alatt működik ; szavazó bírák : Földes János 
és Papp Sándor. A vádhatóságot Domokos László 
kir. alügyész képviseli; a kincstári jogügyek igazgató­
ságát, mint károsult felet Tötössy Géza aradi kir. 
kincstári ügyész. Védők: dr. Szalay Károly, dr. Fagy 
Sándor, dr. Kemess Zsigmond, dr. Rosenberg Károly, 
dr. Pop C. István, dr. Priegl István, dr. Müller 
Károly és dr. Steinhardt Mór.

A tárgyalás megnyitása után az elnök a tényállást 
ismerteti, a mely a következő:

Arányi Béla, a m. kir. jószágigazgatóság számosz­
tályának főnöke Aradra helyeztetvén át, gondosan vizs­
gálta át a könyveket, ekkor feltűnt neki az aradi ura­
dalmi hidvámnaplóban egy 95.000 forintról szóló tétel, 
mely Újhelyi Lipót h.-ra.-vásárhelyi birtokos neve mel­
lett voit. A megfelelő szám alatt keresvén az iratokat, 
a melyek alapján Újhelyi ilyen nagy összeget fölvett, 
semmit sem talált, a mi igazolta volna a 95 ezer forin­
tos tétel kiadását.

Tapasztalatáról még aznap. 1897. október 3-án jelen­
tést tett az azóta elhalt Végh Aurél jószágigazgatónak 
és maga elé hívta Király Géza számtisztet, a kinek 
az írása volt a naplóban. Ez hosszú tagadás után ki­
vallotta, hogy az Újhelyi Lipót neve alatt levő kiadási 
tétel hamis, mert a 93.000 forintot Báos Nándor 
adotaros sikkasztotta el, a ki ezt az összeget kiadta 
kamatozásra, hogy régebben űzött visszaéléseit igy pa­
lástolhassa. “

E vallomás és a rendőrségnek másnap megejtett vizs­
gálata alapján Vegh Aurél jószágigazgató följelentést 
tett az ügyészségnél, mely elrendelte Bács Nándor 
adutáros, Czeglédy Mihály ellenőr, Király Géza 
joszagigazgatósági számtiszt, Tenner Rudolf kereske- 

e mi ügynök, Bérczy Alajos városi kamarás és 
Scheinberger Mór kávés letartóztatását

■' -é-
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40-2., 463. §§-ai szerint megítélendő több rendbeli hiva 
tali sikkasztási büntette miatt szó!; Király Géza 
Bognár Pál, Brodanovics Miklós és Kovács Pál 
ellen, mint a sikkasztásban bűnrészesek. Schein- 
berger Mór eJen a hivatali sikkasztásra felbujtó 
vádját- Tenner Rudolf és Bérczy Alajos ellen pedig 
mint a hivatali sikkasztás orgazdái ellen indít vádat 
még pedig a^ következő esetekben :

I. Bács Nándor (49 éves, rom. kath. vallása, nős 
bűntetten előéletű) 14. rendbeli hivatali sikkasztás 
és ebben való tettesség ;

II. Czegledy Mihály (42 éves, róm. kath. nős, csa­
ládos, büntetlen) 10 rendbeli sikkasztás és tettesség.

Ul. Király Géza (46 éves, róm. kath. nős, családos 
* gyermek atyja) S rendbeli;

IV- Bognár Pál (60 éves, ev. rét., nős) 5 rendbeli •
V. Brodanovits Miklós (49 éves, gür. kel., nős’ 

családos) 6 rendbeli -.
VI. Kovács Pál (36 éves, róm. kath., nőtlen) / 

rendbeli hivatali sikkasztás ;
VB- Scheinberger Mór (53 éves. izr. vallásu, csalá­

dos. rendőrileg többször büntetve) felbujtás ■
VIM- Tenner Rudolf (39 éves, izr. vallása, nőtlen), 

orgazdaság ; és végül
IX. Berczy Alajos (59 éves, rom. kath., családos), 

orgazdaság miatt.
Az eljárást Koránt István volt adótárnok, Czárán 

János adótiszt, Gyulay Géza, Abaffy Gyula, Bácz 
Károly, Bobitsek Alajos, Scheinberger Etelka és 
Bisztriczky József ellen megszüntették, mivel beigazol­
tatott, hogy ők sem a sikkasztásban, sem az orgazda- 
sásban bűnrészesek nem voltak.

Bacs beismerte, hugy a 95 ezer forintot elsikkasz­
totta, hogy Bognár, Gyulai és Gzeglédi nemcsak tudo­
mássá! bírtak a sikkasztásokról, hanem az összeget 
hamis czimeken elpaiastolták, és hogy a hamis ideieket 
csakis a jószágigazgatóság szigorlasa ala eső könyvekbe 
vezették, meri a jószágigazgatóság hivatalnokai ’ közül 
Benn Lajos, Prodanovits Miklós és Király szántén tudo­
mássá! bírtak a sikkasztásokról és megígérték ezek Kacs­
nak, hogy mindent jóváhagyási záradékkal el fognak 
látná tehát ezek is palástoltak a sikkasztásokat.

Elnök . Hát miért sikkasztott ?
Bács Kérem. dehogy! Nekem eszem ágában sem 

volt sikkasztani. i^Derüitseg.) Lyon gondolatok soha sem 
jártas az eszemben. Hisz ha lett volna szándékom! 
Tessek a szakértőkét megkérdezni: fél milliót is 
sikkaszthattam volna.

Elnök . Minden egyes tételre tud 
adni ?

r'';cs : X m hiszem 
E

ön felvilagcsitu

mert nem igen emlékszem.
De azt csak meg tudja mondani, hova tette 

íz elsikkasztott pénzt ?
bars: Ezt sem tudom megmondani. Annyit vallha­

tok. i.cgy hivatalnok-társaimnak adtam kölcsön.
E.nuk : 5 azoknak mindig kellett pénz, valahányszor 

ön kölcsön adott ?
Bács: Szeretném látni azt a magyar államhivatal- 

cokot. a ki a hónap középén, a mikor én a kölcsönö­
ket adtam, ne vett volna kölcsönpénzt!

Elnök : Talán meg is mondta nekik, hogy az el­
sült i.sztoti pénzből adott kölcsönöket ?

Pác* Lehet, hogy mondtam, lehet, hogy nem. 
Hiszen a hivatalban egész uzussá vált a sik­
kasztás.

liven izgalmas jelenetek közt folyik tovább a tárgyalás.
Bács lehetségesnek tartja az összejátszást, a részle­

tekre azonban nem emlékezik ; a szabálytalanságokat 
valamennyien űzték.

Rosenberg védő egy nagyobb tételnél sarokba 
ritja azzal, hogy a pénzt kanonok nagybátyjától
kaphatta.

Bics a felelettel habozik.
Pop Roman védő a szakértőket támadja meg, bizo­

nyává, hogy ők a rovancsolásnál nem jártak el sza­
bályszerűen és veden ezé t a miniszteri tisztviselők bün­
tetőnek mondottak, de a szakértők minden sikkasztásra 
megállapítják a bűnös összejátszást.

Az elnök a közönséget^ derültségekért többször rendre 
utasította.

A tárgyalás minden valószínűség szerint négy hétig 
fog tartani. Közel száz tanú van. Minden tételt külön 
tárgyalnak, külőn-küiön hallgatják ki a szakértőket, 
úgy, hogy a vádlottakkal is csak Julius közepe táján 
fognak végezni.

A városban az eset iránt szoktalanul nagy érdeklő­
dés mutatkozik.

sző­
ném

HÁZASSÁG.

— Esküvő. Jéichteniiauser Soma aradi lakos ju­
hos ho 4 en délután 3 urakor tartja esküvőjét a Rom- 
Lach-ulczai izr. templomban B achs Malvin kisasszony- 
nyal, Wachs Márton budapesti lakos leányával.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

A'agy Béla okleveles polgári iskolai tanítót a kézdivá- 
Sarüeiyí aliami polgári fiúiskolához a XI. fizetési osztály 
o-.i ívkozataba segédtanítóvá, Szalkay Izabella okle­
veles polgári iskolai tanítónő: a galgóczi állami polgári 
leányiskolához, a XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába se­
géd tanítónővé. Városi Malvin okleveles polgári iskolai 
tanítónőt, a nagybányai állami polgári leányiskolához, a 
XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába segédtanitónővé, 
Horváth Katalin szászvárosi állami polgári leányisko­
la. rendes tanítónőt, jelenlegi minőségeben, a magyar­
óvár; áiiami polgári leányiskolához, Janossy Jolán 
okleveles polgári iskolai tanítónőt, a nagykárolyi állami 
polgári leányiskolához, a XI. fizetési osztály 3-ik foko­
zatába segédtanitónővé. Kohut Kornélia okleveles pol­
gári iskolai tanítónőt, a dicső-szent-mártoni állami pol­
gári leányiskolához, a XI. fizetési osztály 3-ik fokoza­
tba segédtanitónővé, Lengyel Klára galgóczi állami 
polgári iskolai rendes tanítónőt, jelenlegi minőségében, 
a magyar-óvári állami polgári leányiskolához, Pál János 
hatvani állami polgári fiu-iskolai helyettes tanítót, 
ugyanezen iskolához, a XI. fizetési osztály 3-ik íokoza- 
taba segédtanítóvá, Dományi Sándor tordai állami 
polgári iskolai helyettes tanitót, ezen iskolához, a XI. 
fizetési osztály 3-ik fokozatába segédtanítóvá, Fritz Ist­
ván né deési államilag segélyezett községi polgári leányis­
kolái kézimunka tanítónőt, ugyanezen iskolához, a XI. 
fizetési osztály 3-ik fokozatába segédtanitónővé, é\agy 
Imre csikszerdai állam ilag segélyezett felső népiskolai 
rendes tanitót, ugyanezen intézethez, a X. Iizetési osz­
tály 3-ik fokozatába igazgató-tanitóvá nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Hajó-összeütközés.

Konstantinápoly, jul. 1. A Czaricza orosz 
hajó a kikötőbe való befutásnál összeütközött a 
,Medea“ Lloyd-hajóval. Az utóbbin csak cseké­
lyebb sérülés látszik, a .Czaricza“ ellenben erősen, 
megsérült.

A krétai ügy.
Konstantinápoly, jul. 1. Anglia, Franezia- 

erszag. Olaszország és Oroszország képviselői ma 
Kréta dolgában tanácskoztak.

A szerb trónbeszéd.
Belgrad, juiius 1. A skupstina ma Nesztoro- 

vics Simon elnöklete alatt megalakult. Rajovics 
Dragomirt alelnökké választották. Sándor király 
délben ünnepélyes módon trónbeszéddel nyitotta 
fiieg a skupstinát. Mindenekelőtt üdvözölte a 
skupstinát, a mely mai ősszealkotásában tolmácsa 
az egész ország hü ragaszkodásának a királyhoz 
és a dinasztiához. A trónbeszéd teljes odaadást 
és szorgos tevékenységet remél azuj törvényjavas­
latok kidolgozása alkalmával és kiemeli a párt­
tusa rossz következéseit. Az állam programmja : 
Béke és rend befelé, béke kifelé, a közgazdaság 
és a népoktatás emelése és a véderő erősbitése. 
A trónbeszéd ebben a programúiban látja legjobb 
biztositékát a szomszéd államok barátságának és
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a nagyhatalmak jóakaratának, a melyek oly drá­
gák Szerbia előtt. A trónbeszéd végül kifejezi azt 
a meggyőződését, hogy a hadsereg parancsnoksága 
erős és hü kezekben van és reméli, hogy a skupstina 
támogatni fogja a kormányt. A király Ígérte, hogy 
biztosítja a kormánynak a kellő állandóságot és 
az időt arra, hogy programmját megvalósítsa.

A Dreyfus-ügy.
Paris, jul. 1. Berry képviselő csütörtökön 

interpellácziót intéz Cavaignac hadügyminiszter­
hez, és követelni fogja annak az okmánynak a 
közlését, a mely Dreyfus bűnösségét bizonyi taná 
s a melyről Cavaignac január 18-án kijelentette, 
hogy az a hadügyminiszter birtokában van.

Faure elnök szemléje.
Párig, jul. 1. Faure elnök ma reggel jelen 

volt a chalons sur marne-i táborban a saint-cyri 
zászlóalj gyakorlatainál és szemlét tartott a zászló­
alj fölött. Délután az elnök a tüzérség gyakorlatait 
szemlélte meg.

Támadások a német birodalmi 
kanczellár ellen.

Köln, juiius 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az ultramontan Volkszeitung utal azokra 
a támadásokra, a melyek a legutóbbi időben több 
berlini lapban a birodalmi kanczellár ellen meg­
jelentek. A kedvezőtlen választási eredmény her- 
czeg Hohenlohe ellen az elkeseredést fokozta. 
Ezek az izgatások, különösen a Berliner Börsen­
zeitung tegnapi ily czimü czikke : Vivat sequens, 
gondolkozóba ejthetik az embert, mert nem lehet 
tudni, hogy ki áll e hajszák mögött. (N. Fr. P.)

Az uj olasz kormány.
Róma. juiius 1. A Pelloux minisztérium a 

képviselőhöz július negyedik! ülésén fog bemutat­
kozni a kamarának. Akkor egy hat hónapos 
budge (provizóriumot fog kérni s felhatalmazást 
kér néhány sürgős Közigazgatási intézkedésre. 
Meglehet azonban, hogy a kormány a budget- 
provizórinm megszavaztatása után azonnal a 
budgeítárgyalást is kéri. Ha a ház délelőtt és 
délután tárgyal, egy hónapig tartanak cl a tár­
gyalások, de kétséges, hogy a kormány össze 
tud-e annyi képviselőt gyűjteni Rómába, hogy a 
tárgyalások megtarthatók legyenek. A kormány 
programmja kedvező benyomást keltett s nem 
valószínű, hogy az első ülésszakban komolyabb 
harczai lesznek.

A czár rosszalása.
Brüsszel, juiius 1. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) Az „Independence 
Beige“ megbízható forrásból arról értesül, 
hogy a czár Konstantin nagyherczeg üd­
vözlő távirata és Komáromok a Palacky- 
ünnepélynél tartott beszédje felett határozott 
rosszalását fejezte ki. (X. Fr. Pr.)

A kelet-ázsiai kérdés.
Pótervár, jul. 1. Miklós czár megerősítette 

a port-arlhuri kikötő igazgatásának 3 évre szóló 
ideiglenes költségvetését és elrendelte, hogy a 
kikötő újabb intézkedésig másodosztályú hadi 
kikötőnek tekintendő.

A „Novosti“ jelentése szerint a „Raszbojnik“ 
czirkálóhajó és a „Giijak“ ágyunaszád az idén 
aligha mennek a khinai vizekre.

Személyes védkötelezefttség.
Hága, juiius 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A képviselőház ma 32 szavazattal 13 
ellenében elfogadta a személyes védkülelezettség be­
hozatalára vonatkozó törvényjavaslatot. A kato­
likusok és egy liberális képviselő a törvényjavas­
lat ellen szavaztak. (N. Fr. Pr.)

A közönség köréből
ROYAL NAGYSZÁLLÓBA Budapest.

A kiváló e.i-aRs V"!i'ivglu .liíüuö konyhájának köszöni, hogy ez idő
szerint a jobb polgári, valamint a legelőkelőbb körök látogatjuk". Mérsé­
kelt árak. E.úzékeny kiszolgálás. Naponta hangverseny.

113956 Schmitt Károly, igazgató.

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

(k.) Az őszi búza ára 8.74 írtról 9.45 írtig emelke­
dett a jégkárok következtében, ma azután ismét csök­
kent 8.95 írtig. Az első emelkedés kifejezi azt a nagy 
ijedelmet, a mit a rémitő csapás okozott. De csakhamar 
kitűnt, hogy az első hirek nagyon is túlzottak voltak és 
a tőzsde a maga értékére szállította le a katasztrófa 
hatását. Szó sincs róla, a csapás nagy és végzetes. An­
nái nagyobb, mert a nyomor amúgy is országos 
volt. Hisz régóta nem történtek oly esetek, mint 
a minők most napirenden vannak. Betörés, ulon- 
állás, rablás és gyilkosság minden napos dolgok. Es 
csak a nyomor viszi a legtöbb embert a sötét bűnre. A 
mióta a Bakony hires betyár-romantikáját elűzte a 
czivilizáczió, alig volt eset arra, hogy a kies balatoni 
fürdők üdülő vendégeit zsiványok bántották volna. Az 
idén ez is megtörtént. A tavalyi rossz termés miatt 
akkora a nyomor, hogy ez a békeszerető, munkás nép 
is betörővé, utonálldvá, rablóvá lesz, mert nincs kenyere 
és uem tud annyit keresni, hogy a horribilis kenyér­
árakat megfizesse. Olaszországban a kenyér hiánya 
lázadást, forradalmat keltett, mert a zsivány- 
ság ott amúgy is oly minffnnapi dolog, hogy 
alig jövedelmez valamit. Nálunk ugyancsak a ke­
nyér hiánya, az országos drágaság viszi arra a lazább 
erkölcsű egyéneket, hogy raboljanak és gyilkoljanak. A 
sötét bünkrónikának ez a közgazdasági alapja.

Abban a reményben voltunk, hogy az idei jó termés 
— mert ilyenre számítottunk — ismét rendes állapoto­
kat fog teremteni. Eloszlatja a nyomort és még marad 
is kenyérre a jövő termésig. Vájjon az a jégverés, mely 
a íél országban pusztított, teljesen megsemmisítette ezt 
a mi reményünket ? A gabonaárak, hullámzásai tagadják 
ezt. Hisz ha csakugyan olyan nagy lett volna a pusztulás, 
akkor hogy csökkenhettek a gabonaárak az első nap­
sugárra oly jelentékenyen ? Az aratás már országszerte 
megindult és alig van már ideje a gabonának arra, 
hogy a jégverés okozta károkat csak részben is be­
hozza. A mikor Péter és Pál napján az a rettenetes 
jégverés végigfutott a fél országon, az őszi árpa és a 
rozs már kepékben volt azon a vidéken, a búza meg 
már kaszára érett. Ott a verőfényes idő sem segített 
sokat. Tehát a napsugár, mely a gabonaárakat ismét

lenyomta, nem javított, hanem csak megvilágította, hogy 
a csapás még sem volt oly ijesztően nagy, mint a 
minőnek a tojásnagyságu jég hullása alatt a megrémült 
gazdák hitték.

Magyarországnak legfőbb gabonatermő . vidékei, a 
Bácska, a Bánság, a Tisza és a Maros szöge, az erdé­
lyi megyék alig kaptak jeget. Itt még jó termés ígérke­
zik és országos átlagban talán még sem lesz oly nagy 
a kár. Az országos átlag azonban alig kárpótolja azo­
kat a nagy területeket, a melyeket oly keményen vert 
a teremtő. Hisz oly szegények vagyunk, hogy a kevés 
is sok veszteségnek. A biztositő társaságok közös jégiro­
dájában állítólag több mint negyvennégyezer kárt jelen­
tettek be. Pedig aránylag mily kevés volt biztosítva. Van­
nak vidékek, hol emberemlékezet óta nem volt jégkár, 
mint például Esztergommegye. Itt nem is tartották szük­
ségesnek a jégbiztosítást, legalább a kisgazdák nem 
biztosítottak semmit sem, mert nem tartottak veszede­
lemtől és a jégbiztosítás nagyon drága. De most itt is 
elvert mindent a jég. Ezeknek nem térítenek meg sem­
mit sem. A jégbiztosítás különben is még sokkal fejlet­
lenebb intézmény, semhogy teljesen megfelelne a czél- 
nak. A jóhiszemű gazda nem kap elég kárpótlást és a biztosító 
intézetek évről-évre nagy összegeket fizetnek rá erre az 
üzletágra. Tavaly a jégüzlet teljesen megrontotta a biztositó 
társaságok mérlegét. Nincs egyetlen egy biztositó társa­
ság sem, mely ne veszített volna a jégüzleten. Az idén 
a biztositó társaságok a jégüzletre kartellt kötöttek, 
közös jégirodát állítottak fel, megszüntették a versenyt 
és fölemelték a dijakat. Ennek az lett a következménye, 
hogy a jégirodának sokkal nagyobb volt az idén a díj­
bevétele, mint bármely megelőző évben.

A biztositó társaságok közös jégirodájában az idén 
állítólag 105.000 jégbiziositási kötvényt állítottak ki és a 
biztosított összeget mintegy 240—250 millió forintra te­
szik. A díjbevételek e kötvények után körülbelül 41/ 
millió forintot tesznek ki és a bejelentett károkat kerek 
25 millió forintra mondják. Ezek a bejelentések rend­
szerint a pusztulás első benyomása alatt történnek 
és az utóbbi évek tapasztalatai szerint a bejelen­
tett összegnek legfeljebb 15—20 százalékát likvidál­
ják. Háromszáz kárbecslője van a jégirodának és ezek 
is alig győzik a rengeteg munkát. Hisz mindegyikere 
körülbelül 150 káreset esik és ezt néhány nap alatt 
kell elvégezniük, mert az érett gabona nem állhat lábon 
és aratás után nem becsülhető fel a kár. Ez kétségte­
lenül a biztosító társaságok kárát is növeli, mert ha 
csak két-három héttel előbb esik a kár, akkor még 
sokat javíthatott volna az idő, de most már nincs

és azt a kívánságát fejezte ki, hogy a vérontás minél 
előbb véget érjen és a világ békéje újra helyreálljon. 
Végül pedig a pénzpiacz felette kedvező. Alig volt rá 
eset még, hogy az angol bank junius végével leszállítsa 
a kamatlábat. Ezt tegnap megtette. Igaz ugyan, hogy 
Németországban és nálunk pénzszűke van, de ma ennek is 
vége lesz. A júliusi szelvény Ausztria-Magyarországou több 
mint 108 millió frtot hoz forgalomba és ennek a nagy összeg­
nek a hatása csakhamar nyilvánulni fog. Egyelőre azonban 
még nagyon korlátolt az üzlet és tisztán csak a helyi spe- 
kuláczió apró adás-vételére szorítkozik a forgalom. A 
nagyközönség teljesen távol tartja magát a tőzsdétől és 
ezért azok a csökkenések, melyeket a múlt napok izgal­
mai hoztak, nagyon nehezen térülnek meg. — Az e 
heti nevezetesebb árhullámzásokat a következő táblázat 
tünteti fel:

Magyar koronajáradék. - 
Magyar hitelrészvény . . 
Osztrák hitelrészvény . . 
Magyar jelzáloghitelbank . 
Magy. ipar- és keresk. bank. 
Osztrák-magyar bank . .
Első magyar áll. bizt. 
Magy. jég; és viszontbiztosító 
Erzsébet gőzmalom . . . 
Lujza gőzmalom . . . 
Viktória gőzmalom . . .
Szentlőrincz! téglagyár 
Eszakmagyarorsz. kőszénb. 
Feisőmagy. bánya és kohó-e. 
Kőbányai gőztéglagyár. .
Salgótarjáni kőszénbánya . 
Ganz-féle vasmű.... 
Weilzer-féle gépgyár . . 
Általános waggonkölcsünző 
Nemzőik, waggonkölcsünző 
Osztr.-magyar állainvasut 
Német birodalmi márka .

junius 24. juiius 1. különbözet

98.80 98.99 + 0.10
397.50 395.50 2.-
360.50 359.80 — 0.70
252.50 250.- — 2.50
104.50 103.50 — 1.—
910.— 905.— — 5.—

3725.- 3650.- — 75.-
129.- 112.— — 17.—
282.— 275.— — 7.-
171.— 165.— — 6.-
138-— 142.— + 4.—
260.— 263.— 4- 3.-
156.— löl.— 5.—
114.— 111.— — 3.-
750.— 740.— — 10.-
628.- 624.— — 4.—

2265.— 2250.- __ 15.—
245.- 240.— — 5.—
662.- 665.- + 3.-
625.— 629.- 4- 4.-
362.25 359.75 2.50
58.82'/2 58.85 +0.02'/.,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A petroleum-kartellt megkötötték. Hosszas 

tárgyalások után tegnap végre az összes érdekeltek 
aláírták azt a szerződést, mely az osztrák-magyar 
petroleum-kartellt megköti. A megállapodások főképen a 
kontingens felosztására vonatkoznak. Ez irányban úgy 
oszlatták el a fennforgó nehézségeket, hogy áremelke­
dést vettek kilátásba. Állítólag a termelés értékelésének 
hat millió forinttal való fölemelését szándékolják és 
az az összeg, a mennyivel a petróleumot fogyasztó kö­
zönségnek drágábban kell a petróleumot megfizetni. A 
karteliszerződést egyelőre három esztendőre kötötték 
meg, de ha ez idő alatt nem mondják fel, további há­

javulás. Így valószínű, hogy a bejelentett károkból az 
idén legalább 10 százalékkal többet kell majd likvi­
dálni, mint más években és ez esetben is még mindig 
7 — S millió forintra becsülhető az az összeg, melyet a 
társaságoknak ki kell fizetni, és melvlyel szemben csak 
4'/2 millió Irinyi díjbevétel áll. De ennek a 4‘/2 miliő 
forintnak is egy jelentékeny hányada költségekre megy, 
ellenben az elkésett bejelentések és az esetleges későbbi 
károk, melyek még szőlőben, dohányban, kapás növé­
nyekben beállhatnak, csak növelik majd a karteilált 
kilencz biztosító társaság kárát.

A jégbiztosítás tehát kétségtelenül alapos reformra szorul. 
A magyar biztosító társaságok előbu-ulóbb kénytelenek 
lesznek ezzel az üzletággal felhagyni, mert nemhogy hasznot 
nem hoz, hanem nagyon gyakran még azt a hasznot is 
felemészti, a mit a többi biztosítási ágak hoznak. A gazda­
közönség sincs vele megelégedve, a dijak túlságos magasak 
és a kárbecslések rendszerint túlságos alacsonyak. E 
kedvezőtlen viszonynak egyik oka az, hogy az üzletszer­
zés és a kezelés nagyon drága és a dijak egy jelentékeny 
részét a roppant költségek emésztik fel. Másik oka pedig 
az, hogy a jégbiztosítás még mindig nem tudott eléggé 
meggyökeresedni. Hány ezer és ezer gazda van, a ki hal­
lani sem akar a jégbiztosításról. Nem csak a kisgaz­
dák köreben, hanem még a nagybirtokosok közül is. 
Ennek jellemző példájául szolgálhat az, hogy ő fel­
sége magánjószágait az idén biztosították csak
először jégkár ellen, eddig még soha sem vol­
tak biztosítva. A gazda gyakran nem képes a di­
jakat megfizetni, de rendszerint a jégbiztosítás fel­
sorolt hiányai miatt nincs is kedve a jégbiztosításra. És 
e circulus vitiosus alatt úgy a biztositó társaságok, mint 
a gazdák szenvednek. Egy módja volna csak a jégbiz­
tosítás általánosításának és olcsóbbitásának, ha ugyanis 
állami intézménynyé tennék. A dijakat az adókkal kel­
lene beszedni és a kárbecslést a hatóságoknak
végezniük. Sőt a többi elemi biztosítási ága­
kat is be kellene vonni az állami biztosításba- 
Csakis oly módon lehetne azokat a rengeteg 
károkat megtéríteni, melyeket az állati járványok okoz­
nak, ha az állatbiztosítást is kultiválná az országos biz­
tositó. De a tűzkárok is roppantul pusztítják a nép 
vagyonát és bár a tűzbiztosítás a legelterjedtebb az összes 
biztosítási ágak közül, mégis milliókra rugó károk van­
nak évenkint, melyek biztosítatlan objektumokat érnek. 
A kötelező tűzbiztosítást egyébként már több állam, sőt 
Ausztria is kimondotta, sőt Aisó-Ausztriában épen ma 
lépett érvénybe a kötelező állatbiztosi tás, de ez magá­
ban nem elég, hanem az összes elemi tűzbiztosításo­
kat, talán a szállítmánybiztosítás kivételével, államo­
sítani kellene nem ugyan Ausztriában, hanem nálunk.

Csak a most lefolyt ülésszak alatt a hitelszövetkeze­
tekről hoztunk törvényt, melynek mintájára kellene az 
elemi biztosítást is szervezni. Ha a hitelügy szervezése 
üdvös hatással lesz az országra, a mit bizonyára senki 
sem von kétségbe, mennyivel inkább volna jó hatással 
az elemi biztosításnak államosítása! E mellett a magán­
biztosító-társaságok is fennállhatnak, a minthogy a hitel­
szövetkezetek reformja sem szünteti meg a magán­
hitelintézeteket. Rendesen valami nagy, országos csapás 
az, mely az ily reformokat megérleli. A mostani 
jégverés is egy nagy országos csapás volt, talán annak 
hatása alatt megérik az állami biztosítás eszméje is, 
melynek propagálására első sorban a gazdasági egyesü­
letek volnának hivatva.

Az értéktőzsdére is nagy hatással volt a dunántúli 
megyék vetésének óriási pusztulása. A spekuláczió el­
adásai és sürgető kínálatai mellett az értékek árfolyamai 
rohamosan hanyatlottak. Azonban a mi bajunk nem ter­
jed az országon túl, és bármily nagy csapás is ránk 
nézve az a veszedelem, mely vetésünket érte, ez mégis 
csak lokális baj. A nemzetközi piaczokon legföljebb vala­
mivel csökkentek a magyar és osztrák értékek, különösen a 
vasúti részvények, de egyéb hatása ott nem volt a mi ba­
junknak. így az értéktőzsdére sem lehetett tartós hatása a 
dunántúli általános jégverésnek, annál is inkább nem, 
mert egyébként kedvezőek a viszonyok a nemzetközi 
piaczokon. A világtermés nagyon jónak Ígérkezik, külö­
nösen Észak-Amerika olyan termésre számit, mint a 
minő még soha sem volt. A politikai viszonyok sem 
rosszabbodtak, sőt ellenkezőleg úgy a franczia, mint az 
olasz kormányválság véget ért és az uj kabinetek meg­
alakultak. A mi pedig a spanyol-amerikai örökös 
háborút illeti, az sem rosszabbodott és a tőzsdékre na­
gyon kedvező benyomást tett Salisbury beszéde St.-James 
Habban, melyben a szigorú semlegességet hangoztatta

rom esztendőre marad érvényben. Foulos feladata van 
az ellenőrzi) Irodának, a mely úgyszólván végre­
hajtó bizottsága lesz a kartellnek. Ez az ellenőrző hiva­
tal fogja az eladási árakat is megállapítani és a kontin­
gens emelését elhatározni, ha ezt a fogyasztás növeke­
dése megengedi. Az ellenőrző iroda már ma meg is 
kezdte működését.

í Fiume tengeri áru- és hajóforgalma. A m.
kir. központi statisztikai hivatal adatai szerint Fiúméba 
ez évi május hónapban 501.928 mm. áru érkezeit a 
tengeren — főként Olaszországból, Brit-Kelet-Indlából, 
Romániából és Oroszországból — az onnan elszállított 
áruk mennyisége pedig 401.700 mm. volt. s azok ren­
deltetési helyeit legnagyobb részben Francziaország, 
Olaszország és Ausztria képezték. Az ez évi május hó­
napra vonatkozó adatokat a múlt év megfelelő hónap­
jának adataival -állítva szembe, a mikor is a behozatal 
mennyisége 323.669 mmázsát, a kivitel mennyisége pedig 
440.923 mmázsát tett, konstatálhatjuk, hogy ez évi május 
hónapban a behozatal nagy mértékben gyarapodott, a kivitel 
pedig csökkent. Hasonló eredményre jutunk, ha ez év- 
első hónapjának adatait a múlt év megfelelő időszakára 
vonatkozó adatokkal vetjük egybe. E jelenség oka főleg 
abban a körülményben rejlik, hogy az idén szokatlanul 
sok gabonafélét, főként kukoriczát hoztunk be tengeren 
Fiúméba s a rizsbehozatal, nemkülönben a bor és 
nyers juta behozatala is emelkedett, viszont a kivitelnél 
legfontosabb kiviteli czikkeiuknek, a nyersezukornak, 
lisztnek és dongának kivitele erős hanyatlást szenvedett. 
A hajóforgalomra vonatkozó adatok szerint ez évi május 
hónapban 971 hajó kereste fül a fiumei kikötőt és pedig 
768 gőzös és 134 vitorlás rakománynyal, 7 gőzös és 62 
vitorlás pedig üresen. Műit évi május hónapban, a ra­
kománynyal érkezett gőzösök száma 733, a vitorlásoké 
123, az üresen érkezettekké pedig 34 és 54 volt, miből 
látni való, hogy ez évi május hónapban a hajóforgalom 
élénkebb volt, mint 1897 májvys kávában. Ezt mutatják 
különben az év első öt hónapjára vonatkozó adatok is, 
melyek szerint a mondott időszak alatt tavaly 2394 gő­
zös és 805 vitorlás, összesen tehát 3199 hajó kereste 
fel a fiumei kikötőt, míg az idén ugyanezen időszak 
alatt érkezett gőzösök száma 3410, a vitorlásoké 764, 
az összes hajók száma tehát 4174 volt.

I A Magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság tegnap, junius hó 30-án tartotta har­
madik rendes évi közgyűlését gróf Széchenyi Pál el­
nöklete alatt. A közgyűlés helyesléssel vette tudomásul 
az évi jelentést, újra megválasztotta a felügyelő bizott­
ságot és elfogadta az igazgatóság indítványát, hogy az 
1897-re vonatkozó osztalék 5u/0-al állapíttassák meg. Az 
éléit eredmény — noha kisebb az előző évinél — min­
den irányban a társaság életképességéről tanúskodik. 
Bizonyltja ezt az, hogy a társaság ily kielégítő ered­
ményt tudott elérni annak daczára, hogy a múlt év a 
hajózásra roppant kedvezőtlen volt. A termés nagyon 
silány volt, kivált azon vidékeken, a melyek a hajózási 
forgalmát táplálják. Ennek következtében természetsze­
rűen hanyatlottak a viteldijak, a mihez még hozzájárult 
a vízállás kedvezőtlen alakulása is, a mennyiben a nyá­
ron az árvizek nehezítették meg a forgalmat, az őszszel 
pedig a viz hirtelen leapadása akadályozta meg a for­
galmi eszközök kellő kihasználását. Az 1898. év viszo­
nyai aránytalanul kedvezőbben alakulnak. A hajuk tel­
jesen igénybe vannak véve megfelelő díjtételek mellett, 
a vízállás jó és az aratás felől érkező hirek kilátást 
nyújtanak arra, hogy az idei eredmények a tavalyiakat 
jelentékenyen meg fogják haladni minden irányban. Át­
térve a teljesítés ismertetésére, azt látjuk az évi jelen­
tésből, hogy a társaság parkja az elmúlt évben 15.088 
lóerejü 39 gőzösből, 107.970 tonna hordóképességü 225 
uszályból és 74 áilóhajóból állott. Saját hajolnak értéke 
7,432.995 írt. Báziási műhelyét Orsováva helyezte át, a 
győri telepet pedig — mely tavaly is épített 6 uszályt 
— Komáromba helyezi. A szükséges partokat és raktá­
rakat mind megszerezte már a társaság. A gőzösük az 
elmúlt évben 4887 menetet tettek 83.192 óra alatt s 
az ut hossza 762.362 kilométer volt. A személvkiíomé- 
terek száma 20,032.000, a tonnakilométereké 232,570.000. 
Ezenkívül 1026 idegen uszályt vontattak magan hajó­
zásnak. A szállított személyek száma 360.000, az áruk 
súlya 4,643.000 q. A társaság tartalékai 5 millió forint 
alaptőkével szemben 1,235.000 frtot tesznek ki. A har­
madik szelvényt mától fogva a társaság pénztára, vala­
mint a Magyar általános hitelbank váltják be.

* A Budapesti közúti vaspálya-társaságnak 
junius hónapban 274.808-35 frt bevétele volt. Az összes 
bevétel január 1-től junius 30-ig 1,369.464 frt 20 ki-
volt, a múlt év megfelelő szakában pedig 1,056.525 frt 
35 krra rúgott.

í A Budapesti villamos városi vasút részvény­
társaság junius havában összesen 122.446 frt 33 kr 
bevétel éretett el. A múlt év ugyanezen hónapjában 
137.034 frt 21 krt tett ki. A január 1-től az összes 
bevétel 731.288 frt 76 krra rúgott, a múlt év ugyan­
ezen időszakában elért 753.205 frt 10 kr bevétellel 
szemben.

í Az úti podgyásxnak a házból való elfuvaro- 
zása. A m. kirí államvasutak igazgatóságának értesítése 
szerint az utazó közönség kényelmére a budapesti vá­
rosi menetjegy-iroda (Hungáriaiszálloda) az ott szemé­
lyesen vagy telefon utján történő bejelentésre a felada- 
dandó úti podgyászt az illetők lakásán veszi át és azt 
az alábbi fuvarozási illeték beszedése mellett a meg­
jelölt vonatokhoz az illető budapesti pályaudvarra ki­
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szállítja s a kívánt vonathoz feladja. A fizetendő fuva­
rozási díj a következő: 25 kg. összsúlyig 38 kr, min­
den további 10 kg.-ért 3 kr. Az átvett podgyászra vo­
natkozó hivatalos vevény, valamint a szükséges vasúti 
menetjegy a fentnevezett irodában kiszolgáltat''

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­

tése 1898. juiius 1-én: Az időjárás az ország nyugati 
felében és közepén száraz jelleget öltött, mig a zivataros 
eső a tegnapi nap folyamán a keleti tájakra húzódott. 
A csapadék mennyisége: Kolozsvárt 28 mm.; 10—20 
mm. között: Debreczen, Ungvár, Akna-Szlatina, Szál­
ra ár, Pancsova, Temesvár és Arad; 5—10 mm. közt: 
Trenkova, Nagylak ; 5 mm. alatt; Újvidék és Nagy­
várad. Jégeső volt Akna-Szlatinán és Szatmáron. A hő­
ség tegnap már csak Erdélyben érezhetőbb. Ma reggel 
a nagy meleg általában csökkent. Arad reggeli ködöt 
jelent.“A felhőzet keleten nagyobb, mint nyugaton.

* Országos állatvásárok. A m. kir. statisztikai 
hivatal kimutatása szerint a május havi országos állat- 
vásárok^ forgalma a következő volt: 482 vásárrá felbaj-

drb szarvasmarha, 213.763 drb lo, 
174.057 drb juh és 111.469 drb sertés; eladatott: 
188.631 drb szarvasmarha, 46.516 drb ló, 96.071 drb 
juh és 47.439 drb sertés. (Az előző év megfelelő szakái 
ban felhajtás: 421.967 drb szarvasmarha, 180.623 drb 
ló, 183.82o drb juh, /1.132 sertés ; eladás: 156.622 
drb szarvasmarha, 49.930 drb ló, 100.090 drb juh és 
35.225 drb sertés.) Az elmúlt havi forgalom tehát vala 
mivel jelentékenyebb volt, mint a múlt év május havá­
ban. Legtöbb szarvasmarhát hajtottak fel Szász-Régenbe 
(13.105 drbot), Magyar-Laposra (10.126 drbot), Nagy- 
Enyedre (9798 drbot), Erzsébetvárosba (6662 drbot), 
Beszterczére (6310 drbot), legtöbb lovat Gyulára (945C 
drbot), Temesvárra (7680 drbot), Újvidékre (4137 drbot) 
Zomborba (3731 drbot); a juh felhajtás legnagyobb voll 
Bánffy-Hunyadon (11.648 drb), Gyulán (6180 drb): ? 
seriésfelhajtás Gyulán (6940 drb).

SORSOLÁS.
— A székesfővárosi 25 millió forintos kőlesSr

kötvényeinek XVlI-ik töriesztéses húzása ma délelőtt vol1 
a régi városház tanácstermében, Halmos János polgár 
mester elnöklése mellett ; a sorsolást Szlatény Ferenc? 
számtanácsos vezette, Kihúztak három 5000 forintos 
kötvényt, ezek a következők: 57 238 579; hetvenhat
1000 forintost: 479 795 808 873 1013 1706 1828 
1925 1977 2839 3161 4565 5149 5169 5257 5575
6136 6143 6203 6228 7093 7144 7211 7212 7278
7664 8026 8212 8326 8447 8845 8890 9019 9093
9413 9426 9593 9624 9642 9652 9701 9861 10020
10318 10461 11305 11565 11716 12156 12379 12635
12756 12799 12849 13210 13326 13662 13895 13907
14101 14177 15317 15610 15813 16024 16441 16843
17373 17377 17680 18644 18964 19366 19431 19484.
100 forintosat: 273 281 983 1169 1250 1587 1809 
1946 2050 2784 3090 3975 4324 5828 5999 6138
6420 6458 6472 6520 5907 7001 7399 7422 7944
7948 8109 8232 8501 8609 9004 9013 9106 9107
9302 96/6 9762 9828 10069 10146 10323 10477 
11074 11327 11989 12054 12105 12141 12241 12483
12872 12905 13108 13892 13960 14009 14335 14497
14565 14570 14571 14572 14642.

Az 1854 iki osztrák államsorsjegyek mai 
sorozati) uzásán, mint Becsből távirják, a következő soro­
zatszámokat húzták ki : 25 65 191 194 252 256 329 
454 543 592 640 689 757 802 832 863 877 1085 
1119 1188 1214 1271 1293 1310 1312 1370 1381
1437 1610 1611 1772 1967 1975 2036 2054 2104
2192 2283 2388 2431 2475 2481 2515 2540 254-2
2576 2590 2625 2689 2704 3003 3071 3127 3159
3200 3207 3257 3325 3335 3490 3563 3619 3651
3787 3812 oS34 3875 3887 és 3977. A nyeremény- 
húzás október 1-én lesz.

— A Dunagözhajózáii-táraaaág soriját:ka Az 
50.000 frtos lönyereményt a 14751 számú, a második 
főnyereményt: 10.000 frtot a 44992 számú sorsjegy 
nyerte. 1000—1000 frtot nyertek a 18202 26192 2939í 
35725 és a 48620 számú sorsjegyek.

— Az osztrák vöröskerest sorsjegyek húzásán
a 20.000 forintos főnyereményt a 336. sorozat 50. sz. 
sorsjegye nyerte meg, 1000 forintot nyert az 1423. sor
43. sz. sorsjegye.

— A bécsvárosl sorsjegyek húzásán a 200.000 
forintos főnyereményt a 15. sor. 76. számú sorsjegye 
nyiziie meg. A 20.000 forintos második főnyereményt a 
2857. sor. 96. számú sorsjegy nyerte, 5000 frtot nyert 
az 1827. sor. 71. számú, 1000—1000 frtot a 782. sor. 
93. sz., 1827. sor. 43. sz., 1945. sor. 90. sz., 1979. sor, 
21. sz. és a 2614. sor. <0. számú sorsjegyek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar korona országainak külker sake 

delmi forgalma. A magyar kir. központi statisztikai 
hivatal ma küldötte meg a Statisztikai Havi Közlemé­
nyek május havi füzetét, melyből azt látjuk, hogy Ma­
gyarország behozatala a mondptt hónapban 3,484.247 
métermázsát és 14.529 darabot, a kivitel pedig 
3,441.591 métermázsát és 406.832 darabot tett. Tavaly 
május havában 2,854.253 métermázsa és 23.046 darab 
árut hoztunk be, kivitelünk mennyisége pedig 335.305 
darab és 4,300.745 mm. volt, miből látni való, hogv 
behozatalunk — a darabszám szerint kimutatott áruk­
tól eltekintve — ez évi május hónapban sokkal na­
gyobb volt, mint 1897-ben, ellenben a kivitelnél szintén 
csak a súly szerint kimutatott áruk forgalmát véve te­
kintetbe, ez évben igen nagy csökkenés észlelhető. Ez a 
nagy hanyatlás főként arra a körülményre ve­
zethető vissza, hogy 1897. év május havában 
még igen jelentékeny gabonakivitellel rendelkez­
tünk, ellenben az idén a kivitel a minimumra szállott 
le. Ugyancsak a behozatal jelentékeny emelkedését s a 
kivitel nagyfokú csökkenését mutatják a folyó év első 
öt hónapjára és a múlt év megfeleld időszakára vonat­
kozó adatok, melyek szerint a behozatal mennyiséire 
14,154.583, illetőleg 16,651.762 mm. volt, a kivitel 
mennyisége pedig 1897-ben 20,181.735 métermázsát, az 
idén 16,524.426 métermázsát képviselt.

A részletes adatok szerint a múlt hónapban is, mint 
a megelőző hónapokban, a kőszénből hoetunk be 
legnagyobb mennyiséget, tudniillik 854.333 méter- 
mázsát. A kőszén mellett jelentékenyebb meny- 
nyiségekkel még a következő áruk szerepelnek: búza : 
(288.868 métermázsa), kukoricza (361.178 métermázsaj, 
testetlen rizs (114.212 mm.), hordóbor (95.863 mm.), 
fűrészelt puha faáru (274.502 mm.), barna szén (83 329 
mm.), pirszén (239.791 mm.), nyers petroleum (44.239 
mm.), vas rudakban (17.709 mm.) stb., mig a kiviteli 
áruk közül szintén a folyó év május havi forgalmat 
tekintve: a nyers ezukor (30.372 mm.), finomított ezu 
kor (39.599 mm.), búza (100.472 mm.), zab (88.777 mm.) 
mm.), kukoricza (261.027 mm.), gabonaliszt (346.778 
vasúti talpfa (102.163 mm.), fűrészelt kéményfa-áru 
(150.968 mm.) fűrészelt puha faáru (242.166 mm.), 
donga (84.111 mm.), barna szén (173.030 mm.), vas- 
ércz (399.697 mm.) cserzőhéjak (118.374 mm:) és korpa 
(65.211 mm.) említhetők.

** Megragadott tőzsdei Jegyzés. A bécsi Bank 
Verein kérvényt nyújtott be, hogy a Drasche-féle kő 
szénbánya- és téglagyár részvényeit jegyezzék s 
bécsi tőzsdén. Az osztrák pénzügyminiszter ezt a kérést 
megtagadta és a tagadó határozatot azzal indokolta 
hogy a társaság épen most átalakulás alatt tan. A bécsi 
Bankvereinnak azonban tudtára adták, hogy az átala­
kulás befejezése után ismét kérheti a tőzsdei jegyzést 
Azt az átalakulást, melyen a Drasche-féle téglagyár a 
kőszénbányák különválasztása következtében tan, már 
több Ízben tárgyaltuk. A végleges átalakulás iránt a 
társaságnak e hónap 6-ikára egybehívott rendkívüli köz­
gyűlése fog határozni.
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haviban Magyarországba 164.848 mm. búza hozatott 
be, legnagyobb részben Romániából. Az 1897. év meg­
felelő hónapjánál kimutatott behozatal mennyisége csak 
78.055 mm. tesz, az idén tehát kétszer akkora mennyi­
ség jött be hozzánk, mint az 1897 évi május hónapban. 
A forgalom nem csak ez évi május hónapban, hanem 
az év első öt hónapjában együttvéve is nagy mértékben 
növekedett, a mennyiben ez év január—május hónapok 
alatt 642.545 mm., a múlt év megfelelő időszakában 
pedig csak 303.508 mm. búza került behozatalra. A 
buzabehohatal nagy emelkedése daczára a viszontkivi- 
telre bejelentett búzaliszt mennyisége jelentékeny mér­
tékben csökkent, nevezetesen ez év május hónapban 
3S.484 mm., az év első öt hónapjában 182.728 mm. 
volt, tavaly pedig megfelelő időszakban 78.605, illetőleg 
343.063 mm.

** A Pesti Vlktórlagózmalom rész vény társaság
ma délután rendkívüli közgyűlést tartott Rieger György 
elnöklése mellett. Az igazgatóság előterjesztésére hozzá­
járult a közgyűlés ahhoz, hogy a régóta szünetelő nagy­
váradi László- és Hunyady-malmok megszerzése és 
üzembehelyezése czéljából 1,200.000 korona alaptőkével 
megalakult «Egyesült nagyváradi László és Hunyady 
gőzmalmi részvénytársaság »-ban a Pesti Viktória-gőz- 
malom részvényesei is részt vegyenek, oly módon, hogy 
az igazgatóság a részvénytőke felét 1500 darab össze­
sen 600.000 korona névértékű részvény alakjában 
pari árfolyamban átvette. A midőn a közgyűlés ezt az 
előterjesztést helyeslőleg fogadta, egyszersmind hozzá­
járult ahhoz, hogy az alapszabályokba a más malom­
ipari vállalatokban való részvétel is fölvétessék s hogy 
kihagyják azt n korlátoló intézkedést az alapszabályok­
ból. a melynél fogva az igazgatóság tagjai más malom- 
vállalatnak igazgatósági vagy felügyelő-bizottsági tagjai 
nem lehetnek s egyáltalán más hasonló vállalat vezeté­
sében vagy kezelésében részt nem vehetnek.

** A Julinál szelvények. A budapesti áru- és 
értéktőzsde tanácsa ma a következő hirdetményeket teszi 
közzé:

Minthogy a magyar aranyjáradék kötvényeinek 
szelvényét julius hó 1-től kezdve 20.43 német birodalmi 
márkával váltja be. elrendeli a tanács, hogy e kötvé­
nyek julius hó 1-ső napjának déli tőzsdéjétől fogva 
szelvény nélkül s az 1898. évi julius hó 1-től folyó 
4%-os kamatokkal arultassauak s jegyeztessenek a 
tőzsdén. E kötvényeknél a folyó ügyletek árfolyama 
akként szabályozandó, hogy abból 0 4026 forint le­
vonandó.

Minthogy a szabadalmazott osztrák-magyar 
államvasut-társaság részvényeinek szelvényét julius 
X-tői kezdve 16 frankkal váltja be, elrendeli a tanács, 
hogy e részvények julius 1. napjának déli tőzsdéjétől 
fogva szelvény nélkül s az 1898. év január hó 1-től 
folyó 5%-os kamatokkal áruitassanak s jegyeztessenek 
» tőzsdén. A részvényeknél a folyó ügyletek árfolyama 
oly módon szabályozandó, hogy abból 2 frt 60 kr vo- 
natik le.

Az Osztrák-magyar bank abbeli jelentésére, hogy 
részvényeinek szelvényét julius hó 1. napjától kezdve 
15 forinttal váltja be, elrendeli a tanács, hogy e rész­
vények julius hó 1. napjának déli tőzsdéjétől fogva 
zelvény nélkül s az 1898. év julius hó 1. napjától 

~%-os kamatokkal áruitassanak s jegyeztessenek
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Határidőfizlet. Az őszi búzában ismét felváltották a 
kilenczest. A kontremin tehát sikeresen folytatja akna­
munkáját, mit támogat a kedvezőbbre fordult időjárás. 
Őszi búza tegnap reggel 9.45 frton jegyzett, megnyílt 
ma 9.11 frton s záródott S.96 frton. Habár tehát ma 
bécsi számlára nagyobb vásárlások történtek, % forint 
minus mutatkozik tegnap reggeltől. A többi czikkek 
külső hullámzás után szintén árcsökkenést szenvedtek. 
Őszi rozs hanyatlott 14, júliusi tengeri minden fel­
mondás nélkül 12 krral, májusi tengeri 6 krral, zab 
3 krral. Repczében annyira alászállott a kereslet, hogy 
némelykor még precziz árfolyamokat is alig lehetett ki­
puhatolni Látszólag e czikk változallan maradt. Végül 
megemlékezünk az első felmondási napot megért 
júliusi tengeriről is, melyben a fluktuáczidk igen zajosak 
voltak. Az árakat azonban csak átmenetileg lehetett 
lekiabálni, mert a sóvár szállítási remény folytán a 
kontremin sem mer szint vallani. A forgalom élénk 
volt. — Köttetett.

1898.
folyó 5%-os kamatokkal áruitassanak 
a tőzsdén.

A Pallas irodalmi és nyomdai részvény-tár­
saság abbeli jelentésére, hogy részvényeinek 14. számú 
szelvényét julius hó 1. napjától kezdve 10 forinttal 
váltja be, elrendeli a tanács, hogy e részvények julius 
hó 1. napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül 
arultassanak s jegyeztessenek a tőzsdén.

A Kassa-tomai h. é. vasút r. t. abbeli jelentésére, 
hogy részvényeinek szelvényét julius hó 1. napjától 
kezdve 10 forinttal váltja be, elrendeli a tanács, hogy 
e részvények julius hó 1. napjának déli tőzsdéjétől 
lógva szelvény nélkül árultasaanak s jegyeztessenek a 
tőzsdén.

** Bolgár oaztályaorsjáték. A Pesti magyar 
kereskedelmi bank igazgatója Weisz Fülöp és 
dr. Mezei Mór országgyűlési képviselő a pesti magyar 
kereskedelem bank több hivatalnokával együtt Szófiába 
érkeztek, hogy a bolgár osztálysorsjatek létesítése alkal­
mából a szükséges adminisztratív teendőket foganato­
sítsák.

** Bankktmutatások. Az angol bank jun. 30-iki 
kimutatása, mint Londonból táviratozzák, a következő: ösz- 
szes tartalék 27,071.000 (— 888.000) font sterling, bank- 
legyforgalom 28,263.000 (+ 932.000) font sterling, ércz­
készlet 38,535.000 (-j- 45.000) font sterling, váltótárcza 
32,782.000 (— 281.000) font sterling, magánosok 
követelése 45,405.000 (4- 809.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 10,080.000 (— 2.175.000) font 
sterling, bankjegytartalék 24,695.000 (— 763.000) font 
sterling. A franczia bank jun. 30-ki kimutatása — mint 
Párisbói táviratozzák — a következő: érczkészlet arany­
ban 1876-98 (— 3-92) millió frank, ezüstben 1238-18 
(+ 0-77) millió frank, összes érczkészlet 3115-16 (—- 315) 
millió frank, váltótárcza 877-08 (+ 220-77) millió 
frank, bankjegyforgalom 3703-22 (+ 122-45) millió 
frank, magánosok követelése 543-88 (+ 47-87) millió 
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkészlet- 
hez 84-12%. Kamat-és ieszámitolási jövedelmek 520.000 
frank.

Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
v erein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 

Horovitz Feivis keresk. Podvoloczyska, Damjanovics Ilona 
divatárusnő Pancsova} Lederer Mária kereskedőnk 
Grácz, ifj. Deutsch Mór kereskedő Szatmár, Sturm 
M. keresk. Bukarest, Berger Miksa Murány, Foglár 
Leo keresk. Freistadt, Sienkievicz Vakla? kezmüáruke- 
resk. Krakkó.

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 175.000 mm. 

9.11, 9.10, 9.09, 9.0S, 9.06, 9.07, 9.05, 9.06, 9.04,
9 03, 9.—, 9.01, 8.99, 8.98, 8.97, 8.96, 8 95, 8.96,
8.97, 8.98, 8 99, 9.—, 9.01, 9.03, 9.04, 9.05, 9.06,
9.05, 9.04 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 30.000 mm, 
6.75, 6.73, 6.71, 6.70, 6.71, 6.69, 6.68, 6 67, 6.66,
6.65, 6.67, 6.68, 6.69, 6.70 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 80.000 mm. 
5.15, 5.14, 5.11, 5.10, 5.08, 5,07, 5.06, 5.05, 5.04,
5.03, 5.05. 5.07, 5.08, 5.06 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm.
5.66, 5.65, 5.63, 5.61, 5.60, 5.61, 5.62, 5.63 lorinton.

Déli tőzsde.
A szilárd irányzat a déli tőzsdén nem volt folytató­

lagos, mert a kontremin folytatta eladásait. Ez a körül­
mény a hausse pártol egyszerűen visszavonulásra kény- 
szeritette, mi az árak hátrálását idézte elő. Az irányzat 
lanyha volt, de az árak még sem estek oly mérvben, 
mint az a vásárlók számának apadásával előfordulni 
szokott, mert a szimptómák nem voltak olyanok, a me­
lyekből a haussepárt leszerelni készülésére következtetni 
lehetett volna. Búza zárlatig 6, rozs 5 krral hanyatlott 
Júliusi tengeri ellenben szilárd volt s már b.19 frtot 
jegyzett, zárlat előtt vesztett 6 krt. A tengeri fokozottabb 
keresletét inkább a fedezés és nem pedig vélemény- 
vásárlás okozta, melyet a felmondás hiányában való 
félelem szült. — Köttetett :

Szokványbuza szeptemberre mintegy 90.000 mm. 
9.03, 9.02, 9.01, 9.-, 8.99, 8.98, 8.97, 8.99, 8.98 
forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.75, 6.74, 6.73, 6.72, 6.70, 6.69, 6.70 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
5.08, 5.10, 5.11, 5.12, 5.13, 5.15, 5.17, 5.18, 5.19, 
0.17, 5 18, 5.16, 5.15, 5.14, 5.13, 5.12, 5.13 frton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 20.000 mm. 4.48, 
4.49, 4.51, 4.52, 4.53, 4.54, 4.53, 4.52, 4.50 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.66, 
5.64, 5.63 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak i
Szokványbuza szeptemberre..............................frt S.98— S.—
Szokványrozs szeptemberre..............................frt 6.7C— 6.72
Tengeri júliusra ............... _......... ...... __ frt 5.12— 514
Tengeri augusztusra ......................................... frt 5.15— 5.17
Tengeri 1899 májusra ................................. frt 4.48— 4.50
Szokványzab szeptemberre ...............  frt 5.63— C.65
Káposztarepcze augusztusra...........................frt 12.30—11.40

1 ói» 30 pereskor sáriénak: Osztrák hitelrész- 
vény 359Í80—369.90-ig, magyar hitelbank 395.50—
395.75- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!! 260.50—
260.75- ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 103.-----
103.25, magyar jelzáloghitelbank U. kíb. 250.— 
—250.25-ig, osztrák-magyar auamvasut 359.60—
359.75- íg, déli vasút 77.75—78.—ig, rimamurányi
vasmű 250.----- 250.25-ig, magyar koronajáradék
98.95—99.—íg, magyar aranyjáradék 120.80—120.85-ig, 
közúti vasút 385.50—385.75-ig, budapesti villamos városi 
vasút 266.----- 266.25-ig.

Prämtnmfizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2.— frt, nyolez napra 4.50—5 frt, julius hő végére 
8.----- 9.— forint.

ütótőzide.
Az utótőzsdén az irányzat csendes maradt. A forga­

lom nehézkesen fejlődött s az üzérkedés! értékek ár­
folyamában semmiféle változás nem ment végbe. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 359.80—359.90-ig, 
magyar hitelbank 395.50—395 75-ig, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 260 50 — 260.75-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 250.----- 250.25-ig, osz­
trák-magyar államvasut 359.60 —359.75-ig, déli vasút
77.75- 78.—ig, rimamurányi vasmű 250.----- 250.25-ig,
magyar koronajáradék 98.95—99.—ig, magyar arany- 
járadék 120.80—120.85-ig, közúti vasút 385.50—
385.75- ig, budapesti villamos városi vasul 266.-----
266.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvéuy 359.80 
—359.90, magyar hitelbank 395.50—395 75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.50—260 75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.------103.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.------250.25,
osztrák-magyar államvasut 359.60—359.75, déli vasút
77 75—78.—, rimamurányi vasmű 250.----- 250.25,
magyar koronajáradék 98.95—99.—, magyar arany- 
jaradék 120.80—120.85, közúti vasút 385.50—385.75, 
budapesti villamos városi vasút 266.----- 266.25.

Sertóe kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, julius 1. A) Hizott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronlrint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 57 ‘/2 -58 kr.
4 Fiatal közép (páronkint 251 —320 ílgr. súlyban) 59 
— 59'/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr II. Magyar szedett: 6. INehei 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr 
7 Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romárnál eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felül, súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig lerjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 59 — 59'/2. 15. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 58'/2—59 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
58—58% tr.

Megjegyzés- A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszeríileg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandóte 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonanuote.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sértés létszám : 1898. év junius 29. napján volt kész­
let 44.674 drb, junius 30. napján felhajtatott 138, junius 
30. napján elszállittatott 154 drb, julius 1. napjára 
maradt készletben 44.658 drb. A hizott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

131.40, 1860. sorsjegy 141.20, oazlrák hitelsorsiegj 
201.50, angol-osztrák bank 167 20, bécsi Bankverein 
266.60, osztrák-magyar h.nlr 919.—, déli vasnt rész­
vény 78.—, dunagőzhajózási társulat 490.—, dohány­
részvény 134.50, cs. es kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.80, 4-2%-os ezüstjáradék 101 65. osztrák 
koronajáradék 100.70, 1864. sorsjegy 193.—, 
hitelintézeti részvény 359.7b, unioa-bankrészvény 295.75, 
osztrák Länderbank 227 75, osztrák-magyar államvasut
359.75, elbavölgyi vasút263.—.alpesi részvények 164.—, 
20 frankos arany 9.52%, londoni váltóár 119 75, bécsi 
Tramway 518.—. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Béce, julius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359.50, ma­
gyar hitelbank 396.—, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegyesület 266.50, union-bank 295.50, Länder­
bank 227.50, osztrák-magyar államvasut 359.62, déli 
vasút 78.25, elbavölgyi vasul 263.—, északnyugati vasút
248.75, török dohányrészvény 135.—, riraamurányi 
vasmű 251 —, alpesi báuyarészvéuyek 164.—, májusi 
járadék 101.95, magyar koronajaradék 99 05, török 
sorsjegy 60.30, német birodalmi márka készpénzen 58.83, 
ultimora 58.85. Csendes.

3 óra 40 perozkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.92, 3%%-os járadék 106.9p» törleszthető 
járadék 101.75, osztrák aranyjáradék 103.25, olasz
járadék 94.37, osztrák-magyar államvasut 781__
osztrák földhitelrészvéuy 1295, alpesi bányatársaság 
350.—, török dohány-részvény 292.—, Banque de 
Paris 954.—, ottoman bank 558.—. Szilárd.

London, julius 1. (Megnyitás.) 23/,“/o"os angol consol
m%.

London, julius 1. (Zárlat.)

189$

102 '/2, osztrák déli vasút 7.—, 
112, uj spanyol járadék 33%, 
4°/0-os rúpia 62 %, Canada 
Nyugodt.

Magyar aranyjáradék 
2%%-°3 angol consol 
olasz járadék 911/ 

Pacific-vasut 84%’,

BECSI GABONATŐZSDE.

Béos, julius 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A jég- és zivatarkárok ma még nem állapíthatók meg 
teljesen, de ha ezentúl jó lesz az idő, a termés vég­
eredménye alig fog jelentékenyen változni. A folyamat­
ban levő magyarországi aratás a legtöbb vidéken ki­
elégítő és a mérvadó országrészekben a minőség is jó. 
Ugyanezt állítják Romániáról is, hol az aratási idő na­
gyon jó és a hol igen szép a minőség. Ezek a hírek, 
valamint a beállott szép idő határozott ellanyhulást 
idéztek elő, melynek intenzitását az is mutatja, hogy 
búza őszre tegnaphoz képest 40 krral csökkent. Daczára 
annak, hogy végre kissé javult az irány, az alaphangu­
lat mégis lanyha maradt. Tengeriből ma 52.000 méter- 
mázsát mondottak fel és a felmondások hatása alatt 
lanyha volt az irány, de ismét javult, mert a felmon­
dás legnagyobb része simán átvétetett. Továbbá a fel­
mondások egy részét szeptember—októberre halasztották 
és a halasztásért 20 krig terjedő reportot fizetnek. Vé­
gül tengeri julius—augusztusra ismét elérte a tegnapi 
jegyzést. — Köttetett : búza őszre 9, 8.95, 9.05, 9.02, 
rozs őszre 7.02, 6.94, 7, zab őszre 5.95, 5.94 és tengeri 
julius—augusztusra 5.26, 5.40, 5.37 frton.

Délután is lanyha volt a hangulat és a heti tőzsde 
csekély javulása nem volt tartós, mert a kedvezőbb 
jelentések következtében Magyarország sok vidékéről 
nagyobb eladások és realizálások történtek. Köttetett : 
búza őszre 9.98—9.94, rozs őszre 6.96, 6.97, zab 
őszre 5.93. tengeri julius—augusztusra 5.35, szeptem­
ber-októberre 5.49 frton.

Készáruból uj rozs júliusi elszállitásrajSzegeden át­
véve 7 frton köttetett.

Szesz ma is üzletiden volt és jegyez kész kontinge- 
tált áru változatlan 19.40—19.60 forintot.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Priga, julius 1. Jfyersezukor készáru Aussigban 
12.52%, október—deczemberre 12.42'/,, finomított első­
rendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jun. 30. A ezukorpiaez lanyha, czentri- 
fugál-pilé készáru 13%—14% frt, október—deczemberre 
és január—márcziusra 13%—14 forint. Kávé Rio 
39—50 frt. Santos 38—50 frt. Szesz cseh és oláh 
júniusra 13—13% frt, magyar 13—13% frt. Bort 
(szingapore) 52 forint. Dizsnózsir 38—39 forint.

Hamburg, julius 1. Kávé szeptemberre 30, de­
czemberre 30%, márcziusra 31, májusra 31 % fi]léi 
fontonkint.

Hamburg, jun. 30. Petroleum helyben 6.05 márts 
szilárd.

Antwerpen, jun. 30. Petroleum 17.37 frank, 
szilárd.

Rohrsohaoh, jun. 30. Gyenge üzlet mellett jegyez 
délorosz búza 27—29, északnémet 24—26, Manitoba 
26 frankot.

Glasgow, junius 30. Nyersvas 45 shilling 10% 
penny.

Berlin, julius 1. Szesz 53.50.
Stettin, julius 1. Szesz 52.60.
Köln, julius 1. Olaj 55.50.
Paris, jun. 30. Jfyersezukor (88 fok)

29.----- 29.25 frank, nyugodt, fehér ezukor
30.37% frank, júliusra 30% frank, tartott; 
augusztusra 30.62% frank, októbertől négy 
30% frank. Finomított készáru 102 — 102'/,

készáru 
júniusra 
julius— 
hónapra 

frank.
Paris, julius 1. Búza nyugodt, liszt, olaj lanyha, 

szesz nyugodt. Idő: borús.
Bréma, jun. 30. Petroleum helyben 6.20 márka. 
Havre, jui. 1. Kávé folyó hónapra 35%, négy hó­

napra 36'/, frank.
Külföldi árutőzsdék zárlat*.

árfolyam német piaczokra 100 márts viata = 58 frt 85 ki 
100 fre viata = <7 frt 50 tr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értekozedá zárlata

az árfolyamot azilletC helyi szokványok szerint készpénzben, medi 6 vagy 
ulfimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora 
illetőleg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mely 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a cransakczió-költsógdk, továbbá a medio- és ultiraó- 
árfolvamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-téfelek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőudén aena 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 má:ka vista =58 frt 85 <r.

100 trank vista = 47 frt 50 kr

Julius 1.
Buda-

Különbözet aa 
utolsó zárlat­

hoz icepeat
egyenleg OHztr. értekben

Délutáni forgalom.
Az irányzat a délután elejében szilárd volt, de miután 

az egyensúly a kereslet és kínálat kínálat között meg­
billent az árak ismét lefelé irányultak. Zab, rozs és 
tengeri relativ szilárd maradtak s csak őszi búza jelezte 
az irányzat lanyhaságát. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 100.000 mm.

Budapesti konsum-sertésvás&r«
Budapest, junius 30. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

8.98, 8.97, 8.98, 9.-, 9.01,
8.98, 8.97, 8.96 forinton.

Szokványrozs szeptemberre 
6.69 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 40.000 mm. 
5.10, 5.11, 5.12, 5.13, 5.12 forinton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 8000 
4.50 forinton.

9.02, 9.03, 9.-, 8.99, 

mintegy 5000 mm. 

0.000

4.51,

Szokványzab szeptemberre mintegy 3000 mm. 5.68, 
forinton.

Délután 4 óra 30 perozkor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre.............................frt s.96__ g.gg
Szokványrozs szeptemberre........................... frt 6.69_ 6.70
Tengen julius—augusztusra.............................frt 6.12— órii

„ 1899. májusra .................................. frt 4.50— 4.51
Tengen szeptemberre .................  frt 5.11— 5.22
bzokvanyzab szeptemberre .............................frt 5.68__ 5.69
Káposztarepcze augusztusra...........................firt 12,35—13 45

T örmény-tőzsde.
Terményekben pang a forgalom. Disznózsír teljesen 

el van hanyagolva, ellenben szalonna ára a nagyobb 
kereslet következtében 1 írttal emelkedett métermázsán- 
kint. Szilva és szilvaiz változatlan.

Szel* jegyez nyersáru 19'/,—191% frtot

Érkezett Elszállittat.
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junius 15. 581 488 242 56—58 55—58
„ 16. 1 — 902 570 — 332 — 56—59 57-50

— 1076 883 — 193 — 55—58 54—58. 20* 1 - 1021 636 — 376 — 56—59 57-59
- SEJ 532 336 — 196 —t. 57—59 57—59
„ 26. - 482 261 — 221 — 57—59 58—59, 30. j 982 551 — 331 — 57—59j57—59 — -

FÁRI3
Osztrák-magyar államvasut __ __ M
Osztrák déli vasút______________ __M
Magyar 4%-os aranyjáradék __ __ U
Osztrák aranyjáradék__ _ _ __

BERLIN.
Osztrák 4"20/o-o9 papirjáradék_____K

• 4-2%-os ezüstjaradék™ _ K
, 4°/e-os aranyjáradék __ __K

Magyar 4%-os aranyjáradék_____ K
* 4%-os koronajáradék _ _ü

•Elbavölgyi vasút______ __ __ __ U
Osztrák hitelrészvény _ __ __ __U
Osztrák-magyar államvasut __ __ U
Osztrák déli vasút __ __ __ __ __u
•Károly-Laios vasút ______ ü
Kassa-oderbergi vasút 
•Orosz bankjegy _
Váltó bécsi piaczra__

 K

Magánhajók forgalma«
— Junius 25—30. —

Budapestre érkezett: «Szt-György» Szt-Tamás- 
ról 3585 mm. tengerivel és 415 mm. zabbal, «Ernő» 
Veprováczról 1600 mm. tengerivel, «16. sz. u.» Zen­
tárói 1072 mm. búzával és 1928 mm. tengerivel.

FRANKFURT.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék _____ K

, 4-2%-os ezüstjáradék__ __ K
. 4%-os aranyjaradék _ _K

Magyar 4e/0-os aranyjáradék _ _ D 
, 4%-os koronajáradék _ _ö

Osztrák hitelrészvény__ __ __ __ ö
Osztrák-magyar bank______ __ __g
Osztrák-magyar államvasut _ __ U
•Károly-Lajos vasút _ _ __ _(J
Osztrák déli vasút __ _ n
Váltó bécsi piaczra— — _ _ _
Unionbank______ __ __ __ _
Villamossági részvény _ __ __ __q
Alpesi banyatar saság _   _ K

781.— 360.56

131 75 123 £3
103 85 181.45 —

_____ __
101 jO 101 54 + 0 18
103.— 121 40 + 0 24
10Í 60 180.7 6 — 0 70

99 60 99 64 + 0.13

885.50 36)02 + 0 83
153 — 359 51 - 0.38
SS 70 78 .78 + C.20

216 C5
169.70 58.86 + 001

86.15 101 52 4- 0.17
86.85 '101 52 4- 034

lOS.í.5 121 46 4- 014
102.70 120 94 — 0.32

99 44 4- 0 02
305 25 360 Cl 4- 0 88
771__ 907 48 - 1.95

—
69.50 78 36

169.72 58 86 — 0.01

139.40
136 50 —

később
történt

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 1. —

Gabonatőzsde.
A malmok ma ismét tartózkodóan viselkedtek, s mim 

ilyenkor rendesen, úgy ma is sürgős, bár kis kínálat 
nyilvánult. Az irányzat természetesen ily körülmények 
mellett lanyha volt. Elkelt jobbára magyar búzából 8000 
métermázsa, az árak 15—20 krral hanyatlottak. Leg­
alacsonyabb eladási ár 11.30, legmagasabb 12.47% frt 
volt. Uj búzát ma nem kerestek, mert a határozatlan 
irányzat miatt nincs bátorsága a vásárlónak. A termés­
ről is nagyon divergálók a hírek, a külföld is mindig 
másként »ázolja az aratási kilátásokat, tehát nem tudni, 
hogy Európa ama országai, melyek nálunk vásárolnak, 
igénybe fogják-e venni piaczunkat. Uj julius! rozsban 
rzonban ma is voltak üzletek s pedig 6.75 frttal nyír­
egyházi paritásban. O-zabban volt némi forgalom 
'•15 7.45 frtos árak mellett, mig egyéb czikkben a 
kereslet és kinálat egészen jelentéktelen volt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő -eladá­
sok jegyez: ettek:

Busz. Iiszavidéki: 300 mm. 76 3 k. 12 471/ 
frton, 100 mm. 76 k. 12.45 frton, 100 mm. 75.7 k 
12.30 frton, 300 mm. 75 k. 12.12'/- frlon 300 
75 k. 12 07% frton, 1000 mm. lÍ 
nárcta hónapra.
/estvidéki : 200 mm. 76 k. 12.40 frton, 100 mm. 

/o a. IJ.lo frt-ű, mind hárr'm hónapra
12-25 írton, 900 mm. 

3 K. 11.30 frton, mind hgrom hóna'>rs
nőnapra“^’’ 10°° 1131 7& 1140 három

Romániái: 1000 mm. 75 k. 9.73 frton, tranzitó 
narom hónapra. ’

Zsb. 200 mm. 7.45 frton. 100 mm. 7.40 frton 
'■* mm- 7e3° frl0^ 100 mm. 7.15 frton, mind kész-

HivataLos effektiv-árak:
írttal trti|

74—80 klg.—
" ' , 11.90-12.70

11.85-12.65 
11.90—12.70

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is mindvégig barátságos ma­

radt. A pénzviszonyokban számbavehetö javulás nem 
volt ugyan még érezhető, de mivel az aratás zavartala­
nul folyik, s a jégzivatarok által okozott károkat, mint 
a gabonaárfolyamok hanyatlása is mutatja, határozottan 
túlzottaknak tartják, a kereslet volt túlnyomó s az üzér­
kedés! értékek csekélyebb árelőnyre tettek szert. Magyar 
bankok közül a leszámítoló bank jelzáloghitelbank rész­
vényéi iránt érdeklődtek. A helyi piacz hangulata nyu­
godt, forgalma élénktelen. Valuták és érczváltók előző 
armagasságukon záródnak.

Előtőzsde.
Az aratásnak immár zavartalan menete s kedvezőbb 

hírek annak eredményéről, a külföldi tőzsdék szilárd 
zárlataival kapcsolatban barátságossá tették az előtőzsde 
hangulatát. A két hitelrészvény az osztrák-magyar állam­
vasut egyaránt magasabb jegyzéseken vásároltattak. Ke­
resleti érdeklődés gyilvánult még az Adria részvények 
iránt is. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 359.90— 
oo0.40-ig, magyar hitelbank 395.90-396.30-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 261-261.25-ig, magyar
jelzálog-hitelbank II. kib. 251.----- 251.25-ig osztrák ’
gyár államvasut 362.10—362.80-ig, Adria 
218.50—219-ig. B
«t» 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­

vény 360.25—360.35, magyar hitelbank 396.10—396.25 
osztrák-magyar államvasut 362.60—362.80. ' '

Déli tőzsde,
l- ,tdé]'.ltZSidén nyugodt maradt, az üzér­
kedés! értékek realizálások behatása alatt kissé gyeugül- 
tek. Magyar bankok tartvák. A helyi piaczon sagótarjáni 
koszenbanya és Adria-részvények keresettek. — Köttettek •
395 "I 396 ^VéDy 359-707360-4°-ig, magyar hitelbank 

8’ mag?ar Számítoló- és pénzváltó bank 
^O-Sfi.-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 103
-103.u°.,g, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 250.___
250.2o-‘g oszfrák-magyar államvasut 359.60-360.20-ig,
dé9=Jl0R^.77-7o—^78-—lg, rimamurányi vasmű 250. — 
- 25U._5-ig, magyar koronajáradék 98.95—99,__ ma
Í5r50arl?75dék ,120.80— 120.85-ig, közúti %a™ut
266-~ffifi'we’ b"daP.estl villamos városi vasul 

266.25-ig - Helyi értékekbeu a következő köté­
sek jöttek létre : bankegyesület 106.----- 106.50 észak-
magyarországi kőszénbánya 151.----- 151.50, salgótarjáni
kőszénbánya 624-62a, ezukoripar elsőbbségi részvények 
I Db. 75—156.—, Adria-részvények 218.50—219.—.

ma- 
részvények

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzede.

Béos, julius 1. (Az Egyetértés távirata.) A londoni 
olcsó pénz, a külföldi tőzsdék magasabb zárlatai és a 
kedvező aratási időjárás befolyása alatt a mai előtőzs- 
dén határozottan szilárd volt az irány. A vételkedv va­
lamivel élénkebben fejlődött, ámbár az üzlet ismét csak 
°e°4ny értékpapírra és kevés kötésre szorítkozott. Élén- 
kebb forgalom csak az alpesi bányarészvényekben volt, 
továbbá az osztrák-magyar államvasut és az Adria- 
részvényekben. Valutákban nem volt forgalom és név- 
leg változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.25, 
magyar hitelbank 396.25, anglo-bank 158.-, unionbank 
29o.o0, bankegyesület 267.-, Länderbank 227.50, osz­
trák-magyar államvasut 360.-, déli vasul 77.75, alpesi 
bányareszvény 163.80, májusi járadék 101.60, német 
birodalmi márka 58.83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején nemzetközi értékek valamivel 

gyengébbek, helyi értékek pedig szilárdak voltak.
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 359.75, ma- 
E7aí J'ltelt,ank 396.—, Länderbank 227.50, union­
bank 290.50, anglo-bank 158.—, bankegyesület 267.—, 
Tramway 518.—, osztrák-magyar államvasut 359.75, 
deli vasút 77.75, elbavölgyi vasút 263.—, észak- 
nyugoti vasút 247.—, dohány-részvény 135.50, alpesi 
banyareszvények 163.80, nmamuráuyi vasmű 250.50, 
pragai vasipar 739.—, májusi járadék 101.60, magyar 
koronajáradék 98.90, török sorsjegyek 60.25, német 
birodalmi márka 58.85.

Később ismét teljesen pangott 
bányarészvények keresettek.
— i? „®ra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
oo9.7o, magyar hitelbank 396.—, anglo-bank 157.50, 
umon-bank 295.50, Länderbank 227.50, bankegyesület 
J66.—, osztrák-magyar államvasut 359.75, déli vasút 
78.—, elbavölgyi vasút 263.—, dunagőzhajózási rész­
vények 491.—, alpesi bányarészvények 164.—, májusi 
járadék 101.90, osztrák koronajáradék 100.80, török 
sorsjegy 60.30, magyar koronajáradék 99.—, német 
birodalmi márka 58.85. Üzlettelen; az árfolyamok név­
legesek.

Béos, julius 1. (Magyar értékek zárlata.) 4”/.-os 
aranyjáradék 120.70, tiszai és szegedi kőlcsönsorsjegy 
139.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.10, magvar 
kfhZ“01 k6t,éD7 121.50, magyar leszámítoló- és
yáltób-részváuy 260.—, magyar kereskedelmi bank 
1425.-, magyar koronajárad. 99.-, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítés, kötv. 96.65, magyar hitelbank-részvények 
-.95.75, magyar nyeremény-k.»sorsjegy 158 —, tassa- 
oderbergi vasut-r. 190 50, rima-murányi vasmű 250,75.

Béos, jul. 1. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/,-os 
papír-járadék inn». 4%-c osztrák aranyjáradék

az üzlet, csak alpesi

államvasut

, . , * vidéken. Nicsinger Józsefné 5220
bfe,CS" m8atl- jubus 19. Győrött. Fikesz Ferenczne 

Ir * ■ju^us 19* Duna-Szerdahelyen. 
i- . , _ . frlra ,hecs. inga ti. augusztus 4.
Komáromján. Barczay Ödönnek 6323 frtra becs. 
mga . szeptember 23. Kassán. Fulka 8876 frtra becs. 

all. GyiiVio. Kle:n ÜWi 31 f..., iltcs

bánsági 
Iiszavidéki 
pestvidéki 
feLénn. 
bácskai 
román 
■i.erb 
bolgár

74—73 
74—79 
74—79 
74-80 

6 ................ 74—77 » 55— 9.66

i 0—77

Berlin, junius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde szilárdan nyílt meg, de 
spanyol győzelem hírére és a gabonaüzletben 
különböző fizetésképtelenségekre elgyengült az irány. 
Amerika vasutak, különösen Canada-Pacific csökkentek. 
Külföldi járadékok az angol consulok emelkedésére szi­
lárdak. Olasz értékek kedveltek. Osztrák-magyar álfrm- 
vasut bécsi számlára keresett. Bányaértékek jobbára 
javultak, de a legmagasabb napi árfolyamát nem tart­
hatták meg teljesen. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész 
vény 225.25, Disconto Commandit 199.—, darmstadti 
bank 152.87, Deutsche Bank 198.87, drezdai bank
161.87, Handelsgesellschaft 166.10, nemzeti bank 
146.25, osztrák-magyar államvasut 152.87, osztrák déli 
vasút 33.80. Svájczi vasutak csendesek. Gotthard 
vasút 139.—, svájczi észak-keleti vasút 100.50, svájczi 
központi vasút 140.—. Olasz vasutak: meridional 
vasút 134.—. Német vasutak csendesek. Olasz járadék 
93.—, török sorsjegy 114.25, mexikói 98.90. Bánya 
értékek elgyengültek. Laura-kohó 198.50, dertmundi
99.87, bochumi 222.60, gelsenkircheni 190.60, harpeni 
180.62, Hibernia 192.40, Trust 172.25.

Juli“s L (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
220.20, osztrák-magyar államvasut 153.—. osztr: ' ' * 
vasút 33.75. Gyengébb.

Frankfurt, Julius 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
reszveny 30a.2o, osztrák-magyar államvasut 305 
osztrák déli vasút 69.50. Szilárd.

Hamburg julius 1 (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
osztrák aranyjáradék 103.-, osztrák ezüstjá- 
86.50, osztra* hitelrészvény 305.- osztrák- 

magyar államvasut 762.50, osztrák déli vasút 166 
olasz járadék 92.90. Csendes. U‘ lbb" ’

Pari», julius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
rata-) A mai tőzsde szilárd volt. Franczia járadékok 
jelentékenyen emelkedtek. A 3%-os járadék 12, a 
3/2/e-os 18 centime-ot nyert. Olasz járadék 50 centime- 
mel magasabb. Spanyol járadék gyenge volt és 20 cen- 
Ume-ot vesztett. Török járadékok emelkedtek. B 46.40
7 2,6|7f’ °2!'55' Bankértékek 3-7 frankkal, vasutak 
7-11 frankkal javultak. Szuez-részvéuy londoni 
lások következtében 18 frankkal emelkedett, 
szilárd volt, franczia járadék 
nek: 3%-os franczia
Járadék 10097 3%%.os járadék 106.75, Banqne 

e France 3540, Crédit Foncier 680.—, Szuez- 
részvények 3705.-, egyiptomi kölcsön 521.—, spa-
m?7n f j!radék 33'95’ mag7ar aranyjáradék 
104.70, olasz járadék 94.37, orosz 102.30, uj 3»/ -os
orosz kölcsön 97.30, portugál 3%-os kölcsön 18.35, 
ottomán banfc 558.-, „sztrák-magyar 
<si.—. rtio-1 inlo rézbánya 667.—.

Julius 1. Ar- Buda

egyenleg

Különbözet u 
utolsó zárlat- 

! hoz keoest
, oeztr. ertekkeo

PÁBIS.
Bexa folyó hóra_____  _____ __ 24.60 11-68 C.23

— augusztusra______ _ __ __ 2S.ee 11 21 0 55
— szeptember—októberre__ __ _ 22.10 10 50 1.04
— 4 utolsó hóra. __ 21.75 10.S4 0.09

Llezt folyó hóra__ _ _ _ „ 54 65 16 25 0.43
— augusztusra __ _ __ __ 52.IC 15 49 0 94
— szeptember—októberre—   — 43 25 14 33 1 80
— 4 utolsó bóra _ __ 47.55 14 12 0.04

Olaj folvó hóra _ _ 51.50 24.22 0 69
— augusztusra __ _ _ _ „ 51 25 24.70 0.81
— 4 utolsó hóra__ __ __ __ __ 52.- 24.45 C.57
— 4 első hóra _ _ 52 50 24 70 0 33

Bzeer folyó hóra _ _ __ _ __ 49 25 25 93
— augusztusra __ _ __ _ __ 43 25 2 5 93 4- 0 12
— 4 utolsó hóra— __ __ __ 43 75 2 3.97 2 55
— 4 első hóra __ __ __ _. __ 41.53 81.90 0.65

BOBOSZL&
Baza helyben ______ 23.50 18.06 + o.ci
Sarca bura helyben __ __ 20.40 12. - + 0 01
Rozs helyben __ __ _ 16.10 9.47 0.06
Zab helyben _____ __ __ ___ _
Repoze helyben __ __

16.50 9.71 0.01

Szesz tSO-es) júliusra _ 72 70 42.78 0.0$
Szesz (7u-es) júliusra _ 52.70 Sl.ul 0 04
Tengert (100 kilónkint)_____ ____ __
Olaj _ _ _________ ___

12.— 7.C6

- — — - ——

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Szalonta, junius 30. (Az Egyetértés távirata.) Há­

rom napi óriási hőség után (31 °R) tegnap este isten- 
itéletszarü vihar és jég vonult el felettünk. Fák borul­
tak gyökerestől, mások derékban szakadtak, ajég búzát, 
árpát, tengerit tönkretett. A szöllőnek vége. Az aratás 
pedig megkezdődött ; a munkás nyugodtan és jókedvvel 
fogott hozzá, bár a rozsda és hőség már mutatta a 
szemek megszorzását. De ezen idő ismét 50 százalékkal 
apasztotta a reményeket.

103.
radék

vasár. 
A zárlat 

emelkedő. — Jegyez- 
járadék 102.97, törleszthető

az Ipar- 
Az 'gaz-

N&pirend: 1898. julius 2,
Naptár: Szombat, julius 2. Róm. kath. Sarlós B. A. — 

Prot. Sarlós B. A. — Görög-orosz : (junius 20.) Metód pk — 
Zsidó: Tham. 1». Sab. Chukath. — Nap kél: 3 óra 52 
p., nyugszik 7 óra 43 perczkor. Hold kél: 6 óra 4ő 
perezbor délután, nyugszik: 1 óra 43 perczkor éjjel.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az egyetemi tanács ülése és két tanszék betöltése 

ügyében.
A neme éti museum : képtára nyitva d. e. P-től

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekintnetők 50 kr. dij 
mellett.

A nemzeti mnzenm néprajzi oestálya nyitva 9—1-ig. 
Technológiai ipármúzeum zárva.
Az 1848—49-iki szabadsagtmrozl emlék-gyűjtemény 

es Kossuth-musenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-lg.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
oratol 5-ig.

M; Jlr' eazdaságt mnzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
0, enelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 

van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. é. 10 
oratol l-ig, d. e 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A mnzenm látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti mnzenm és keleti mintatár 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 óratol d. n 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme
n-1 |d'i E -9\tdl déli 1 óráig és d' u- 3-101 esti 7 óráig. 
iuua»Qzo Iroda és nydvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., 1. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3-6-ig.

Kivonat a hiv. lap julius 1. számából.
Árverések a fővárosban. Böhm Ferencz 390 

frtra becs. mgds. julius 2. VII. kér. Damjanich-utcza 43. 
szám Ipsics György 336 frtra becs. ingós. julius 2. 
-ÍJ" ker" JóZ5ef"körut 40. szám. Blazsovszky Sarolta 
obo frtra becs. ingós. julius 2. VII. ker. külső kerepesi-ut 
-8. szám. totem Henrik 2900 frtra becs. ingós. julius 
2. VII ker. dob-uteza 7. szám. Hauser Kornél 392 
Írtra becs. ingós. julius 2. VI ker. Révai-utcza 2. szám. 
Bakos Gábor 7500 frtra becs. ingós. julius 7. Vili. 
ker. kerepesi-ut 17. szám. Prim Antal 789 frtra becs. 
ingos. julius 4. VII. ker. külső kerepesi-uton a volt Zsi- 
vora-féle erdei villában. Dr. Székely Béla 2500 frtra 
becs ingos. julius 4. Vili. ker. József-körut 14. szám. 
Jankovich József Gyula 660 frtra becs. ingós. julius 
öten rCsöm5r,-Ut 16. szám. Sonntag Jánosne 

. 6 f™a becs' mBal1- julius 27. V. ker. alkotmáuy- 
;lcfr2- szám. Wehrl született Koszalik Mária 

, fnrlra becs- 'ugat], julius 29. V. ker. alkotmány- 
utcza 22 szám. Egerváry Géza 11976 frtra becs. 
ingos. julius 2. V. ker. vigadó-épületben. Körmendy 
Lajos es társai 368 frtra becs., ingós. julius 2. IX. ker. 
üllői ut 23. szám. Pacholek Károly 6002 frtra becs. 
ingós. julius 8. IV. ker. korocaherczeg-utcza 12. szám. 
Krenedits Ödön 650 frtra becs. ingós. julius 2. II. 
ker. fő-uteza 83. szám. Schönholz Rudolf 1054 frtra 
becs ingós. julius 2. VL ker. felsőerdősor 3. szám. 
Antosch Eduárd 743 frtra becs. ingós julius 9 IX 
ker. Ferencz-tér 8. szám. Fukátsch Venczel 415*” frtra
Stirn mBÓS' jUhUS 2‘ V1L ker‘ KazÍDCZí-utcza 6/b.

Árverések

Bérén. (Ungvál 
ingós. julius 5.Í 
zinszky Lásd, 
Demsusen. (Hál 
ingatl. julius 21 
Lajos 3523 fra 
Tatár Gusztá< 
Ián. Briinaue 
tus 11. Nagy-K 
ingatl. szeplemti 
2916 frtra be| 
3609 frtra bee 
kovi-cs István 
(Nagy-Káta). 
íius 5. Conditól 
frtra becs. ingőj 
Heilbrunn Teír 
22. Zentán.. 
julius 14. Delj 
becs ingatl. 
Dincsi 3914 frt] 
Gróf Toldatad 
25. Sz.-Kereszti 
becs. ingatli jul 
István 6809 Ml 
dón. TóvölgyA 
30. Nagy-Károil 
becs. ingós. juil 
becs. ingós. 
József 3935 írt íj 
Csengeri Józsel 
Schneider -Jól 
Resiezahányán. I 

Caöümegnyl 
szóról fi eiszbeI 
sül Hunyor ÖriJ 
nőkul dr. Máj 
István f.-vi=sói 
határidő: októil 

Csödmegszí 
ós váltólürvényd 
József budapesti 
újvidéki kir. tó 
voszelloi lakos 
mint csődbirósá 
karánsefcesi kirí 
berzríszkai kera 
tetett.

Szí
El... -ne.[

Udvarhely. Kered
O. M. A papi 

sági hagyományéi 
nátus is kuiduzot] 
uralkodóknak, ll 
császárok soha sa 
folytatták ezt. .’-] 
bizanezi császárol 
mint a tekiníéhül 
dik e jogot gyakJ 
alapítója szentesil 
után a császári ki 
fogva lassankint I 
elve, h. t. Isten r| 
császárnak adta. ] 
pogánvnépek ke-ä 
pájja egyházi fenn 
legtöbb erőkul. I 
getlenségakre félt] 
akartak addig me] 
nem vállalt azért.] 
császártól, és ugvl 
ban a pápa erre I 
gyelország már aii 
így történt aztán, 
rónát a pápa Istv

Megyaszó. Ne]

A bul

ídőjáráe szép I

$23
L-aeskl

Árpa______

Zab______

Tengeri

Köles____

Ingyen hordd |

Zsákkal együtt I 

göngysuly tiaztarJ 

helyett.

Minőség

600 griouronkír

Ingyen bordo

Kamat-, É t ti

«•/. Aranyj. 100.;
«•/. , iO.Oüo
«•/. Korcnaertékü
S*.
5% 1876. keleti v

1882. évi alia
«■/. 1888. .
» Állatuk, rask

1870. évi oye
1870. e
Magyar regale

«V, Horvát-sziavo
Magyar fvidte
Horvai-tezJjvo

«•/. Tiszai es szeg
6*.. E orvat-ez:av



1898
a%-os franca» 

S.9Á, törleszthey 
I 103-25. oiisj

tavasul 7gj__
bánvatársaság

I—. Banqut rt.
Vlárd.
|a-os angol consoi

aranyjáradék 
r03 anS°! consol 
I járadék 91»/
[fic-vasút 84»,21

■EK.
laru Aussigbaa
1 tinomitott eis6-

■ ;»nvha, czentrj.
■er—deczemberre
Int. Sávé Rio 
If cseh és oláh 
P‘ 1 frt Bort 
t39 forint, 
fberre 30. de- 
lusra 31V, fin*,

|De° 6.05 márka

17.37 frank,

mellett jegvez 
26, Manitoba

shilling 10*/j

fok) 
ízűkor 
Irtott; 
[négy
ll0-2:

készáru
júniusra
július—
hónapra

frank.
F, olaj lanyha, 

l 6.20 márka.
|ő3 v négy hó-

: ss tn s5 ti

K ai-5obőwt as 
at ólad záriat­

ok*
' omxtr. erve*>ja

c.n 
a 55 
1 »4 
Q.i 
8.43 
9 *4 
1
0.04
o a
C.31 
C.57 
0 33

i -

— S 5*
“ 0.65

0-£l 
0 01 
0.06 
0X1
QJO* 
0 34

Iások.
|<iv.rata./ Hi- 

este isten- 
I. Fák borul- 
1 ajég búzái, 
I Az aratás 
I és jókedvvel 

mutatta a 
\ szaza.essal

Iví B. A. — 
1 Metód pk. — 
[el: 3 óra 52

1: 6 óra 45
• ejjeL 

I 10-ig.

betöltés*

|d. e. F-tal
50 íl. dij

ka S—1-ig.

fcyiljteméBy
te. a. deieiott

r.tva d. o. 3

li.anyi-ii.get,
[bérig nvitva 

d. e. 10
|ap on zárva

jiállítás: ke- 
ar az Ipar- 

Az gaz- 
a 2-ig. — 
az. L eme- 

i 7 óráig.
I Kerepesi-ut

Izmából.
Irencz 390 
p-uteza 43. 

Julius 2.
6/ Sarolta 
[kerepesi-ut 

5. juliuä 
körnél 392 

2. szám. 
7. vm. 

Ifrtra becs.
volt Zs - 

1500 frtra 
Ili. szám. 
kos. július 
r Jánosné 
llkotmány- 
lit Mária 
Jlkotmány- 
ítra becs. 
frmendy 

IX kér. 
|tra becs. 

szám.
2. n.

1054 frtra 
1 3. szám. 
Is 2. K. 
>15 frtra 

a 6/1).

189S
Bezén. .í Ungvári). Bay Karoly 2317 frtra becs. becs 
:ngos. luiius u WBereszturon. (Nagy-Szóllös). To- 
,ins...y L.,»zIo 20o0 rtra becs. ingó;. julius ló 
Demsusen. (Hritszeg). fíuber Bálintné 67S9 frtra becs 
ingaa ju ius 23. Pusixik-Lakon. (Pécsvárad.) Kresko 
Lajos 3o-3 frtrai becs. ingat), iiilius 14. Uj-Bányán 
iatan ?asztav o0-9 becs. ingós. Julius'll. Gyu- 
, ,n. Brnnauer József 2533 frtra becs. ingat!, au-usz- 
iUs 11. Nagy-Katan. Eilet man Márkus 2203 frtra becs
=916 frtriterber -a.Ni,?yvaradon- Berger Hermann 
níÁn f r , beC5\ *“?««• Juhus 14. Tatán. Drozd János 
3b09 frtra becs. mgos. juhus 9. Rózsahegyen. Blas- 
fcouzcs István 4665 frtra becs. meat!, augusztus 2. Rókán 
(Nagy-Kata). Belle y János 4932 frtra becs. ln<-,',s ; ' 
nus a. Londitó tanyán. (Tasuád). Csongvav Béla 2156 
frtra becs. mgós. Julius 8. Csegezben. (Torda). Fischer 
Henbrunn Teréz Ív.559 frtra becs. ingat!, augusztus 
2. Zeman.. Kepes Hermina 6351 frtra becs. ingatl 
julius 14. Debreczenben. Liptay Lajos CCSS írtra
ffnasl "Ifi f ,J T 21 •- Vr,mezön- (Tércsőj. Szmuk 
Dmcs! o914 frtra becs. ingat), augusztus 2. M -Szi-eten
Gróf ToMalagi Adél 876S frtra* becs. insta.L jZs 
-u. bz.-Kereszturon. Haar Sámuel 8760 frtra becs 
Í’!C5: “^‘l1 |u,lius «• Csicsobau (Komarom). Betget 
Ltvan 6809 frtra becs. ingatl. szeptember 14. Sze-zár- 
áov. Tovolgyi Titusz 8165 frtra becs. ingatl. Julius 
oO. Nagv-Karoiyban. Ifi. Horváth Mihály 12975 fiira 
becs. mgos. Julius 15. Taten. Falkor József 2205 fi ira 
VC% "00-% .-iul:e5 l3' Omiczabauvau. Klenoczky 
József o93o frtra becs. mgos. iuiius !2. Adán (Zental 
CsengeH József 5113 frtra becs. ingós. Nvirecvházán 
Schneider József 1425 frtra becs. ingós. juíius 4 
Resic'/abányrín. (Bo»s;io).

Ctöclmegnyltás. A m.-szigeti kir. törvényszék ré- 
s. eroi \t eiszbery József borsai lakos eilen. Csődbizto- 
í ii Hunyor Otlon kir. törvényszéki albiró, tömeggond- 
r.oz ii dr. Maris Illés m.-szigeti, helyetteséül Juszkó 
István t.-vissvi ügyvédek neveztettek ki. — Bejelentési 
határidő: október 13.

Ciödmegezüntetéa. A budapesti kir. kereskedelmi 
r ' - lolvrvényszék mint csődbíróság részéről Schönfeld 
.J.USH budapesti bejegyzett ruhakereskedő ellen. — az 
újvidéki kir. törvényszék részéről Jvitz Mihály" petro- 
voszctloi lakos ellen, - a nyíregyházi kir. törvényszék 
ír ni csődbíróság részé vi .Mandel Béla eilen. — a 
kar n-sbesi kir. törvényszék részéről Zclenka Róbert 
brrzászkai kereskedő . zeg ellen a csőd me®szüEt»»- 
teteit.

EGYETÉRTÉS, SZOMbAT, JULIUS 2. t
Omega. A „Royal Society“ közlönyben Bél Mátyástól 

11-ti-ben jelent meg egy latin értekezés a sziliczei jégbar­
langról. Kívüle még Róbert Towson irt e barlangról 1797- 
^Crh ;*Mapy^rországi utazások“ czimü munkájában.

Bóra. Bármely tóvárosi könyvárushoz fordul, nyomban 
megkapja a kívánt könyveket.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Pacsu .M., Veszprém — Merkel 1., Fericanci. 

Macskovics T.. Szabadka. - Eva E.. Miskolcz. — Gyémánt S.. P.-Ladany 
uonn.ny I., Komaront. — Herczeg G.. Orosháza. — tioczko D.. S.-Tarjáu. 
H.aí.coyics A bzt-Márton. - Dr. Nagy S.. Orsóvá. — Vermes B.. 
- 7.,b.iuU. — koreck I.. X.-Csanád. — Hadd 1.. Szegvár. — Tenczlinger. - . ...-«au»«. — »‘adu vírgvar. — i ctlCz!inger
!: ■ lOI,,a- ™ R tt,i 1.. Kevermes. — Markusz M., Szatmár. — Salacz Gy., 
p l heis ' •• Bécs. — Csazik P, Nyíregyháza. — Dr. Rimanúczy 

.. i\.,posyar. Cacopardi A.. Messina. -- Tóth 1., i'ecskemét. — Arányi 
r.. l anko.a. — F^in L.. Szeged. — Lebovits N., Becs. — Glaser S., 
Orsóvá. — Hofmeister I. Halas.

Hungária szálloda. Hg Kretzuleaco-Bassarab 1. és kis*;rete, Paris. 
Gr. Bremrr.ond H.. neje és kísérete, Kaltleutgeben. - Gr. Plater C. és 
neje. Xeuktrch. — Gr. Som~ich B.. Genua. - Gr. Wa?s !., Kolozsvár, 
br. ''utiner L.. neje es kísérete, Becs. — Br. Loewenstem M és kísérete.

>g-'da. Br. Nyáry A.. Tolna. — Duncan-Prior 1 , ne;e cs kísérete,
Lor toa. — Lady HartSeíd B. H. és kieerete, Paris. — Van Hutter I. es 

Amsterdam. — Pinna G. és neje Genua. — Schröder B. és neje, 
Stuttgart. — Martensen I. M. ée csal., Brüsszel. — Blobusiczky B., 

Hidvéghy C., Szászsebes. — Berczeiler L. és neje, Ujvhdék. 
. ■•• Kempten. — Joyitias D., Galatz. — Förster D., Xormberg. 

- cnaptra H.. Paris. — Jurisch E., Nagyszeben. --- Koopraaon L., Grácz. 
j*e\e: M., Gracz. — Abraham L.. Berlin. — Hoftnimt M.. Biala. — Halus 
Moh SUme* Miskolcz. — Borchard S., Berlin. — Koncs A.,
N.
L. . ......... ...............
B.. Turm. — Hofmeister M.. Kassa.* — Brandtner B.. BerMn. — Stern 0. 
pk — Pransek AI.. Grácz. — Weiner X.. Bécs. — Braun B., Becs.
A üiier A., Becs. — Horváth M., Becs. — Bernauer F., Bécs. — Hendl 1., 
gf”: KIamer B- Becs. - Bossy 5.. Bécs. - Frankl H.. Bécs.
r;ch:er M., Becs. — Kreutz B., Bécs. — Blau S., Bécs.

- Goidschznid A.. Agad. — Dus 1.. Dunafüldvar. — Bogdan Z.. 
t ;a. — Roz S.. Nagyvarad. — Schindler A., Brünn. — Pressburger 
p — fuchs A., Üarcstelep. — Hadrbolec 0., Jammer, — Ciotti

Btcs
Brisztol ecálloda. Gr.

Br. Pcdzirszky L. és csal.

• Wasser vogel 1.,

Zichy neje és kísérete. Zichy-Cjfalu. 
Orla. — Simontsits E. és neu», Szegzard.In á T I .. . — IJ . ... 1 Tvbfhv.arz F., Nagy-Várad. — Boussand L., Lvon. — Bouvier C.. Lyon. 

Bauer L. \.. Becs. — Suppan C.. Bécs — Spacil J.. Bécs. - Plechner 
B-c9* ~ Fridl F.. Bécs. — Guttmann A.. N.-Várad. — Larzane G.,

r uimd _ ki, V T__  , 1 . , ......

Sch°'a

Székeiv-

Szerkesztői üzenetek,
E I . . . -né. KethaJon. A kérdezett inti 

Id varhely. Kereskedelmi iskola nincs.
®- á papák jaaat aányozási |oga római császár- 

s n al Sőt a konzulok és a sze-
CGf.’.s is küldözött koronákat a meghóditott és szövetséges 
uralkodóknak. Úgyszintén Caesar és Pompejus. kik vr.lődi 
C'uszar. k soha sem v-dtau. t tanuk Augusztus és Tiberius 
folytattak ezt. A nyugat római birodalom bukása után a 

• - ■ - ■ •• oszt raia
c. a tekintélyük fokról-fokra aiászállt, a rúm.-.i pápák kez- 
lJ:x ° j°S°t gyakorolni. Ángy Károly, az uj római császárság ! 
alapítója szentesíti e jeg 1, midón diadalma5: világháborúi 1 

' - kezéből elfogadta. Ettől
!og\a lassankint kialakul a ku.-vpkor világnézetének két fö- 
e.\e. t. Isten a szellemi hatalmat a pápának, a világit a 
császárnak adta. Énből k,;v -ti;ozcít aztán, hogy a mint a 
pogánynépek keresztény hitre tértek, el kellett ismerniük a 
papa egyházi fennható-.;_mu kívül a német-rón.ai császárt 
legtöbb urokul. Ez a nézet nagyon ir.ennehezitette a füg­
getlenségükre féltékeny nupe.A iaegíéréset. A magvaiok sem 
kariak addig megkeresztelkedni, 'míg n pápa iélelő-séget 

nen: vállalt azért, hogy Magyarország független marad a 
császáriul, es ugy anezt k .: .. . egyelek is, a kiknek azon­
ban a pápa erre nézve igeretet nem" tehetett, léven Len- 
gyelország már akkor a német császár hübér tartománya.
Igv történt aztán, hogy a lengyelek vezérének készített ko- 
r nat a pápa Istvánnak küldte.

Megyas*o. ^iezn közölhető.

Bogdan K., Trencsén. — Meyer J . Szeged. — Willner 
Kugler 1.. Porsony. -- Engel K.. Szatmár. — Lewis J.. London. 

Becs. — Klier L. és neje. Brünn. — Dr. I’app A., Brassó. 
Seewutd* a.. Bra>só. - Fried A.. Becs. - l’óka J.. P.-.lnok, - Csillag 
*... furKeve. — Kohner C.. Becs. — Ahelsberg L.. Illői:. — Klar G. és 
neje. Nyíregyháza. — Kiár S. és leánya. Nyíregyháza. — Heller V., 
tec-. — Goes .1.. London. — Lenoir K., Dij mi. — Hentze! J.. Lübeck. 
C ^B ^ ' ß'cs‘ — Boland J.. Neniily. — Fischer J., E-zek. — Almoslino

If-• Majer Erzsébet királyné szálloda. Pá! M . M -Sziget. 
Krüg.tr I., Becs. — Kiss L.. X.-Vázsony. — Majoros I.. B.-Csaba. — Dr.
• 1 — Vúja P., Oravitzi. — Zehetbaucr 0.. Sopron.

I., B -I üred. — Dr. Weis?. £.. Gyöngyös. — .-pillér Gy., ikervár. 
Zitkowsky R , Budapest. - Bleynie A.*. Paris. - Nagy R.. Kolozsvár, 
folnay D . >??bolcs. - '•diremer D.. Szt-Goithárd. - Dr. Braun A.. 
,c- “ :C' Szt-Miii.. y. — Róka . Moson. — Galambos 5., Pécs.
'au: L. Fddbacli. - Bauer A F,-bring.

Holstein tGKtvcrek aíatícr szálloda. Ni kits M.. P.lgrád. 
SlartKov;:- (i., \ukova;. — W;nun:r H., Becs. — Grill A.. Krassó.
! ' A.-Szopoi M.-Sziget. — Munk M.,
juBgyir. — ív : r — Schatz á.. Brassó. — Schiffer F..
N.-.-?-b-n. - i.ris!ofT> A.. 1 -... - üiern M . Köbölkút. - S-rffert
* z.'c.mifr'r- ~ Kulcsár £.. \ -zprém. — Prohászka E., Prags. 
Htr-vufekl A.. Béc*. - Lukács K.. Nvt.-egvháza

Fehér hattyú szálloda. Frivb.Tg •r'A.. Besztercz-bánya. — Diamant 
Ai . h rczag. — Szabó H.-Doi — Mikovics R.. Fiume. -- Wachó 3 , 
bzegtv.. — Göüczv P.. .*áisko.cz. — Lang S.. A.-Maróth. — Fekete .V., 
Gerer.c-i, — Markstein J... Bt-.s. — Engel M.. Lemberg. — Steiner J 
Lcd-cz.

Pnschnlk Feronoz Két korona szrulodi. Mavüabi I.. Alicza. 
Kn-z.a Gy.. Belgrad. — Masrnics K.. Leszkovac<. — C-ulkovics M., 
Le-izkovtcz. — Kadov.inovics J.. Kralova. — rizathmári K.. Kunhegy. 
Scbuäztfr F.. Reisi hdorf. — Ilanh I.. Rei-clidorf. — Gozsi I., India. 
Vay L.. . .-ízt-Márton.

Vftdáczkürt szálloda Gr. M caczy P.. Bér». — Gr. Erdötv N.. 
Pozsony. — r- tuanv £.. Sraba^ka. — Negro G., Ar». - Wobánká M.. 
rr- ga. — Galster H.. Norin.berg. — Baumann J.. Peitsch u — Wauck J.. 
rait-viiau. — Külnek <>.. Enge -oer^. -- Frisch L.-né. »atony.

Paris riZiXl.oQE. -chmidt A.. Par,s. — J< ,*dan Gy., Berlin. - Weiss 
I . Trisxtina. — Hartenstein A.. Krakkó. — Buchmann J. és nej**, Bécs. 
Sross I.. B.-i. i :v.-r. — Klein N -Várad. - Frankl E.. Miskolc?. 
Hits! I., Göinör. — Ke:nre.eit L.. Cz-dány. — Ssalay S.. Eperjes. — Rozsa 
I * Icmesvar. — Müller E. >?s neje. Truppáu. — Brabn A.. Becs. — Klem 
A. csal.. Bécs. — FiAnkl Gy.. Bécs. — Poítak S.. Bécs. - Zwerg A . 
Bec-x. — Pittner A.. Becs. — Farkas I. és neje. Becs. - Hermann G. es

Eéuzi szálloda Kerply I.. Pozsony. — Ravasz A.. Orosháza.

Falkóvics Angol királyné szálloda. Exc hg. Eszterházy F. és
kísérete, K.-Márton. — Hg Gardigan St. Pelow és kísérete. Tiflis. — Hg 
Dolvenst R. Ge»ow és kísérete, Szt-Pétervar. — Exc gr. Oákó K és 
kísérete, N.-Szt-Miklós. - Exc gr. Pejachevich L.. Nasicz. — Exc gr 
Széchényi S . N.-Dorog. - Gr. Széchényi B.. N.-Dorog. - Exc Bosichewits 
L. és neje, Zágráb. -- Gr. Draskcwich B., Zágráb. - Gr. Thoroczkay M., 
Hatszeg. - Gr. RessiugerfE. V.. Berlin. - Br. Gottfried Weidenck E 
Flórencz. — Br. Weidenfeld-Korb B„ Becs. — Br. Helling G. Berlin. 
Reiszig E., K.-ünyom. — Hámos A.. Miskolcz. - Petro witsch L.,’ Belgrad! 
Poavich 0.. Belgrád. - Vattisonn A. B., Stockholm. — Baumgartcn A 
Orosháza. — Jfj. Puncke B., Tapoicza. — Pick M. és neje. Zsombrlyá* 
Bramer R.. Schabatz. — Me Haas S„ Paris. — Mautner I.. Becs. 
Dnger B.. B-cs. - Kern R.. Becs. — Korczl R.. Bécs. — Vörden I * 
Bécs. — Döflek A.. Bécs. — Szeuesy T., Bécs. — Rosenberg I. Bécs’ 
Draguinowits A.. Mitrovicz. - Berger A , Pollau. — Loren tv F., Flórenczi 
Gemetyes E.. Szófia. - Horváth H., Kassa. - Schönfeld. Brünn. — Roth 
E. A.. Brünn

Orient szálloda. Erdmann M., Berlin. — Goldschmidt R. Bécs 
Flórian A.. Gölni ízbánya. — Protovin G.. Temesvár. - Herskovits G ’ 
Nyíregyháza. - Epeit! J.„ Tamási. — Hajrske S., Szakály. — Roth M ’ 
Taliya. — Baimgarlcn J1 . Taliya. — Arnhold S„ Pécs. — We.nbeeger J” 
UngváJ. — Balázs M.. Álba. — Szobi M.. Paszló. — Deutsch S.. Boglár' 
Moldovan I.. Világos - Fmgländcr M . Bécs. B

Adria szálloda. EggenholTer [., Esztergom. - Kilnáv L„ Niregvh 
Magyar L.. Kolozsvár. - Zele. I.. Pankoza. - Klauber S.. Baja* 
Szkvirtcz E., Pozsony. — Merez G., Pees - Spitzor G., Bécs. Merganz 
N. E.. Bécs. — Rotter b.. Becs. -- Wieder L . Bécs. — Grositz M 
Simony. — Zekányi A.. N.-Szóllös. - Kiss |5.. N.-Bogsán. — Fisch S.' 
Bebreczen — Fischbein i.. Debreczen. — Molnár E., Teplicz.

Union szálloda. Wem V.. Bécs. — Kohan S.. M.-Sziget. - Reis M 
K.-Szt-Miklós. - balt A.. Sl.-Szigct. — Bognár M., Becs. - Kätse P.’

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETE SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍG-SZINHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. julius 52-án.
Míg az asszony alszik.

Vígjáték 3 felvonásban. 
Ezt követi :

Megjöttek a huszárok!
Falusi idill 1 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1S98. julius 2-án.
Az operabál.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. iStiS. julius 2-án.

A koldusdiák.
Kcr.uule 75/0 órakor.

Wulff £. czirkusza
a» sá ^ ^ sbíen.

Ma és mindennap esti J/,8 órakor

előadatik a nagy szenzácziót keltő kiállitásos regényes néma­
játék G képben:

Az elrabolt menyasszony
a magyar népéletböl színre alkalmazta "Wulff E. igazgató. 
Különösen hatásos a záró jelenet, e czélra külön 

idomított búvár-lovakkal.
A színen 5 méter mélységű vízzel telt árok van, mely 

végig húzódik az egész manége hosszán. Ezen árkon úsznak 
át az összes lovak, lovasaikkal.

Azonkívül bemutatásra kerül a dús tartalmú napi inüsor 
12 száma.

Holnap, vasárnap 2 előadás
d. u. 4 órakor és esti y2S órakor.

Mindkettőben színre kerül
Aa elrabolt menyasszony.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány-

ÁUomások

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

Vízállás, 1898. julius 1-ón.

C®) ti ®zrx r---.- ári fi/S
i$) ^ ié sóza yI ÜUIOi I

tnagy étterein, bor- és sörcsarnok, @
VII., Erzséfaet-körat 27. sz. (5)

© Esténként 8 órától 1 óráig (5)

^_________________ _____________________________©

Horvath 1.. Orosháza. — Kovács 
Braun M., Miskolcz. — Wei-z. 1 
Ecket. I.. M.- Vásárhely. — P

Woxier S.. Mi
-kolez — Deutsch F.. Szómbathf'y.

—........ 1.. M.-Vásárhely. — Schweiger M .
P. Tam.tS. - Kirchner D.. Losoncz. — Stiles K.. Szt-Miklós. - Klein A.. 
Nyíregyháza. — Bruck M.. Almás. — Fischer L , Bu iapest. — Bácsmegxci 
D-. Budapest. — Ungbvári I.. Debreczea. — Kirchner A., Debreczen. 
Klem A.. Nyíregyháza. — Lichtmann V., Mátészalka. — Kuhnreich B., 
Bee-.

Holzwartb Contlncntáí szálloda. Barnewitz P.. Berlin — John
V. es neje. Nadrág. — Polke J., Bécs. — Güllich K.. Bee«. — Winter I.. 
Becs. — Morawetz M.. Becs. — Ebel O.. Becs. — Mvkenscheio S.. Bécs. 
Markovit* L.. Szeged. — Brachfeld V.. <zeg»d. — Lmhart Gy., M -Óvár. 
Büchlor S., Cservenka. — Dougio? H.. Dorogh. — Wottitz G.. Gyflr. 
Gúriétt F . Daressalam. — Klemen Gy.. Héiouer. — Milch ti , Párkány. 
Nvuhtim H.. Frankfurt. — Dr. Bállá A.. Pozsony. — tiathes K., 
Berndorf.

® t: i? o.«. ä ® ©
zenekara hangversenyez. ©

SszzalíDsaeS. Htemcuet. ®
Küiiiiiuscn felh'vtik a n. é. közönség figyelmét 
déli konyhánkra, amely igen Ízletes és jut;':- (&) 

nyosan számittatik. 34006

Schärding .
Duna:

Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár .

Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . , 
Pancsóva. . 
Dienkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . . .

Rába: 
Győr . . 

Dráva:

Barcs
Eszék. . . . 

Mitrovicza . .

Czontiicétar

+ 265 > 27

oÍ

62 < 6 

344 > 13

. -r 2!9 < 27
•-> <

Béga:

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek. .

Tisza:

M.-Sziget. . 
Tekeiiáza. . 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Namény. . . 
Záhony (Csap).
Tokaj..............
Tisza-Füred . 
Szolnok .... 
Csongrád....
Szeged ...........
Török-Becse. . 
Titel..............

Sabcs:N.-Várad + 
Fekete: Tenke. -j- 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. -f- 
hiármas:Gyoma 4-

Maros:
fíakó

Czeetlmétsr

+ 5C > 4

•f 140 
+ 127 
-h 185 
-h 214
+ 392

2080

SZÄLLOQÄ

Ma este az etterernben

Balogh Károly
ismert s kedveit zenekara játszik

K ezdete 3 órakor.

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, - 
< apadat.

. . . -f 65 < 10 
- null alatt. > áradat

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1808. julius 1-én reggel 7 órakor.

A nyugatról előnvoniuló maximum Küzép-Európában a 
légnyomást kissé emelte. Aránylag alacsony a légnyomás 
Európa északi és délkeleti szélén.

Zivataros esők voltak helyenkint Németországban és 
Ausztriában, gyenge esőzést jelentenek Angliából. Ezektől 
eltekintve az európai időjárásban a száraz jelleg van túl­
súlyban.

Hazánkban az idő az ország nyugati felében és közepén 
sz;u az lett, inig a zivataros esők a keleti megyékre húzódtak.

Részben felhős, igen enyhe és jobbára száraz idő vár­
ható. kevés eső csak a délkeleti határmegyékben valószínű.

Árvaváralja 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Magyar-Óvár 
O-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron —
Herény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
öngvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben

Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — — 
Lesma — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma— — 
Nápoly —
Brindisi — 
Palermo — 
Malta — —
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Páns — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin —
Christiansund _
Stockholm— 
Szent-Pétervár 
Moszkva — 
Varsó— — 
Kiew — — 
Sulina — 
Szófia—

A hő­
mérséklet

66 0 +16 4 
65-5 + 16.7

+ 17.6 
+ 15 4 
+ 187 
+17.4 
+ 17.5 
+ 20.2 
+ 16.5 
+ 16.0 
+ 195 
+ Í4 0 
+ 20.1 
+ 18.7

- 64-7 +16.4

+ 16.6 
+ 20.C 
+ 16.4 
+ 15.4 
+ 16 6 
+ 158 
+ 18.5 
+ 20.4 
+ 15.2 
+ 168 
+ 16.0 
+ 14 8 
+ 17.1 
+ 21.6 
+ 23 3 
+ 178 
+ 18.2 
+ 18.2 
+ 20 0 
+ 20.5

+ 22.6 
+ 25.0 
+ 14.6 
+ 17.6 
+ 20 3 
+ 16.0 
+ 13.9 
+ 145 
+ 16.4 
+ 12.6

Konstantinipol,
Athen —

- 63T +26.4

+ 24 5 
+ 28.7

_

NW 3 0 — 21
NE $ 1 — 27
NW 3 0 22
N 2 0 — 22
NW 2 1 — 23
NW 3 0 25

— 0 mm 24
N 3 0 — 24
S 1 0 26— c 26
NW 1 C — 26
E 3 0 — 26
NW 2 3 11 27
NW 2 4 5 32

NE 1 - 13 27

NW 2 3 — 55
NE 1 1 — 26
E ' 2 * 13 2ű

N 2 0
NE 3 3 13 25
N 2 4 IS
S 1 4 13 SC
NE 2 3
w 2 « 23 li
S 2 C — ?A
W3C __a ;r>
SE 2 1 — *1
W 1 1 — 25
NE 4 0 — 24
S 2 0 — 25
W 1 2 — 20

— C — 24
S 0 0 — 27
N 2 0
NW 0 0 —

E 1 t — —

W 2 1 __ ~
E 1 1 — _
W 2 4 — ■
SW 2 e — __
W 4 4 —1 __

SW 3 í —
W 1 = í

-

N 1 0

—
E

NE 2 4
NE 1 0 — -!

észak, E «=» kelet, s —

16

Í5

A budapesti áru- és értéktőzsde hixratalos árjegyzése
1888. ja'ius 1.

Időjárás szép | Mzállás reggel 7 órakor 329 cm. llőmérórenpel 7 órakor+22*0. | Lt-gsoljmtröreg. 7 ó. 769 ni/m.

A szélirányok jelölése: N :_______ _ _ ____,
=_JV nyugodt. — Felhőzet: 0 - egészen derült, 1 
nyire derült, 2 == részben felhős. 3 = többnyire 
0 = egészen borult, @ = eső, * = bó, a 
R zivatar.

dél 
: «bí­
borait. 
= kod.

Elhaltak névsora 1898. jun. 30-án.
Schnecker =z. Tabsics II. 50 é. Útról.
Ganaj J. 14 é. Útról.
Gabala J. 30 é. IX. Ferencz-u. 16.
Schlenker Olea, IS é. 1. Arok-u. 47.
Vingarek J. 26 é. I. Hadnagy-u. 31.
Horvath I. 51 é. Útról.
Hübsch Gy. 24 é. VI. Fóthi-u. 17.
Dobak I. 16 e. VIII. Magdolna-a. 31.
Paul F. 10 é. X. Kápolna-u. 1.
Palkovics J. 20 é. VI. Szabolcs-o. 7.
Mayer Lidi. 7 é. VII. Kcrepesi-ut 82.
PlonkS. 6 é. VII. Néfelejts-u. 27.
Siska sz. Szalai A. 51 é. VII. Istnán-ut 27.
Pietisch sz. Wiedemann I. 63 e. VII. Damjanich-U. H.
Szabó S. 43 é. Útról.

A) Árutőzsde.
1. Gabocanemnek,

• : Kész ara.

Ó

vs*y

aj

F « j

Minőséül en!y h efctollterenStnt

75 kg. 76 kg. 78 kg. 79 kg.
____________ ___ _ 100 kilogrammnak ara
frttol I írtig Írttól írtig j Írttól f frtig frftoi írtig frttol | frbg

bánsági____ I
tistanaeki_i

feherai egyel
bácskai____
roman atm. j

___
:i*9c

II

12-12 10 12 15 :?.2Í 12 25 ’< 35
11 85 11 95 . 12 05 1 12 10 12 *.5 12 2U 12.3u
11 30 12 L5 ! 12 15 , 12 20 12 25 12 3C 12 4C

• j 3 55 j 9 BŐ ——

—.-

írtik

! 2 45 
12
:> 5 C

12.50 
12 45 
12.55

12.60 
12 55 
12.65

12.65 
12.6C 
12.55

12.7C 
12 65 
12./C

'1 1 _‘I í I\

B...

Ó
vagy

oj
F a J euly

hektohterenk.
Frttól Frtig

6
ó

elsőrendű_ _
másodrendű

70-72 =:r
Árpa------------ C] takarmány _ 60-62 —

DJ egetni való _ 62-64
• — — — OJ s . ríwZesre_ __ 64-66

Zab________ 6 - 38-41 7 2C
_

; .so

Tengeri _ 0 bánsági _ __ _ 5 05 5.1C

 * - 6 másnemű_ _ — 5.—' 5 Oi

Repeze_____ oj káposzta_____ —
•-------- UJ bánsági_____ —

Köles_____ ■j - -
_ _

b) Határidőre.
0sáncé-minősége 100 kilogram monk mt.

mii

Határidő
Fsnz Ara

frt frt
marti. —apr.________

8 9S 9 -
Sora_________________ rnzre;.—apr. _

szert. 6 7C 6 72
Tengeri______________ l?í?8. máj.—iun. _ _ 4 43 < 50

5 12 5 14
5.15 5 17

november  
Zab_________________ iiidrcz—.apr. _ _ _

5.63 5.65
Kap.-Repoze aug.......... .. ........................ 12.?C í2 40

II. Különfél« termények

Pénz

frt

Áru

frt

Ingyen hordó
budapesti—________ — — —-------------- 59. — ' 59 50

Zsákkal egytltt SxllVB _ . 

fcngysaly tiaxtarjly ; keiz *r*

helyett. _____________

j magyar ia legen-izantott vidék:— . —
: var; ai legenszaritoít, 4 darabos------------

Szalonna — i „ 3 .________i
I fÜBtÖit__________________

MinOeég

600 gramm ónk mt

Szilva------
HataridCre

boszniai, 18»». évi, usance-m;n6seg — 
120 uaracos — —
IGO ,-------
85 -----------------

usance nui.öség _
100 darabos _____
85 --------

boszniai,------------ — —

szerbiai, — — —-------

usance-:mn.
220 darabos 
1ÖU .

85 .
ocisK-nin. 
ICO darabé» 

85

11.25 
13.- 
17.5C 
10 75 
12.75 
17 -

11.75 
13 50 
18. 
11.25 
13 25 
1/.5F

Ingyen hordó

Szllvalx — szlavóniai 1897 - 
; s?erL-ai 181*7

Szíivais —
Határidőre

Heremag _

szlavóniai isi»« —------- — — — — — 15 5f
szerbiai 1897 — — — — — — — — 14
Tuczexna nu-.gyar. 2rt'.i7---------------------- — . —
lóhere acroszetnfl 1997 — — —--------

közepszeiüü 1397 — —--------1 —
,. nagystílű 2291----------------- — — : — . —

16 50 
15 -

Ül. A hajóesallitáe fuvardíj-
tételei Budapestre.

! Újvidék — _ . 

1 DunafSldvsr

T..»; lEf z = :

Titel_________

)

21- 2S 
18-20 
13-14
12- 13 
11-12 
27—28
22— 24 
21-23
13- 81

5 •/, 
5
4',%
4 ° o
w/t
4‘/.-e
« %

« 'U

5 •/, 
4*/i*/

* 'o
VISlo
W/t

Száva / 

Bet. [

Mitrovica _ : —

; í emeavar _ .
[ Nagy-Becskerek

I 31-33 
, 21-83

Győrbe • fuvárdijtétel 10 crral maga 
ubb I budapestinél.

Á bajcdijtételek 100 kilogrammonkint. a eeál 
htási adóval ee a biztosítási díjjal ér-

A Bega-allomaaokrol a buz«seHálást beleértve.

B) Értéktőzsde.

r t é k p P » »
j L'tolao arfoivatn | ^anuí

{ pénz j áru ! ‘;i•-
Ertékpaplr

í Utolsó árfolyam

«%

5! , 
5»,,
4* , 
**/. 
1

V.

I AUemadu.eág.

» Magyar allamadóeetc-

1 arany]. 100. 500,100» frt nerert. drbokbao. .dóm- 
. 10.00O frt névért, darabokban, adom. —

í Koronáértekü jaradek, adómentes— — — — —

1876. keietj vasúti állumk. aran.ro., adóiev. 10% 
1SS2. évi aj iám vasú ti aranykölcsoa. acómentes—
1881*. . , ezüdtköícsön — — --------
Allan:«., vask.ezélj. arany adom.. 800 K. névért. 

; 1870. évi nyeremanyáölcsön, 100 irtos darab — 
; 1370. . . L 50 „ . —
I ,'íagyar regaie-kárt. kötvény, adómeotee-------
, Horvát-sziavoz - . *--------—

Magyar fóidteiwmentesiteai kötvény, adómsotes 
Horvat-wzUvon » » •
Tiszai es sz^edi nyereménykölcsőn-----------------
horvat-ez:avi n jelz. földv. kcitv. aüólev. Tc„

121.25 
121.21 
L99 - 

SO 25 
:2Ci- 
U 9.50 
10C.50 
88.50 

158 - 
157.50 
10C 40 
101.— 
97.- 
97.75 

139.75

121.75
121.75 
59 50 
9C 75; 

121.— 
12C 50 
101.50
29. - 

159.- 
158 50 
m IS 
102.- 
98.
98.75 

1éC 76

4>

V/,.
4%
«%
4*/.
6%
5'/.

«*/.

**/.

*% 
4*/, 
«% 
5#/s

b> Osztrák állemadóssáp.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

, , , május—november__
Egyesített járadék ezüstben január—julius_____

, , , apnlis—október __
Aranyjáradék, adumentee ____________________
KoronaértékO járadék------- ---- --------- -------------
Allameomj. 1854. evb. 150 frt. p. p. adóiev. 20•/, 

e I860. , 600 , o. e. . ,
• I860. « 190 «ee • •
. 1864. . 100  -------------
e 1864. « 50» • • — — — —

Idegen államedóeeárok.
Bolgár äliamvaroti zálogkölcsön ________
Szerbia ny.-kölcsön 10b frank ar--------- —______

. e 200 • • (ovztr. feldlb.

0. MÁS köskölceönök.
Boznyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1896. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentés' 
Budapest szék—-fŐvároe kölcsöne adó ment— _ 
Temes-bftgavölgyi vizexab. tár», kőiceöne  

10Í.4C 
101 40 
101.25 
101 25 
i?1.5G 
ICO 75 
163 50 
141.SC 
16C SC 
123.— 
183.-

11C.—
34.50
35.53

87.7$
1CG.-
88
98.75

101-80 
101.90 
101.75 
101.75 
1221 
101.25 
164 SC 
142.SC 
162 SC 
164.- 
194. -

111.-
35.5C
36.50

98.75 
100.50 
88 50

-»LM

4 '/,

41/»0; 
4 '/,
wz

41/»0/»
5 •/,
5
5 %
4*/,«•. 
^ '/•
5\V/.

«V/.

pírok.

ül. Záloglevelek és kölceönkötv 

a) Budapesti Intézetek klbooaátáeaL
Belvárosi takarékpenzL.r r.-t._____________
Egvesüit Lpf.-bli fővárosi takarekzenztár________

• • . . koronáért.
aisbtrtokoeoí országos földhiteiint__ _________

• • , őO1/; evrekoronaer.

M. agr.- é9 járadékbank r.-t. szőióki.tvTkör. értj 
. . - járadék jegy visszafiz. 102'0 .

Magyar földhitelintézet papírban______________

• e koronaortékben 50 evre
• • koronaertékben 63 rvre

u • • szabáiy. e.» talajjav. _
Magjar he lóiéra, vasutak kötv. 50*/, évre_

» • • , 50 évre kor. ért
. * • . . • ,50 evre 105v,v
Magyar -elraloghitelbaní____ ______________ *

• .50 évre korona ért.____
• • *6to. k. 50 é.. vf. 110 frt.
• • ktics. kötv. 50 évre __ __
. . közs. kcitv. 50 övre __ _
• . nyer.-kötv_______________
• • • osztr. felülb___
• . nyer.-jegy______________
• • « osztr. felülb___
• . nyer.-kötv. , _

Magyar országos ktzp. ‘akarókpénztár_______

Magyar Ukarékpénzt. közp. jelzálogbankja L

Osztrák-magyar bank 40*/, evre _ ___________

(I Utoiso árfolyam Osztalék
1897-re

Krt*kp»piree. jlt:wls? a_r"‘lv:‘i" Osztalék
1897-re

Értékpapír. K. Utelso arfolyaaII Per:z I

II I 1 , p,!1“ ! —

100.25 
100.2^ 
9.’ 50

101.25 
101 
9H.5J

Pest m. kérést. bank._ .

köza. k. viasz. 1*0 frt 
közs. k. visez HO k.

t) Vidék és kaifBidl int. klbeeeétAeel
Albina takarék- ee hitelintézet____ _________
Aradi polgári takarékp. 40 evre _ ”___ ___

• » • 40 é. visazafiz. 110 frt.

Aradtcegyel takarék pénztár______ Z ” TI Z!
Boeayók-herczégcnnai szabad. országo9*bank_
Desreczoni elaő takarékpénztár___________ ~
Eraélyr. a. jelzaloghiteib. 40 evre ________ __

. . . 40 evra visstaflt. _
Uorvat-sziavoG orezagoe jeLálogbank ____
.. * f . » közs. kötv.
Nagyszeb. alt. tatp. 31»/, e.. vissz. 110 frt __

• % • 40 evre. vissz. 106 frt __
• . , 40 evre III. fcjb. __ __ __
• , , 25 evre IV. kib.  _____

Nagyszebeni földhitelintézet__________

Ä . . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__ __ __
_ * * nyer.-jagy_____ ___ _
r eme#ver első takarékpenatar ______

ÍV Eliöhb.éet kötvények.

%

•/!
» •/. 
6 */. 
« V. 
5 '/. 
5 •/. 
4V.7.
4 '/.
5 •/. 
4*/.*/.

Osztalék
1897-re

8.— 
6.50 

10 — 
5.60 
5.- 

50.-

15. — 
6.50

18.- 
6.- 

48.— 
84.— 
18.- 
14 — 
27.50 
17.- 
18.60 
70.-
16. -

Adna m. kir. tengeri hajózási _____
Budipesti közúti vaspálya-tara. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. __ _ _
Bndarest-pécs! vasút_________________
Déli vasút____________________ ______________
Eiső cs. Kir. szab. dnnagózhajózási társ. _ __ 
Eioő pesti spodium- es csontlisztgyar r.-t. _ 
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst _______

• , 1889, arany___________
• . 1891, ezüst
• » 1891, arany ________

„ • , . (08xt- van.) 1889, ez. _
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t_____ ___
Magyar-gáceorszagi vasút 1. kib_____

. . U. kib_____
„ • . ezüst ---------------------
Magyar ny. v. (székest.-gyór-grácxi vonni) _

• , . 1874. kib---------------------------------
Magyar v. elő kölcsön beruh, czélra, arany__
Osztrák-magyar «Hamvasat 1888.___________
_ • • X. kib. 1885 _____
Torontáli helyiérdekfl vasutak ______

V. Bankok réméiyel
Angol-osztrák bank------------------  iso
Budapesti oankegyesfliet__________ ___ íoo
Eisö magyar iparbank-------------------- ----- 150
Fiumei hitelbank_______ go
Fővárosi bank-részvény-társaság______100
Budapesti giro- és penxtár-egylet _ 8000 K.
Hazai bank -részvény-társaság_____*00 K.
Hermes magy. ált. váltóflxlet réezvt. 800 K.
Morvát kereskedelmi bank ___________ *40 K.
Horvát leszámiUló bank--------------------- 400 K.
Horvát-sziavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank ______________*00
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_____ 100
Magyar jelzáloghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t----------------------------#0
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékjuközp. jelz logbankja 600

Osztrák-magyar bank------------ZZZ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank   _ 500

: 1C?.- 104.
1 102.50 103.-
: 100.— 1 Cl -

S3.- : S9 -
! 1CO*- 101 —

97 7 5 : S3 7í:
9/.?r 75
89 75 90.25

1 96.75 97.75
99 50 íoo -.y
94.50 95 51
98 50 99.50

1 10: oC 102.50
! ICO - 101 -

99,— 100 -
; ioó.- 100.50

98 25 99.25
100 - 101 -
121, 122 -

,'122 - 123 -
19; - 2C.-
20 - 21. -

103 - 104.
100.25 1C1 25

: 100.25 101.25
98.25 99.-

1 100 75 101.75
98-25 99.25

100.- 1O1.
95 - 9.1.50

' 100.20 ‘Cl 20
100.20 1C1.2C
95.30 57 -
98.f-C 59.50

100.- 101.-
98 25 93.25

105 - 10«. -
39 - ÍOO —

,0,.. 102.-
100.- 100.50
101.-
100.- 100 50
98.50 99.-

99.- 99 50
1CC. — 101 -
98-50 99.50

100.50 101.r.b
100.- 1CC.SC
10?;-
í02. —
101./5, 102.25
100.25: 101.25
103.50! 105.-
102.-
103 -i
10C 2J6 101 75
120 25: 121.25

100.sej 101.*-
99 25, 100 -

VI. Takarélrpaaatérak réssvényeL
Belvárosi fakáróknénztár____________ 200 1G3f—I 103.
Buoapest III. kerületi takarékDénztár _ 50 1?0 —! (25. 
buoapest-eraebetvárosi takarékoénztár 300 K. «3. — , 84 
öuüapeati tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 219. —I 2 iO
tpyesui. budapesti ffivaros: takarékn. _ 300 l|1177._1'.82.
^agyar általános takarékoénztár _ íoo 3U5 — 31«/
Magyar országos körponti takardkpéuzt__ 30'J
réti! ..ara: első takarékoénztár _ _ _ 2000

79o - 8C0.- 
316G - 3200

15.-

:
5.50

100.50 
98.50 
98 50 
96.5C

17« - 
99. 

120.- 
99.- 

12C.-í 
99.SC 

ICO - 
108.SC 
108 50 
98 5C 

102.50 
108.5C 
118.5C

101.se 
99.5c 
99.5c 
97 50

177.- 
1C0 - 
121.- 
1CC.- 
121.- 
10C 5C 
101. 
I09.5C
109.50 
95.50

109 SC 
109.55
120.50

■j-50.—
35.—
6.-

15.-

5.*- 
12.— 
0 - 

32 — 
14.-

8.- 
t5 - 

100 —

12 —

11.— 
14 —

V II. Biztosító-táraaságok réesv.
Becr-t bizton tó farsasag______________ _
Becsi «* ct- es járadék-biztosító intézet _ 200
LMi magyar általános biztosító társaság 1000
f onciere, pesti biztosiiú intését ________1Co
L!oy::, magyar viszontbiztosító társ. Z _ 100
Magyar jeg- 0* visrontbtrtositó r.-t.____200
hemzí-ti baleset es inunkásbiztositó r.-t. 200 K 
Pennoma viazontbizt  ̂/ 5 «tizet________ soó

VÍTI. Oöazsalxnok róezvónyeL
Concora.a-gőzmalom r.-t._____'_________4fi0
r, , ? , . » elsőbbs. reszv. 400
E!s5 budapesti gőzmalom r.-t_____________
Erzsébv-t-gőzmaiom-társ___________
Lujza-gfizmaiom r.-t___________ __ ™
Pesti hengermalom-társ. _ ZI _ _ ^00

4. sitin gfcmalom r.-t. soo
Peeu vtkioria-gózmalom _____________

SiayáK és téglagyárak rest».
Budapesti tégla- to mészégető r.-t. _ 200 K.
Ä?r^atlörmca legla^yiir — — 1 no

1 va".lT,bAZeme^tgyár r-t--------- 100
Essakm. egyesült kűazenb. es ioarv._ 100
Felsómagyarorsz. bánya es kohomü r.-t. ÍOO

------------------------------Karsa-snmoai tísroabanyi r.-t. id. eU,m. Sl)
Kis-í-eaesi granubanyák r.-t._ 2,-,a >■
KCbanvai göztésriagyar r.-t _ ------------
putónhMiyj er :egl£CTir r.-t. _ ~ -
Lerhcer rákcsi téglagyár r.-t.____
Magyar asnnait r -t______‘_____
Magyar ált. kószénbánya r.-t...........„ /

i||5 26C.- 

:^0 2!3700.-

"fc-\ 1i2/'
' 115.-
1^2 - 124.- 

1&5. - 1060 -

310.-
400.-

218 - 
116 —
2OS. -

270 - 
266. - 
125.-

80* —
; 102.-

435*. 
:0C -

190.*-
197.SO

Royal nagyszálloda resrvenytáreaeáf— 100 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. _ _ _ _ 200
Sej széki tárházak r.-t. __ __ __ __ _____iqq
Telefon-Hirmondő r.-t.  -•    ÍOO K.
Tőrök birodalmi dobányegyedárusági r.-t. 109 fr. 13« — 135

X1H. Köilekedéii válL niit.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 108
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. __ __ __ 100
Barcs-pakráczi vasút___________ __ __ __ 100
Budapesti közúti vaspálya______________ 100

• . . id. résxj._____100
. . . élv. jegy----------------

Eodar-eeti villamos városi vasút________ 100
„ . . ti»- i«gy -
Bodapest-szenLlflrinczi n. e. vasat _____ 100

e , , , , els. része. 100
Bpest-aipest-rákosp. vili.köz. vasút r.-t. 800 K,-
Dehreczen-hajdunanasi vasút —_____ __ 108
Déli vasút--------------------------— ______ 300 ar.
Eisó cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p.
Gglniczvfí’gyi vasút r.-t. elsőbb*, része._800IC.
Kaesai közúti vasút______________ ____ 100
Kassa-oöerbergi vasút____________ __ 100
Ksesa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
M fivyani- •— t«»nserhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút------- ---------— 200

r »elvi iM-.i-kii vasutak r. t.____ 700
Magyar nvugoti vasút___________ ._ _ 200
L'árama.-c-u kávásat els. reszv.__________ 100 »5. —
2/áramára», eóvasut törzsrészvényei _ __ ÍOO 62. —
M irr.marosi súvasút B. reazvényai _____ ÍOO 62.—
láarasvasárh.-szaszrég. vasút els. részv---- 100 1 100. —
Kanfkikinda-cagybecskor, vasút els. r. — 109 100. —
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.  1000 K. —. —
Osztrák-magyar állam vasút__________ _ 800 ar. —. —
Pecs-iarca; vasút___________ ______— ___ 2J0 221. —
StjívoQiai h. é. vasat ele. reeee. — — _ 808

212 - 2j3

ll

■t...................
w * .... * - 1893. kib.__

fr^teg’a-. «am.- ée gypszgy. r.-L -
nag>ar kerámiái gyár r.-t___________
Péterhegyi téglaipar r.-t.___________
Saigotarián: kőszén banya r.-t_____ __  _2
Újlaki tégla- ee meszegető r.-t.________

1Ő0 740.—
200 3 2 5 -

748 - drbkmi
89P -

100 ICS.— 108 - . 5
224 -

100 114.— 115 -
JOO ij 106.— 10 7. JOO
100 .'i cs.— 90.- 40
100 1 75. - 176 -- 40
K. 85 — 87 - 3

!00 . 324 — 626 - 3
150 ii 258 — 5

'! 5

219 - 
117 - 
2f9 -

280 - 
267 - 
130.-

82.- 
103. -

«90 -

191.-
tíd.so

222.-
175,-

raapvar gazdasági gepgya:
urii':sfc m hóin- _____

Első
.Danubius* m. hajó-'es"gepgvár r.-t7 
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár ..
Magyar belga femipargvár r.-t. elsőbb-'
Nadragi vasipar társulat__ ...____
.Nicholson‘-gépgyár reszv.-társ. ._
Rimám urany-salgótarjáni vas red r.-t7 _ !00 1 — 
Scblick-féie vasöntöde ee gepgvar 
Tcudloff s Dittrich gépgvr.-t. A; sor. elölj. fOOK 
Weitzer Janos gép-, waggongyar s vasöoí. 400 K.

— 200 16í2 ** 165.-
25 L.
» L.

200 K. 96 - 97 - 10
— 400 2250,— 2260.- 100
200 K. 40 p. p.

— 200 
200 K. 107* — í íc!—

XIV. Som jegyek.
Bazilika zorejegy-------------------------------— — —

e • osztr. felülbélyegzéssel _ _
• , nyeremeny-jegv.......... — — —

Bécevárosi nyerercenykölcsőn 1874. évről —
Bodavárosi sorsjegy________________________ —

, . tsztr. felülbélyegzéssel —
»Jó szív* egyesületi sorsjegy-----------------------—

, . , osztr. felülbélyegz.
Magyar vbröe-fcereszt sorsjegy________-_____

e . , . osztr. felülbélyegz.
. . - , nyeremeny-jegy

01a#z vörös-kereszt sorsjegy ______________  -
• » » » osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_____________ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_ __ __________ _
Páiffj sorsjegy-----------------------------       _

6 20- 8 9C6 3C 7.15 
1.60: 1.90

62*-í 63Í-6? —| 64.~3.70 4.10
4.10 4 5C3.75 8.75

IC.75 11.252.5C VÁFÜ 11 25 V.7S 12. — ' 12.50 
2C 75, 21 25 201.--SC! 2C3 50 
67.251 63.25

2?'.5C 22
Í3w - tv.
240 - 2-15 -

XI. Könyrryemdák réeevcnyeL
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r
Franklin-társulat____ _________ ___^
■Kosmos* müiniezet................... .........
Könyves Kálmán ni.ie.és köowuk. *
■Pallas* irodalmi os nyomdai r.-t.
Pesti könyvnyomda r.-t.

— IVÓ
— 150
— IÍK) 

300 K.
Í09

32C. — J 33S.— 
257.-; 262 - 
90.-I 95.-

XV. Pénieemek
, _ ________ _ || 5.66; 5.71 

5.C8 
9.56 
9.59 

11 8?

•-----------------500 tőco

1583— 
106.- 
17E - 
10« 5C 
82.-

111*- 
120.- 
130 -
117*.50

2CC.—
503*.-
805*- 

1425 -
gLr=.

159,
107 - 
177 
105. - 
ß?.

111.50
130.
135

118.SC

205.-

5C8Í-

810.- 
1428.- 
296.-1

6.- 
24.- !

5.—
100.-
86.—

t7.—
t9.-

XU KiUöafől. rír.sr. ■
AlUilinos waKpoatölesöniä-tirsuIat _ <00 k- 665.- 
.ipol.o- .öoiajGoomitó-gyáí r.-t. _»«•vwiWTtt. _:;Si 4ac:-
Buiar-Szilagyi olajipar r.-t_________ íoo K —- -
Brassói cellu.'ose gyár r.-t. ______ ‘>00 K ifetlS •
Bnoapesti általános villamossági r.-t. "‘ j00 gi }\U2. - 

............. - ICO 150.-

t r.-i._____

Első magyar betűöntődé r.-t. “ ___
Eiső magyar gyapjumoso- „3 b7zo‘m. r.-t 
Első magyar részvény senőződo _
Első magyar eeriésbizlaJÓ r. -t._
Első magyar szállítási vállaiat
Első magyar szálloda r.-t. __
£lsó pesti epodium 6a csontijait yyi,
IX:ndWoriS^n™Ií,LeyÍr ^

i id
E.b-elCTirrV,irtOliMg 1$
Köbanyai király serfüző r.-t____________ ^
Kőbányái polgári serfőző részvényt tára dűo K.' 
Magyar czukoripar r.-t. Á. »or._____*_ 100

200 42;
•00 1325 — ;i »45. 
200 260 — 265.
XGO 170. —: j8:2.- 

SO 235.— 240,- 
100 135 - 14C.

55C — 4fcO — 
4C5 - 475. -

20* 25*-
45.-1 - -

310 -i d20 - 
54.-; 56.- 
S3 — í 90 -

Arany, cs. ee kir. vert---------------------------------- - _
• . . . » kör.------- ----  _ — j 5.63}
• osztrák vagy magyar 8 frtos  _ _ — ! 9.Ö2;
» 20 frankos_________________ ___ _ _ _ 9.5' í
• 20 márkás_________________ H.7ii
„ törők aranylira------- ...--------- ------------ - |í — i

Kénjét birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka) J 5&<3C 59-— \
Fracczia bankjegy (100 frank) :47.«/Va 47 C7‘,
Olasz bankjegy (100 lira)_________________ ___ «4 20 44.4?
Papirrubel ‘darabonkint..._________________ || 1.2ilU 1.271*
Román bankjegy fi00 lei) —   —. —
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinár)

6‘/, .

XVI. Váltók árfolyama (látrtl.
Amsterdam------- -- 100 hollandi Értért_____íj 99 4C
Brüssel---------------- 100 frankért__________ ___ |i — —
London — — — ._ 10 sterlingért __ _ _ 119 9C
Német bankpiaczok 100 markáért____ ___ _ ‘ 53 8b
Olasz bankniaczok100 líráért__________ 44 25
Pária------- *------------ 100 frankért___________ ,| 47.50;
Svájczi bankpiaczok 100 , __ _ _ _ 4?.30,
Ssentpetervar____ 100 rubelért _ _ _ ^ h

98 75

12C 30 
S& 05 
44.45 
47*65 

, 47.SC 
126.25 i27.25

Mcgyer fém-’es tirapáaru.gylr r.-L_____joo
Hegyű nijreyuitaSi-jsytr r.-t.__________1M
Magyar vasúti forgaim: r. t. ............. 200 K
Magyar villamossági r.-t. _ _ _ koo K. 
Nagyszebeni vilamosmü r.-t. ... _ _ _ 5^
Nemzetközi villamossági társaság 1(in
N.^»lkö«w^ront61e.5Mj75-------  400 K.
Popper Lapét faipar r.-t. _ _ _ _ _ xooo

112.- 
155 75 
133.- 
159.- 
Í6C -

V.3.- 
156 - 
135. —

165.-
140 50 141 - 
490. — : 510 - 
33?.- 33b - 
629 - 634.-

XVII. Hataridfir* kötött értékpk
Julius hó közepére.

Magyar aranyjáradék_________________ _ _
Magyar koronajáradék___________ ___
M agyar általános hitelbank________ _ _ _ j
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_____ __ _ i
Magyar leizáloghiteíbank______________ _ —, ’■
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank — ____
Bimamuranyi vasmű ______________ _ __ __
Budapesti közúti vaspálya-társasug____ ________

Julius hó végére.
Osztrák hitelintézet__ _______________________

121-25 
98 20 

395 50 
10350 
250 - 
260 50 
250.- ! 
365 50

121 50 
99 10 

395 - 
104 - 
250 50 
261 - 
2h0 50 
386 -

Deli vasút —
Osztrák-magyar allamvasut

359.80! 360 - 
78.- 78 50

359 75{360 -

Magyar általános hitelbank — _ _
Osztrák hitelintér’t_________  _ _
Magyar aranyjárac tk _____
Magyar koronajaradék________ _ _
Magyar ipar- es keress, bank _ _
Magyar jelzálogbank________ _ _
Magyar pénzv. és lesz. bank _ _ _
Rima-Murányi vasmű r.-t.________
Nemzetközi villamossági r.-t.—. _ _
Budapesti takp. és zálogkői. ________
Molnárok és sütők gőzm.___________
Magyar keresk. reszv. tára.________
Pesti m. keresk. bank

7 I s ok.
396 — 
260 - 
121,— 
99.- 

103.- 
251.- 
261 - 
251 -

Magyar villám reszv.-társ   _ _
Saigó-Taijáni kfiezánb._ _ _ _ _
Buaapesti villamossági r.-t _ _ _
Hazai bank r.-t.............. .. .........................
Ganz féle vasöntöde____ __ _____
Magyar kerámiái gyár __ ___________
.Danubius* m. Hajógyár________ ___
Jeg- és viszontbiztosító reszv.-társ _ 
Magyar ált. kőszénbáayarészv.-társ.
Magyar czukoripar r.-t. A sói. ..._
Déli vasat___________________________
Egyes, tégla- és esementgyár_ _ _ 
Bp- Erzsebetv. takarékpénztár.

Kamatozó kincstári utalvány kamatláoa (6 hó)   4v/e
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleazámitoiaenal________ 4’;l

631 - 

111 -

Oszt.-magyar állam vasat________ _ | 362 m.
Egyes. föv. takp._________________ ___ ff84
Pesti hazai első tair^r^náwfáp _ _
Adria ni. Kir. tengerhajuz. r.-t. _ _
Magyar czukoripar r.-t. B. sor. _ _
Belvárosi takarékpénztár __ __ _____
Schlik-féla vaeönL ée gépgyár--------221 -
Magyar asphalt r.-L--------------------- 223
Petti Victoria gőzmalom___________
Budapesti közúti vasat_____ ___ __ _
Bp.-újpest.-r. villám, vasút _ _ _
Budapesti vili. váró« vasút - 
Emakmagy. kflazénbánya

Járadékok és banksáloglevelek eizálogoeiíosanai   .
Mas értékpapírok elxálogosiíasanai -------------- » %
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»I rovatban minden Bt 

egyeeert beiktatása közönséges nem 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krafcaérral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás i
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eH*> 
tett hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegltleték le fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik e3 a hirdetés alatt allo szám közoltetik._____TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
otcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 
körnt 54. szám.

Burger Vilmosnó
lohánytözsdéje Andrássy-ut5l. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jőzsef-körut 

50. sz ! íBaross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. PetőfMér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Bnúa, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
ralamint minden hirdetési

Eladás.
Hassnált ée uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcro áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 318S5

Szép vizsla.
9 hónapos fekete him setter, 
20 írtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6628

Importált
angol apától és tisztavérü 
erdélyi anyától származó 2—3 
hónapos kopó kölykök dara­
bonként 6 írtért eladók. A 
középnagyságú szülék ugv vad­
disznóra mint kis vadakra 
páratlanul jók. Czim a kiadó­
hivatalban. 6685

Ujü
Egy berendezett sirkőüzlet, uj 
kövek előállításával egybe kap­
csolva eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6686

Eladó birtok
360 holdas nemesi birtok, 
Budapest közelében, az I. zó 
nában, úri lakkal, gazdasági 
épületekkel eladó, ára 80.000 
frt Czim a kiadóhivatalban 

6677

Vétel.
Keresek

uradalmi szeszgyár és malom 
részére használt, teljesen jó 
karban levő Cornwall rend­
szerű tartalékkazánt, mely 
50—60 négyzetméter hűtőfelü­
lettel és ca 7 légköri nyomású 
gőzfeszültséggel bir. Utolsó ár 
megjelölésével kérek ajánlatot 
e laphoz. 6682

Alkalmazási keres.
Vizsla-kutyák

tökéletes betanítását elvállalom. 
Czim a kiadóhivatalban. 6617

Ügyes
katonaviselt divat- és fűszer* 
kereskedósegéd, beszél magya­
rul, németül, tótul, állomását 
változtatni óhajtja. Czim a 
kiadóhivatalban. 6681

Anyahelyettesi
házvezetőnői állást elvállal 
előkelő keresztény háznál, — 
vidéki fiatal urinő, (oki. taní­
tónő), a gyermekeket szereti, 
háztartásban gyakorlott, eddig 
mint tanítónő több éven át 
főúri háznál működött. — Meg­
keresést a kiadóhivatal „Bi­
zalom 26“ jelige alatt továbbit.

6o39

Házvezetőnői állást
keres, egy jó családból való 
középkorú kisasszony, ki 
háztartás minden ágában jártas 
és már hosszasabb igéig volt 
grófi házakban, birtokos csalá­
doknál és magános urnái, jó 
bizonyítványai vannak. Czim a 
kíavóhivatalban. 6652
Kiszolgált katona,
nőtlen, jó bizonyitványnyal, bár­
miféle alkalmazást keres. Czim 

kiadóhivatalban. 6606

Lakás és bérlet. Különféle.

Házreprezentansnői,
any ahelyett esi állást keres 
családi körülmények miatt 
középkorú, lelki műveltséggel 
biró. csinos megjelenésű ur- 
hölgy. A legnagyobb háztartás 
vezetését rendszeresen érti, jól 
főz és kitünően zongorázik. 
Csak előkelő házhoz megy, 
Ajánlatokat a kiadóhivatal 
A munka nemesit“ alatt 

továbbit. 6630

Oktatás.
Okleveles tanítónők,

nevelőnek zene- és nyelv- 
ismerettel, gyermekkertész- 
nők, bonneok elhelyeztetnek 
Nietschnó Gerson Anna
által Budapest, csak Andrássy- 
ut 21.________________ 33947

Jeles képzettségű
okleveles tanító, tanár­
jelölt, nevelőnek ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 6626

Nyári lakást keresek
azonnal elfoglalható 2—3 szo­
bával, konyhával és cseléd­
szobával a főváros közvetlen 
közelében. Ajánlatokat a kiadó- 
hivatalba kérek._______ 11020

Keresek
egy 5—600 holdas nagyobbrészt 
szántóból álló bérletet Pest 
vagy Szolnok megyében októberi 
átvételre, gazdasági épületekkel, 
bérlölakkal ellátva. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

___________6678

Somogymegyéb en
2400 holdas jó minőségű birtok 
teljes felszereléssel folyó évi 
október hótól bérbeadó, esetleg 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 

______________ 34017
Szép világos szoba

egv ur. esetleg egy magányos 
nőnek kiadó 8 Írtért; esetleg 
teljes ellátás is kapható. Czim 
a kiadóhivatalba. 11002

Sertószvész
elleni biztos szer. Ne hogy 
a t. közönség azt higyje, hogy 
ez humbug, ajánlom, hogy 
próbaképpen, csak 10 adagot 
rendeljen és midőn meggyőző­
dött való hasznosságáról, csak 
azután rendeljen nagyobb 
mennyiségben. — 1 adag 15 kr., 
kapható; Csejthey Lajos 
gyógyszerésznél Csongradon.

6672

Kávé
Fiúméból elvámolva és bér­

mentve házhoz szállítva.
4*/2 kg. Kuba kávé......... 6.50
4'/j kg. Jáva kávé ......... 6.50
4'/, kg Mocca kávé ... 6.50
4'/2 kg. Portoriko ......... 5.80
4>/, kg. Gyöngy kávé ... 6.30 
41/, kg. Santos kávé ... 4.50

Stefanó Bélák
F'i iá m e • 339 - 3

■OBBBBSSElm

4% kiló kávé
nettó, bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett; legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 3.70
Santos, finom ............... 3.70
Cuba, zöld, legfinomabb 4.35 
Ceylon, kékes zöld, legfin. 6.10 
Arany Jáva, sárga legf. 5.90 
Gyöngy, legfinomabb .. 5.55
Arab mokka, illatos......... 6.90

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.

Ettlinger ti Comp. Hamburg.
33906

5882/98. sz.
Árverési hirdetmény.
Vácz város tanácsa részé­

ről közhírré tétetik, miszerint 
a város tulajdonát képező 
„Nagysörház“ épület haszná­
lata, a városház tanácstermé­
ben f. 189S. évi julius 13-án 
délelőtti 10 órakor 3555 frt 
kikiáltási ár mellett tartandó 
nyilvános árverés utján 1899. 
évi január 1-től kezdődő 3, 
esetleg a körülményekhez ké- 
pest 6 egymásután! évre hH*rhe­

adatni fog, mire a bérleni szán­
dékozók ezennel meghivatnak.

Zárt ajánlatok a kikiáltási ár 
10°/0-ának melléklése mellett, 
az árverésre kitűzött határnap 
reggeli 9 órájáig a városi 
polgármesteri hivatalban el­
fogadtatnak.

Megjegyeztetvén, hogy uió- 
ajánlatok egyáltalában »zen 
bérletre nem tétethetnek

Az árverés, illetve a bérleti 
szerződési feltételek, a szokott 
hivatalos órák alatt a városi 
gazda tanácsos. Bartos Ferencz 
urnái megtekinthetők, ki egy­
úttal az idegeneknek az épületi 
helyiséget is megmutatja.

Kelt Vácz város 1898. junius 
hó 28-án tartott tanácsüléséből.

Kiadta
Dr. Göndör s. k.

31011 főjegyző.

Intelligens
izr. családnál csinosan beren­
dezett szoba, esetleg teljes 
ellátással egy vagy két ur 
részére azonnal kiadandó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10998

városon és falun.
Szerkeszti

dr. LENGYEL DÁNIEL.
Második javítva és bővítve 

átdolgozott kiadás. 
Ára kötve 1 frt 50 kr.

Utánvétellel 15 krral több.
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ 
kiadóhivatalában Budapesten 

IV.. Papnővelte-utcza 8.

Szabad, marhamérlegeket
és M.daa3.érle»e2cet 

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
kőrnt í. Telefon összeköttetés.

Pályázat.
A losonci! izr. hitközségben megüresedett

rabbi állás i
betöltésére ezennel pályázatot hirdetünk.

Ezen állással járó javadalmazás: 3000 korona évi fizetés, 
természetbeni lakás a hitközség épületében és az itt szokásos 
mellékjövedelmek (hitoktatási dijak kivételével.)

A rabbi teendői: az összes rabbifunktiúk végzése, hitokta- | 
tas, magyar és német hitszónoklat tartása.

A héber tudományokban kitűnő jártasságú szemináriumot 
végzett és bölcsészetíudori oklevéllel biró rabbi urakat, kik az 
állásra pályázni óhajtanak, felkérjük, hogy pályázati kérvényei­
ket felszerelve, képesítésüket, eddigi működésüket, korukat es 
családi viszonyaikat feltüntető hiteles okmányokkal folyó évi 
augusztus hó 1-ig alulírott elnökhöz küldjék be.

A választás meghívás folytan tartandó próbaszónoklatok 
után fog megejtetni.

A próbaszunoklatokra meghívottak útiköltségek visszatérítése 
czimén. — a megválasztott pedig átköltözködési költségekért 
csakis az elöljáróság által megállapítandó összegre tarthatnak
igényt.

Az állás a választás után elfoglalandó. 34000
Loson ez, 1898. junius 26.

Dombén József, Sternücht Vilmos,
hitk. jegyző. hitk. elnök.

legjobb és legbiztosabb szer szép

szakái növesztésére.
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szak álnövést, úgy I 
hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. Vidékre I 
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett!
33448 bérmentve.

Főraktár: Budapest. Király-utcza 12. Török J. gyógyszertara,

Régi hirti kénf
Horvátországban

Zfansi-Tiliiír1*1
a zagoriai vasút mellett (Zagráb-Csáktornya). j

Dr. Ludwig tr. udvari tanácsos elemzése 1894-ben: 
58 C. fokú hőforrás ; a kénláp felülmúlhatatlan hatású j
izom- és izületi csuz. izületi bajok, zsugorodás (előre ment I 
L-ynladás és csonttörés után), köszvény. néuralgiak (minti 
ischlas stb.). női bajok, bőr- és titkos betegségek, idült I 
vesebajok, hólyaghurut, görvély. angol kór, fém-mérge-1 
zések (mint ólom- és higanykor) stb. ellen.
I VÓkl I 4*3 torok-, gége-, mell- máj-, gyomor- j 
» v tzrvui a és bélbántalmak, aranyér stb. ellen.I

Villamosság*. - Massag-e.
Gyógyintézet minden kényelemmel. Egész éven át I 

nyitva. Idény május 1-től október 1-ig. Nagyszerű, pompás I 
park, terjedelmes telepitvények, csinos kirándulások ái-1 
landó térzene a 101-ik gyalogezred zenekara által, táncz- 
mulatságok. konczert stb. [

\arasd-Tőplicz állomáson naponta egv omnibusz várjál 
a vendégeket. I

Külön kocsik is állanak rendelkezésre s ez iránti meg-1 
rendelések előre a fürdöigazgatóságnái teendők.

Orvosi felvilágosítást nyújt dp. LONGHINO A. 
fürdőorvos. 333981

Prospektust ingyen és bérmentve küld a í
íürdoiga^gatósáo. j

aeladás.
Az esztergomi főkáptalan írásbeli ajánlati verseny­

tárgyalás utján eladja a letkési és dümösi erdőgondnoksági 
erdők 1899, 1900 és 1901. évi vágásaiban termelendő, a 
honi-szobi és deznösi dunaparti faraktárakba
lehordandó és ott felidézendő mintegy három ezer méterül, 
illetőleg 12 ezer ürméter hasáb és dorong tűzifáját.

A fanemenkint külön választék olt és 210 centiméter 
magasan ölezett tölgy, cser, bükk és gyertyán hasáb és dorong 
ölfának egységárai az ajánlatokban külön-külön tüntetendök ki.

A fának átadása időszakonkint, a fuvarozás előlialadásának 
megfelelőleg fog megtörténni.

Az eladási feltételek az esztergomi főkáptalan jószág­
igazgatósági és ugyanott az uradalmi erdőhivatalban is meg­
tekinthetők.

A 3000 frtnyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok 
f. év julius hó 15-ig az urad. jószágigazgatósági hivatalba
nyújtandók be.

Az uradalom fentartja magának a jogot, hogy tekintet 
nélkül az ajánlott árra, saját belátása szerint határozhasson s 
esetleg az összes ajánlatokat is visszavethesse, mindenesetre 
azonban az ajánlatok ügyében legkésőbb julius hó 20-ig 
intézkedik és az ajánlattevőket értesitendi.

Esztergom, 1898. junius 29-én.

Az esztergomi főkáptalan, 
a pesti és esztergomi papnöveldék 

moos erdészeti hivatala.

Á Pozsonyi Máim Akadémia,
melynek végbizonyítványa egy évi önkéntes! katonai szolgálatra 
jogosít, és melynek eddig végzett tanulói legelső rendű kereskedő, gyári 
és bankári czégeknél vagy közhivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek 
alkalmazást, 1898. szeptember 1-én 14. évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet a múlt isk. évben 257 tanuló látogatta, köztűk 212 
vidéki, kiknek jó családoknál való elhelyezése ügyében az 
igazgató készséggel jár a szülők kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelezőlapon is kérhető. 
pozsonv 1898. július hó.

eWóisBsíis .IsäsaeB®
34002 igazgató.

BOOOOOOOOOOOOOOOOO O .

A Munkácsy Mihály-íéle párisi eladásból az előkelő 
mester következő 8 képe és vázlatai és p. Christus 
a keresztfán, Mozart dirigálja az utolsó 
requiemjét, a zálogház előtt, az erőmű- 
vész, két család, az első perpotnar és 
két hölgyarczkép van eladásra kiállítva. 34015

EHölel Europe
71. számú szoba, 9—12 d. e. és ó—6-ig d. u.

THE
életbiztositó-társaság Londonban.

1896.

házában.

korona

m w

m

m
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KÉZIKÖNYVE.
Szerkesztette

MORVAY KÁROLY.
208 ábrával.

Ára fűzve I frt 60 Xf,, kötve 2 frt.
Utánvételei rendelésnél 15 krral több. 

Megrendelhető
»EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.

Bm m
- :s g§

m
Magyar királyi államvasutak.

AZ ÖNSEGÉLY
^»korUti uniettdó mindazok Mámára. a kik ifjúkori kicsapongások
következtében szenvednek. Olvassa el mindenki, a ki szorongásban, 
bagyadtsagban, idegességben és emésztési zavarokban szenved. Gazdag 
tartalma tanitasanak évente ezrek köszönik teljes gyógyulásukat 
Ára 1 frt (levélbélyegben is). Kapható Ruzitska Ármin könyv- 

kereskedésében, Budapest, Muzenm-körnt 3. sz.

96.620/98. C. I. szám.

Hirdetmény.
(Osztrák-magyar vasúti kötelék. II. rósz 6. díjszabási 

füzet életbeléptetése )
Az osztrák-magyar vasúti kötelék forgalomban 1898. julius 

hó 1-én „II. rész 6. díjszabási füzet“ czim alatt uj kivételes 
díjszabás lép életbe, í:ely szarvasmarha, sertések, juhok, kecskék 
és egyéb aprómarha teheráruként való szállítására közvetlen 
díjtételeket tartalmaz, a Duna bal partján fekvő magyar vasúti 
állomásokról Wien-Staatsbahnhof, Wien-Nordbalmhőf. Wien- 
St.-Marx és \\ en 1. transit K. E. B. (Westbahnhof) állomá­
sokra.

A meant ifién egyes viszonylatokban díjemelések állanak be, 
a felemelt díjtételek csak f. évi augusztus 1-től nyernek 
alkalmazást.

Ezen díjszabási füzet által az 1897. év január hó 1 -töl 
érvényes IX. rész 5. díjszabási füzet 1. és II. pótlékával együtt 
hatályon kívül helyeztetik.

Az uj díjszabás megszerezhető a részes vasutak igazgató­
ságainál.

Budapest, 1898. junius nő 25-én.
A znagy kir. államvasutak,

a többi részes vasutak nevében is.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza S. szám.

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferencz Júzsef-tér 5. és 6, a társaság 
saját házában.

A társaság vagyona 1896. decz. 31-én 
Évi bevétel biztosítások és kamatból

deczember 31-én.......................................... §
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.).............................................

Az 1896. évben a társaság 8654 kötvényt állí­
tott ki...............................................................

0 összeg értékben. — Csekély díjfizetés mellett a társasa 
0 zálogkölcsönbiztositásokat is köt, a ház- vág 
Q mentesítésére a birtokos elhalálozása esetére.

Fiók Ausztriában: 
BECS,

Gisellastrasse 1. a társaság saját

157,805.340.— C
0

28.670.916.— ft

339,497.900.—

80.577.950.—-
' előnyös jel-
.üldbirtok teher-

Prospektusokkal és éietbiztositási dijtáblázatokkal, melyek alapján Q 
a társaság kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzálogkölcsön-bizto- ft 
sitást illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak az osztr.- ft 
magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök urak, és a a
magyar és osztrák fiókok. ' 31378 v

V

Ingyen és bérmentve]
küldünk önnek egy dúsan illusztrált

zászlókról, lampionok­
ról, transparensekröl. 
léggömbök, confetti, 
veszélytelen tűzijáték j 
és tréfás tárgyakról stb.

CARL W, PICHLER & Co.]
Wien, VI! I,, Mariciiüferstrasse 74 B. 34010

sms?*

o o

©

SsciStssláruk, 
zssäijroic, ponyváh,
zsinegek, hevederek, tömlők, fehér ruha- 

térítők.
Tornaszerek, függőngyak és mindennemű hálók 

ipartelepe.

SEFFER ANTAL
Budapest, IV., Károly-ntcza 12.

Károly-laktanya. 33360
Valódi I Tonnic s>'ári raktára. Gondos kiszolgá-
angol “-aW.Í I Gllílib lat. Vidékre árjegyzék szerint

4

ARANY KINCSTÁR
nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

Szerkesztette K. BEX1CZKY IRMA. 
krajezár. Kötve 1 forint. Utánvételes rendelésnél 15 krajczárralÁra fűzve 80 Kötve 1 forint. Utánvételes 

T AETALOií: 
sérüléseknél és hirtelen

több. I

1120 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
rr

FOGTECHNIKAI MŰTERMEM
Vm. kér., Kerepesi-ut 5. szám

(a Xemzetl SüinUáz, épületében)
létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 

Műtermemben egész fog­
sorok s minden e szakmába 

’Vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes 
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát
nyújt.

Hivatalos órák d. e. 9-től d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2
Számos látogatást kér tisztelettel

EL ^

As el«6 segélynyújtás testi 
bekövetkezett baleseteknél: Az emberi test alkotása!*— 
A csontok. — A fő. — A hátgerincz. — A mellkas. — 
A medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok. — 
Az idegrendszer. — Az agyvelő. — A hátgerincz velő. — 
Az idegek. — A sympathicus. — A vérkeringés. — A szív.

A visszerek. — A vér. — A tüdők. — A viz és a vize­
letanyag. — A vesék. — A bőr. — A táplálék. — A gvo- 
mor. — Sérülések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan gyó­
gyulnak a sebek ? — Hogyan gyógykezeli az orvos a se­
beket? — Vérzések. — Mérgezett sebek. — Csonttörések.

Hogyan gyógyul a csonttörés ? — Hogvan mozdítja elő 
az orvos a gyógyulás folyamát ? — Mi" az első segély 
csonttörésnél? — Ficzamodás és megrándul ás. — Égési 
sebek. — Mit tegyünk megfagyott emberrel ? — Vizbefulás. 
— Megfulladások. — Felakasztott ember. — Eszméletlen­
ség. — Mérgezés. — Mit tegyünk a megmórgezettel ? — 
Sebesült- és betegszállítás. — Szemsérülés. — A házi 
gyórysz-rtár berendezése: Fertőtlenítő szerek. Olajok. — 
gsványfélék — Gyógyfuvek. — Kipróbált háziszerek: 
Égetés-sebekre. Almathea. — A naptól megégetett arcz- 
b°f- — Ätünii SyóSy>r- —. Fagy ás elleni szer. — Jó szer 
a boratkak ellen. — Hajkihullás elleni szer. — Szúnyog 
és méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. — Szemlob 
elleni szer. — Szépítő szerek: A test.bőr ápolása. — Az 
arezbőr ápolása. — Az arezbör hibáinak gyógykezelése. — 
A szeplő. — A májfoltok. — A sárga arezbőr. — A kéznek 
apolasa. — A kellemetlen szájbüz. - A fogak ápolása — 
A fogak betegségei. — A fejbőr és haj ápolása. — A haj- 
nak termeszetszerü ápolása. — Háztartás : Folyékony envv.

Olcsó illatszer. —_ Tartós és olűsó padlófesték. — Irós- 
vajat eltartani. — Uj módja a kávékészitésnek. — Füstölt 
kolbász és sonka penészedése ellen. — Megsárgult fehér­
nemű. — Hogyan kell vizet forralni ? — Sonkát, mely na­
gyon el van sózva. — Sóskát és labodát télire eltenni. — 
Zöld ugorkát telire eltenni. — Edényeket, melyekben pet­
roleum volt, tisztítani. — Gyümölcsöt eltartani. — Franczia 
iszalt gyümölcs. — Muskatály izü gyümölcs. — Fénvmá- 
zas tárgyakat tisztítani. — Rozsdafoltokat kiszedni, 
kitűnő sonkapácz. — Előny a mosásnál. — Jó és olcsó 
u,aj. — Legyeket szobából kipusztitani. —Jeget a hír­
eién olvadástol megóvni. — Becsinált főzelék, uborka — 

Fnss_ tojás. — Friss ugorkassdáta télen. — Dohos, pené- 
— Ragasztó, üveg és pór­

ját helyre hozni. — Fénye- 
r - =■ fának repedéseit betömni. —

Cserepfazekat torhetlenne tenni. - Körteiz. — Piros rizs 
T.-.ik. 6g ”“a”®fE??cs: 7 Ragasztó,^mely a tüzet és vizet1-í.íllío TA *• Í..í uiviy » VUZCt 6S \UZ6tk‘ S wa;Ó44tl4vltÓ- szem -T Ragasztópép papirszőnyegre. 

Haikefet tisztítani. — Tölgyfabutorokat sötétre páczolni
- Maina- vagy szamóczaszörp. — Molyirtó-szer. — Szőnye-! 
::eret tísztitam — Beszennezett butorhnzatot tisztítani.
- Ablakragaszt feloldani. — Aranyozott Keretek javítása. 

Festett vörös bor. — Boros hordok kifüstölése. — Citrom­
evet sokáig eltartani. — Zavaros bort tisztázni. — Dohos 
mezek tisztítása. — Boros üvegekre való szurok. — Friss 
igorka tehre. — Megromlott megsavanvodott bort helvre- 
íozm. — Borszepités. — Ha a bor zavaros és eczetesedni
'??.“• Szilvabor. Szőlő saját levében befőzve. _Tolást
elire eltenni. — Szőlőt sokáig eltartartani. — Kitűnő

mosószer. — Vordsbor-foltokat kiszedni. — Szőnyegek 
porolása télen. — Jó tapasz füstölő kályhákra — RaJasltó 
petróleum-lámpákra. - A szuféreg ellen. - Tojást pótohiL

Baromfitenyésztés: A baromfi betegségei. _ A szál
tereg - A pip - Kertészet: Zöldségé kert. - A erikó- 
rmsalita muveiése. - Csigák irtása. - Földieper-tenyéez- 
fé«. - Csíperkegomba-tenyésztéa. - A vetemények 

irSr-SS? y^-^kenyérgyőkér. -óriási«

Csiperkegombatennelä. — A fejes «lu.m., Za nátZ
Kapható az „EGYETÉRTÉS

féreg kiirtása. — Hónapos retek télen. — Korai burgonya.
— Óriás karfiol. — Legjobb trágya.— Kerti munkák télen. 

Junuarban. Februárban. — A kerti veteménveknek
való talaj — Timárcser mint trágya. A faszén a kertészet- 
• 6aÍiIT Lzellertermelés. — Csiperkegombatermelés a ló­
istállóban. — Virágos és diszkért: A kerti zsálya. - Pom­
pás díszfa. — Rózsa nemesítésre való alanyok. _ Szegfű-
tenyésztés. — Uj kúszónövény. — A szobanövények táp­
lálása. — Földibalba, zöldlevefi tetü pusztítása. — Legjobb 
tragya cseréprózsák számára. — Magastörzsü rózsák. — 
A myrtus íácska virágzása. — Rheum giganteum. — Salvea 
argentea. — Szoba-virágok: Edény növényeknek való föld. 

A calla virágzása. — Aralia. — A virágok szaporítása. 
Magastörzsü rezeda. — Korán virágzó jáczint. — Kak­

tuszfélék. — Gyümölcsös kert: A gyümölcsfák trágyázása.
— A gyümölcs érését gyorsítani. — A hernyófészkek. — 
iergek kiirtása. — Gyümölcsfák tisztítása. — Fatapasz.— 
tiszta es kemény kerti utak. — Meddő körtefák. — Jó 
oltoviasz. — Uj szaporítási módja a gyümölcsfáknak. — 
Üreg iák átültetése. — Szőlőtőke-szaporítás. — A kösz- 
mete-bokrokat pusztító hernyó. — A fáknak korán virág- 
zasa. — A ribízkebokrok metszése. — Faviasz helyett collo- 
dium. — Oltogalvak szállítása. — Magastörzsü köszméte — 
Gazdászat: Kötelek, gyékények. — Földbe vert karók — 
Minden időjárásnak ellentálló máz. — Ugorka és tökvirá»
— A vakand. — A lovak patái. — Kitűnő trágvakeverék 

A ragya és más hasonló bajok ellen. — Az állatok rüh-
betegsege. — Szőlotrágyázás. — Uj szölökapálási mód. — 
A szopós borjuk bélhurutja. — Hízó sertések. — Méhek 
etetese. — Ha a ló meghűléstől bélgözcsöket kap. — Zöld 
tragya. — Jó tejelő tehén. — Szölömagot olajnak hasz­
naim. — A vonomarhát gyötrő bögöly elleni szer — 
A burgonyabetegség. - Faoszlopok és "karók tartósságát 
fokozni. — Társadalmi szabályok. — Különféle hasznos 
tudnivaló: Foltokat fehér atlaszból kiszedni. — Bőrvisz- 
ketes ellen. - Hangyát elkergetni. - Börtalpakat vizhat- 

«evinÁ-' ^,mden gazdasszonynak kell tudnia — 
^tunő likőr. -» Olasz ratafia. — Zöld főzeléket. — Á lá- 
filzott kávé. — Jo ragasztó szer. — Ablaktisztító szer. —
színes gyapjukelmek. — Melegágyra üveg helyett__ Fekete
selyemszövete). — A lábbelit vízhatlanná tenni. — A mész- 
vakolatot. — Agvtollak tisztítása. — Szobalegyek kiirtása — 
Jegyzö-tmta — Pinczebogár-irtás. — Olcsó máz. — Fontos 
készülék muhdyek es gyárak számára. — Az ablaküvegek 

~ Regl Tas" ™gy fareszelöt tisztítani. — %\z- 
batlan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. — Zöld és 
aranyszínű — 5 as- és aczélárukat. — Sárgaréz táreva'-at
— Ravasvt7 Fol>'é.kony zománcz. - Jó szer a molyluen
foltokat u Szám?r.a- - Sertészsírt. J^Tinta-

Zsiían, sült gombocz. - Vízhatlan enyv. - 
Gyapottal kevert vásznát. — Fekete gyapjuruhát tiszti
néíküT nZe°vme°«4Ük,r?? bK4rS0Dy- - Mszörp czSor 
°ének >7w!TSt ?vltáS betegszobában. - Olaj varró­
gépek, lőfeOTverek stb. számára. — Finom dióiikőrkíÍe,f!!e^bbrJÓdia- - Rázsa-illat télen. - KíT4ö

^ily6ke-=t

— Zsíróét t' betegeit étkezésére vonatkozó szabályok 
Z |jlhtege,k. szAmía- - Percz-leves betegek számba!
csecsemlk szÄ1 - Táp"“' ~Két9ZCTSÜ1Weves

( Budai Emil gyógyszerésztől.
{8 E pastillák élénkítik, erősitik az ideget, s a szervezetet nagyobb 

energiára, nagj-obb munka elviselésére képesítik.

Kitűnő hatású főfájás, migraina és idegességnél.
I Valari.mt tvsti vs szellemi tulmunkiUsáenil. mint ilvra felette alániható 
I túriaknak, biczikiistáknak. szónokoknak, színészeknek ós énekeseknek.

Eay dobo* ára a forint.
Kapható Budapesten

a „Városi gyógy szertáriban
Vórosliáztér. 333n0

Magyar királyi államvasutak.
82283/98. C. I. szám.

Hirdetmény.
(Magyar vasúti kötelék.)

A “agyar vasúti kötelék forgalomban 1897. évi szeptember 
ho 1 -tol érvényes II. rész 1. díjszabási füzethez f. évi augusztus 
h,° 1"en a R. pótlék lép hatályba, melv helvesbitéseket. az 
állomási díjszabások kiegészítését és módosítását, díjtételek 
hatályon kívül helyezését, kivételes díjszabások módosítását 
es kiegészítését, allomasnevváltoztatásokat és sajtóhiba helyes­
bítéseket tartalmaz.
-nE,-,?0Ü6k ,annak ideJén a részes vasutak igazgatóságainál 
üU fillérért lesz megszerezhető.

Budapest, 1898. junius 14-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak neveben is. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Budapest, Naí} Sándor kon^avomdájiból, IV., Papoovelde-utcza 8. az'.

bus-essentia nagyon el 
nekek számira. — Hők 

számára'funŐ:tl"llv!,u^eTes, betegek és lábbadozók
FnurKrt ' Üdítők: Limonádé betegek számára _
pfw.b» -,~ ,^maviz. _ Erösitö-itaf _ RlzT^ _ 
Pirított kenyérié. — Friss gyümölce-viz. — Arany házi 

k- . , ]b“r#k: A J°vedelem. - Családi élet és holdasig. 
kiadóhiratalaban Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

MEZEI GrAZM
népszerű vezérkönyve

a mostani viszonyokhoz alkalmazva.
Földbirtokosok, gazdatisztek és földmivesek 
használatára; de kiváltképen a magyar föld- 
mivelonép számára, különös figyelembevételével 
annak, mikópen lehet és kell a gazdászatot 
czelszeriien rendezni, lehet legjövedelmezőbb 

fokra emelni s csinosítani.
Irta: GALGÓCZY KÁROLY.

Ötödik kiadásban átnézte ée bővitette:
Dr- parkas MIHÁLY.

Első kötet: Földmivelés.
Ára fűzve 1 frt 20 kr.

Második kötet: Állattenyésztés.
Ára fűzve 80 kr.

A két kötet egy vászonkötetbe kötve 2 frt 20 kr
(Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest. 
IV., Papnövelde-utcza 8.

SZER KESl
BUDAPEST,IV. PAPlj

KÖRATOKAT NEm| 
GSAX BßtMEÄTES I

ELÖFIZF1 
Vidékre postán v. heij
Egy érre . ... 10 frt. I 
Egy fél érre . . 10 frt. |
Külföldre: 3 bóra .. 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, országokba, Svajcz-. 
valamint amaz ország 
gwreödóshe* tartoznak,

Egy szám I

Csehel
Gróf Thun 

nyelvkérdéssel í 
a ki csehül aki 
hosszúra nyull 
hogy még me;f 
zenharmadik 
cseh királyok 1 

Kiállhatatlani 
cseh emlékezötf 
de természetes^ 
szik nekik pélc 
nagyobbmérvü 
közel kilenczsz| 
hogy szászok, 
lelket számlálni 
át szászok mail 
szakos“ magyar! 
Európa sajtója r 
hogy ki akaijá| 
nyelvét.

Mi nem akan 
magánügyeibe; I 
hogy a magyl 
bevallom gyarltf 
bánnám, ha hl 
jól vezeti a csa 
dául összeveszi 
harmincz millicl 
gázcsöveket és 
sen a gáztársal 
csövei és herei

Ez már igazál 
bár vehetnénk 
jámbor magyarj 
a közös ügyekil 
sárra fordíthatni 
lemvonás nem 
nak is belőle, 
hunyászkodta, 

Igaz, hogy e 
lyett egy más, 
nyert nemzetül! 
ó-kor bölcseivelI 
bölcseknek hire] 
Delemből, addig 
támadt ez a faji 
pedig az édes il 
óta a bölcsek 
bármi történjék 
kérdés merüljön] 
okosabbnak bizd 
az okosabb szol 
pedig mindig érj 
okosabbak vagyi 

Ha engedésül! 
a véres verejték] 
hullat, az a vigl 
állandó okosság] 
drága dicsőség! 
okossági versen! 
a Lisikratesek it| 
versenyeztek és | 
kaptak; a mi j

Eszml
Irti

Nem veit hosszj 
beesett és sápadt 
haja és mégis poél 
vés kivétellei) szaki 
Erejüket, Sámsoné] 
rejlőnek képzelik sl 
megfelelve küisoieJ 
nek. A köteteiket J 
a mi elég sajnálaj 
ladnak.

Dyen volt Agárdi 
is. Jó családból szí 
voltak és igy könnt 
gaslatán megmarad! 
ményiség szemüveg! 
épen úgy, mint az ] 
kölcsi szükséglete tfl 
tisztának látni s isi 
reste és sok ideig ti 
forrása a morál és] 
szemét, vagy eltörd] 
dolog került eléje, 
semmi olyasról tucl 
Táljával vagy eszml 

Nevelésének, haji 
nek eredménye vol| 
«g is kénytelen a 
meivel bajlódni, idl 
ban és erőszakosan! 
gond és az eszrl 
arányban áll.

így azonban, mir! 
élt. Költészetét eleil 
lék, de hírneve nöJ 
megismerkedünk vei 

Épen valami válj 
szép, sugártermetü, 
szt nv foglalja el ml 
is 1 >tézi szerelmi d| 
g' Dy fiú, a mi meg] 
k sa és kevésbbél 
nagyon szerelmes vj 

Úgy lépdegél az 
Tolna. Mindent szebl 
tökéletesebbnek Iától 
légáramlat boldogsaj 
* a nap sugaraiban! 
goló forrását kerestj

.


